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ATAS

ATA DA REUNIÃO SOLENE DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 3/2/2025

Presidência do Deputado Hely Tarqüínio

Sumário:  Comparecimento – Abertura – Composição da Mesa – Destinação da Reunião – Declaração de Instalação –

Homenagem Póstuma – Execução do Hino Nacional – Mensagem Governamental – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Tadeu Leite – Leninha – Duarte Bechir – Betinho Pinto Coelho – Gustavo Santana – Alencar da Silveira Jr. – João Vítor

Xavier – Adriano Alvarenga – Amanda Teixeira Dias – Ana Paula Siqueira – Andréia de Jesus – Antonio Carlos Arantes – Arnaldo

Silva – Beatriz Cerqueira – Bella Gonçalves – Betão – Bruno Engler – Caporezzo – Cassio Soares – Chiara Biondini – Coronel

Henrique – Delegada Sheila – Delegado Christiano Xavier – Doorgal Andrada – Doutor Jean Freire – Dr. Maurício – Elismar Prado –

Enes Cândido – Gil Pereira – Grego da Fundação – Hely Tarqüínio – Ione Pinheiro – João Junior – João Magalhães – Leonídio

Bouças – Lohanna – Lucas Lasmar – Lud Falcão – Maria Clara Marra – Mário Henrique Caixa – Marquinho Lemos – Mauro

Tramonte – Noraldino Júnior – Oscar Teixeira – Professor Cleiton – Rafael Martins – Raul Belém – Roberto Andrade – Rodrigo

Lopes – Sargento Rodrigues – Thiago Cota – Tito Torres – Ulysses Gomes – Vitório Júnior – Zé Guilherme – Zé Laviola.

Abertura

O presidente (deputado Hely Tarqüínio) – Às 14h20 min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.
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Composição da Mesa

O locutor – Convidamos para compor a Mesa os Exmos. Srs. Romeu Zema, governador do Estado; desembargador Luiz

Carlos de Azevedo Corrêa Junior, presidente do Tribunal de Justiça; Professor Mateus, vice-governador do Estado; deputado Tadeu

Leite, presidente desta Casa; a Exma. Sra. deputada Leninha; 1ª-vice-presidenta Casa; os Exmos. Srs. deputados Duarte Bechir e

Betinho Pinto Coelho, respectivamente, 2º e 3º-vices-presidentes desta Casa; deputados Gustavo Santana, 1º-secretário eleito desta

Casa; Alencar da Silveira Jr. e João Vitor Xavier, respectivamente, 2º e 3º-secretários desta Casa; deputado federal Marcelo Álvaro

Antônio, representando a Câmara dos Deputados; desembargador federal Flávio Boson Gambogi, representando o Tribunal Regional

Federal – TRF 6; Paulo Tarso Morais, procurador-geral de Justiça do Estado; conselheiro Durval Ângelo, vice-presidente do Tribunal

de Contas do Estado; a Exma. Sra. Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias, defensora pública-geral; e o Exmo. Sr. desembargador

Júlio César Lorens, representando o Tribunal Regional Eleitoral.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião solene à instalação da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 20ª Legislatura.

Convidamos todos os presentes a assistir, de pé, ao ato solene de instalação da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 20ª

Legislatura.

Declaração de Instalação

O presidente – Declaro instalada a 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 20ª Legislatura.

Homenagem Póstuma

O  presidente  –  Antes  de  darmos  início  aos  trabalhos  desta  sessão  legislativa,  prestamos  nossa  homenagem  ao  ex-

governador  Newton  Cardoso,  que  faleceu  ontem.  Sua  trajetória  pública  e  sua  dedicação  ao  desenvolvimento  de  Minas  Gerais

marcaram profundamente a história do nosso estado. Como sinal de respeito à sua memória e em reconhecimento ao seu grande

legado, convido todos os presentes a se colocarem de pé para 1 minuto de silêncio.

– Procede-se à homenagem póstuma.

O presidente – Neste momento de despedida, o Parlamento mineiro expressa sua solidariedade à família, aos amigos e a

todos aqueles que conviveram com Newton Cardoso.

Execução do Hino Nacional

O presidente – Dando sequência aos trabalhos, ouviremos agora o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

O  locutor  –  Agradecemos  a  presença  das  autoridades  que  nos  prestigiam,  bem  como  aos  familiares  e  amigos  dos

parlamentares que hoje tomam posse. Registramos também nosso agradecimento à imprensa e a todos que nos acompanham pela TV

Assembleia.

Com a palavra, o Exmo. Sr. governador do Estado de Minas Gerais, Romeu Zema, para proceder à leitura da mensagem

governamental.

Mensagem Governamental

O governador Romeu Zema – Boa tarde a todos e a todas. Quero saudar o presidente da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais, deputado Hely Tarqüínio, decano; o presidente eleito da Assembleia Legislativa, deputado Tadeu Leite; o vice-governador

Professor Mateus;  o presidente do Tribunal  de Justiça,  desembargador Luiz Carlos Corrêa Junior;  a  1ª-vice-presidente eleita  da

Assembleia,  deputada  Leninha;  o  2º-vice-presidente  eleito  da  Assembleia,  deputado  Duarte  Bechir;  o  3º-vice-presidente  eleito,

deputado Betinho Pinto Coelho; o 1º-secretário eleito, deputado Gustavo Santana; o 2º-secretário eleito, deputado Alencar da Silveira;
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o  3º-secretário  eleito,  deputado  João  Vítor  Xavier;  o  deputado  federal  Marcelo  Álvaro  Antônio,  representando  a  Câmara  dos

Deputados; o desembargador federal do TRF6, Flávio Boson Gambogi, representando o Tribunal Regional Federal da 6ª Região; o

procurador-geral de justiça, Paulo de Tarso Morais Filho; o vice-presidente do Tribunal de Contas de Minas Gerais e presidente eleito,

conselheiro Durval Ângelo; a defensora pública do Estado, Dra. Raquel Gomes de Sousa; e o vice-presidente e corregedor Regional

Eleitoral, desembargador Júlio César. Novamente, boa tarde a todos. É um prazer estar participando deste momento tão solene da

Assembleia Legislativa.

Quero iniciar o meu discurso lamentando a morte do ex-governador Newton Cardoso e, na pessoa do deputado federal

Newton Cardoso Júnior, prestar meus sentimentos aos familiares.

Há exatamente um ano eu estava aqui neste Plenário, nesta mesma ocasião de abertura dos trabalhos legislativos. No meu

discurso, disse como a esperança tomava conta do ano que se iniciava, justamente pela relação muito mais construtiva que foi

estabelecida  entre  o  governo  do  Estado  e  a  Assembleia  Legislativa  a  partir  da  gestão  do  deputado Tadeu Martins  à  frente  da

presidência da Casa. E eu não estava errado no meu otimismo. Em 2024, tivemos o melhor ano do meu governo em discussões de

projetos de interesse do Executivo neste Plenário. Também ampliamos nossa capacidade de construir, de forma conjunta, soluções

para viabilizar que importantes propostas dos deputados se tornassem leis com viabilidade efetiva no dia a dia dos mineiros, como a

Nota Fiscal Mineira e o fortalecimento das políticas voltadas ao queijo produzido em nosso estado. Mas o meu agradecimento pelo

trabalho realizado por esta Casa tem que se estender para além deste prédio.

Sob a liderança do presidente Tadeu Martins, a Assembleia Legislativa foi fundamental para viabilizar uma solução para a

dívida de Minas Gerais com a União, por meio do Programa de Pleno Pagamento de Dívida dos Estados – Propag. Também agradeço

ao Congresso Nacional, especialmente ao senador Rodrigo Pacheco, a criação e a aprovação do projeto, que atendia integralmente aos

anseios dos estados que estão estrangulados pelos juros abusivos. É hora de lutarmos todos juntos pela derrubada dos vetos. Esse é um

assunto de interesse do Estado, e não de um governo. Porém, independentemente do sucesso dessa empreitada, temos a segurança de

dizer que o Propag é o caminho que Minas vai seguir para se tornar um estado sustentável. Romper esse ciclo de agiotagem ao qual

Minas foi submetida nas últimas décadas pela União é a porta de entrada para um futuro em que os mineiros terão os serviços de

educação, saúde, segurança e infraestrutura que merecem.

Desde que assumi o governo de Minas, a minha prioridade foi fazer uma gestão eficiente para melhorar a vida dos mineiros

e ter equilíbrio nas contas. Já avançamos expressivamente nesse sentido. Para isso, contamos com a ajuda dos servidores públicos.

Quero deixar o meu agradecimento a todos eles.

Em 2024, pelo quarto ano seguido, fizemos investimentos recordes em saúde e educação que viabilizaram importantes

entregas para todas as regiões. Em seis anos, mais do que dobramos os valores destinados a essas duas áreas. Os mineiros, hoje,

reconhecem a diferença do serviço prestado. Com a habilitação de novos centros de hemodiálise, tivemos a redução de 60% na

distância percorrida por pacientes que necessitam desse tratamento. Realizamos 1 milhão de cirurgias eletivas no ano passado – quase

o dobro em relação a 2018. Ampliamos em 10 vezes o número de doenças identificadas no teste do pezinho, tornando-nos o primeiro

estado brasileiro a contemplar, de forma efetiva, todos os grupos e as doenças previstas na lei para melhorar o Programa Nacional de

Triagem Neonatal.

Na educação, os avanços nos deram protagonismo no Brasil. Adquirimos ferramentas inovadoras para auxiliar os alunos da

rede estadual a se prepararem para o Enem e alcançamos o 2º melhor desempenho do País no ensino público, nas notas do Exame

Nacional, ficando atrás apenas do Ceará. Aproveito para fazer um agradecimento aos valorosos professores, aos diretores e aos demais

servidores da educação. Também criamos o Passaporte do Conhecimento, projeto que vai proporcionar novas oportunidades para 150

estudantes de escolas estaduais por meio de intercâmbio internacional. Revolucionamos o ensino profissional no Estado com o Trilhas
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de Futuro. Hoje Minas é líder na criação de vagas para a educação técnica, com o dobro de vagas em relação ao 2º colocado, o Estado

de São Paulo. Isso significa mais jovens preparados para o mercado de trabalho, que está em franca expansão.

No último ano, geramos 140 mil vagas de emprego com carteira assinada e atingimos a menor taxa de desocupação da série

histórica. Estamos trabalhando para alcançar, neste ano, a marca de 1 milhão de empregos criados na minha gestão. O ano de 2025

será também de avanços em grandes marcos.

Devemos entregar, no segundo semestre, o Hospital Regional de Teófilo Otoni, que será o primeiro dos cinco esqueletos de

obras abandonadas que vamos tirar do papel. Também começaremos as obras do rodoanel, que irá transformar a mobilidade da região

metropolitana, assim como os avanços na expansão do metrô na capital.

Sei que ainda temos muito a fazer. Os mineiros merecem um serviço público com mais qualidade, estradas em melhores

condições e uma economia cada dia mais forte. E, para isso, 2025 será decisivo. Deve ser um ano de conciliação, em que toda a classe

política – base e oposição – precisa trabalhar junta para solucionar, de uma vez por todas, o problema da dívida do Estado com a

União. As escolhas que fizermos neste ano irão definir o rumo do nosso estado para as próximas gerações. Por isso, neste momento, é

fundamental que todos nós estejamos alinhados no propósito comum que é libertar Minas dos juros abusivos cobrados há décadas pela

União. Teremos, ao longo deste ano, uma agenda cheia para a aprovação dos requisitos da adesão de Minas Gerais ao Propag. Eu

permaneço firme no meu compromisso de dialogar e manter o rigor técnico para definir quais ações devemos adotar. O meu governo

já apresentou alguns projetos para apreciação desta Casa Legislativa e irá elaborar novas proposições com o objetivo de ter a melhor

solução para o pagamento da dívida. Tenho a certeza de que essas propostas serão analisadas com o amplo debate e a celeridade que a

situação exige.

Toda grande ação que transformou o nosso país foi feita a várias mãos. Como bem nos lembra Guimarães Rosa: “A vida é

mutirão de todos, por todos remexida e temperada”. E é com o Propag, essa solução viabilizada por um grande mutirão, que vamos

mudar os rumos do nosso estado e construir um futuro de prosperidade para Minas e os mineiros.

Desejo que os nossos nomes estejam marcados na história como aqueles que se comprometeram a encontrar uma saída para

o endividamento do Estado e deram um exemplo para o País sobre respeito aos recursos públicos, que só existem graças ao suor do

trabalho dos mineiros e, por isso, devem ser utilizados com eficiência e em benefício de todos.

Muito obrigado. Uma ótima tarde.

– O teor da Mensagem nº 183/2025, na íntegra, é o seguinte:

MENSAGEM Nº 183/2025

Belo Horizonte, 3 de fevereiro de 2025.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa,

Vossas Excelências – Senhoras e Senhores Deputados,

Povo de Minas Gerais,

Com meus sinceros cumprimentos, em Reunião Solene de Instalação da 3ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, e em

virtude do dever democrático e republicano previsto na Constituição do Estado, encaminho a Vossas Excelências – Senhor Presidente

e Senhoras e Senhores Deputados –, e ao Povo de Minas Gerais, o relatório sobre a situação do Estado a que se refere o inciso X do

art. 90 da Constituição do Estado, elaborado pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão.

Reitero ainda meu apreço e consideração a Vossas Excelências – Senhor Presidente e Senhoras e Senhores Deputados – e

ao Povo de Minas Gerais.

Romeu Zema Neto, governador do Estado.
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Anexo – Relatório sobre a Situação do Estado

https://mediaserver.almg.gov.br/acervo/252/986/2252986.pdf

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação,  encerra a  reunião,  convocando as deputadas e os deputados para a especial  de logo mais,  nos termos do edital  de

convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 3/2/2025

Presidência dos Deputados Tadeu Leite e Hely Tarqüínio

Sumário: Comparecimento – Abertura – Ata – Composição da Mesa – Destinação da Reunião – Posse dos Membros da

Mesa – Palavras do Presidente – Posse de Parlamentares – Palavras do Presidente – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Tadeu Leite – Leninha – Duarte Bechir – Betinho Pinto Coelho – Gustavo Santana – Alencar da Silveira Jr. – João Vítor

Xavier – Adalclever Lopes – Adriano Alvarenga – Amanda Teixeira Dias – Ana Paula Siqueira – Andréia de Jesus – Antonio Carlos

Arantes – Arnaldo Silva – Beatriz Cerqueira – Bella Gonçalves – Betão – Bruno Engler – Caporezzo – Carol Caram – Cassio Soares –

Chiara Biondini – Coronel Henrique – Delegada Sheila – Delegado Christiano Xavier – Doorgal Andrada – Doutor Jean Freire – Dr.

Maurício – Elismar Prado – Enes Cândido – Gil Pereira – Grego da Fundação – Hely Tarqüínio – Ione Pinheiro – João Junior – João

Magalhães – Leleco Pimentel – Leonídio Bouças – Lincoln Drumond – Lohanna – Lucas Lasmar – Lud Falcão – Maria Clara Marra –

Mário Henrique Caixa – Marquinho Lemos – Mauro Tramonte – Noraldino Júnior – Oscar Teixeira – Professor Cleiton – Rafael

Martins – Raul Belém – Roberto Andrade – Rodrigo Lopes – Sargento Rodrigues – Thiago Cota – Tito Torres – Ulysses Gomes –

Vitório Júnior – Zé Guilherme – Zé Laviola.

Abertura

O presidente (deputado Hely Tarqüínio) – Às 14h49min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Ata

– A presidência, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada, e a subscreve.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Romeu Zema, governador do Estado; desembargador Luiz

Carlos de Azevedo Corrêa Junior, presidente do Tribunal de Justiça; Professor Mateus, vice-governador do Estado; deputado Tadeu

Leite, presidente desta Casa; a Exma. Sra. deputada Leninha; 1ª-vice-presidenta Casa; os Exmos. Srs. deputados Duarte Bechir e

Betinho Pinto Coelho, respectivamente, 2º e 3º-vices-presidentes desta Casa; deputados Gustavo Santana, 1º-secretário eleito desta

Casa; Alencar da Silveira Jr. e João Vitor Xavier, respectivamente, 2º e 3º-secretários desta Casa; deputado federal Marcelo Álvaro

Antônio, representando a Câmara dos Deputados; desembargador federal Flávio Boson Gambogi, representando o Tribunal Regional

Federal – TRF 6; Paulo Tarso Morais, procurador-geral de Justiça do Estado; conselheiro Durval Ângelo, vice-presidente do Tribunal

de Contas do Estado; a Exma. Sra. Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias, defensora pública-geral; e o Exmo. Sr. desembargador

Júlio César Lorens, representando o Tribunal Regional Eleitoral.
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Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião à posse dos membros da Mesa da Assembleia eleitos para o 2º biênio da 20ª Legislatura

e à posse de parlamentares.

Com a palavra, o deputado Hely Tarqüínio, no exercício da função de presidente, para a declaração de posse.

Posse do Presidente Eleito

O presidente – No exercício da atribuição que me confere o Regimento Interno, declaro empossado como presidente da

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais o deputado Tadeu Leite, ao qual tenho a honra de transferir a presidência.

Posse dos Membros da Mesa

O presidente (deputado Tadeu Leite) – Primeiramente, quero agradecer ao deputado Hely Tarqüínio, nosso presidente ad

hoc, e a todos os deputados e deputadas. A presença de todos nesta Casa engrandece e deixa este Parlamento como ele tem que ser:

com grandes ideias e sempre aberto à festa democrática.

Declaro empossada como 1ª-vice-presidenta da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais a deputada Leninha.

Declaro empossado como 2º-vice-presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais o deputado Duarte

Bechir.

Declaro empossado como 3º-vice-presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais o deputado Betinho

Pinto Coelho.

Declaro empossado como 1º-secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais o deputado Gustavo Santana.

Declaro empossado como 2º-secretário da Assembleia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais  o  deputado Alencar da

Silveira Jr.

Declaro empossado como 3º-secretário  da Assembleia Legislativa  do Estado de  Minas Gerais  o  deputado João Vítor

Xavier.

Palavras do Presidente

A presidência informa que a deputada Amanda Teixeira Dias, suplente da deputada Alê Portela, neste momento passa a

ocupar a vaga de deputada efetiva na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, em função da renúncia do deputado Coronel

Sandro, estando dispensada de prestar novo compromisso regimental, nos termos do inciso VI do art. 6º do Regimento Interno.

Posse de Parlamentares

O presidente – Neste momento, daremos início à posse do Sr. Adalclever Ribeiro Lopes, 2º-suplente pelo PSD, da Sra. Ana

Carolina Pinto Caram Guimarães,  1ª-suplente pelo Avante,  e  do Sr.  Lincoln Drumond Soares  Neto,  2º-suplente pelo PL,  como

deputados e deputada à Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

A presidência convida os presentes a ouvir de pé o compromisso de posse que será prestado pelo deputado, ex-presidente

desta Casa, Adalclever Ribeiro Lopes.

O Sr. Adalclever Ribeiro Lopes – Prometo defender e cumprir a Constituição e as leis da República e do Estado, bem como

desempenhar, leal e honradamente, o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro. Muito obrigado!

O presidente – Neste momento, a presidência convida os presentes a ouvir, também de pé, o compromisso de posse que

será prestado por Ana Carolina Pinto Caram Guimarães.

A Sra. Ana Carolina Pinto Caram Guimarães – Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do

Estado, bem como desempenhar leal e honradamente o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro.
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O presidente – Convido agora o deputado Lincoln Drumond Soares Neto para proceder ao compromisso de posse também.

O Sr. Lincoln Drumond Soares Neto – Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do Estado,

bem como desempenhar leal e honradamente o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro.

O presidente – A presidência convida os deputados Adalclever Lopes, Ana Carolina Caram e Lincoln Drumond a assinar os

respectivos termos de posse,  que, em seguida,  serão assinados por este  presidente e pelo nosso 1º-secretário,  deputado Gustavo

Santana.

– Procede-se à assinatura dos termos de posse.

O presidente – Neste momento, declaro empossados os deputados Adalclever Lopes, Lincoln Drumond e a deputada Carol

Caram.

Palavras do Presidente

Bem, mais uma vez, o meu boa-tarde a todas e a todos. Caro governador Romeu Zema e vice-governador Mateus Simões, é

uma honra tê-los aqui, neste dia tão importante para o Parlamento mineiro, onde estamos reiniciando o trabalho deste novo biênio.

Continuem contando com esta Casa nos bons e importantes projetos do Estado de Minas Gerais. Querido amigo desembargador Luiz

Carlos de Azevedo Corrêa Júnior, presidente do nosso Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, é muito bom tê-lo, mais uma

vez, neste Parlamento.

Eu quero agradecer ao deputado Hely Tarqüínio, que foi nosso presidente no início desta sessão; à querida amiga deputada

Leninha, recém-empossada como 1ª-vice-presidente desta Casa; ao 2º-vice-presidente, deputado Duarte Bechir; ao 3º-vice-presidente,

deputado Betinho Pinto Coelho; ao 1º-secretário, deputado Gustavo Santana; ao 2º-secretário, deputado Alencar da Silveira; ao 3º-

secretário, deputado João Vítor Xavier; ao deputado federal Marcelo Álvaro Antônio, representando neste ato a Câmara; ao deputado

Pinheirinho – a quem mando um abraço –, que está participando desta solenidade; ao desembargador federal Flávio Boson Gambogi,

representando o nosso TRF da 6ª Região; ao nosso querido amigo procurador-geral de justiça do nosso estado, Paulo de Tarso Morais

Filho. É muito bom tê-lo, mais uma vez, neste Parlamento. Parabéns pelo trabalho que já faz à frente do nosso Ministério Público.

Quero agradecer, ainda, ao querido ex-deputado desta Casa, atual vice-presidente e próximo presidente do Tribunal de Contas do

Estado, conselheiro Durval Ângelo – é sempre bom revê-lo e tê-lo nesta Casa, que também é de V. Exa; à defensora pública-geral do

Estado, Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias – também é muito bom revê-la; ao desembargador Júlio César Lorens, representando o

nosso Tribunal Regional Eleitoral.

Quero agradecer agora a todas as deputadas e a todos os deputados, através da Mesa dos trabalhos, e mandar um abraço a

todos os meus colegas, deputados e deputadas que dividem conosco o dia a dia, o trabalho, as dificuldades e, obviamente, a busca pelo

progresso para o nosso estado. Quero cumprimentar todos do governo do Estado, secretários, Polícias Civil e Militar, bombeiros,

servidores da Casa, do governo, dos órgãos e Poderes aqui presentes.

Por fim, peço licença para cumprimentar também diversas lideranças que vieram de todo o Estado de Minas Gerais, e faço

isso através dos queridos amigos da região Norte de Minas que me trouxeram até o nosso Parlamento. Um abraço a todos que estão

presentes. Através deles, quero cumprimentar todos os vereadores, prefeitos, prefeitas e lideranças. Saibam sempre que esta Casa é

dos municípios, dos prefeitos, dos vereadores e de todas as lideranças do nosso estado.

Amigos e amigas,  a data de hoje,  como sabemos, marca um momento solene e de reafirmação dos compromissos da

Assembleia Legislativa com a sociedade mineira. Porém, eu não poderia iniciar as minhas palavras sem antes manifestar o nosso

pesar pela perda do ex-governador Newton Cardoso, um democrata que dedicou sua vida ao Estado de Minas Gerais. Registro o

reconhecimento deste Parlamento à sua relevância histórica e manifesto nossa solidariedade aos familiares e amigos.
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Hoje, sob as bênçãos de Deus, iniciamos uma nova sessão legislativa, um ciclo que se renova com a força da democracia e

o comprometimento desta Casa com os destinos de Minas Gerais. É um ano marcante em nossa história, pois vamos comemorar 190

anos do Parlamento mineiro a partir da instalação da Assembleia Legislativa Provincial em Minas Gerais, lá na nossa cidade de Ouro

Preto, em 1835. Este momento simboliza não apenas a continuidade do trabalho parlamentar, mas também a reafirmação do nosso

compromisso com os valores que norteiam a construção de uma sociedade mais justa, próspera e inclusiva.

Minas Gerais exige de nós, parlamentares, uma atuação à altura de sua grandeza, e cabe a nós enfrentarmos os desafios que

se apresentam, sejam eles de ordem política, econômica, social ou ambiental, como forma de melhorar cada dia e cada vez mais a vida

das pessoas. Se nosso estado ocupa hoje um lugar de destaque no País é porque, ao longo de todos esses anos, cada legislatura desta

Casa soube honrar os mineiros em seus respectivos momentos históricos.

E, neste último biênio, não poderia ser diferente. Sempre conectada à realidade da população, esta Casa assumiu como

prioridade debater os impactos da crise climática e suas diversas consequências. Mesmo antes dos grandes desastres que atingiram o

País em 2024, a exemplo da tragédia ocorrida no Sul, percorremos todas as regiões de Minas ouvindo a população e conhecendo de

perto os seus problemas, mas também as boas práticas para a convivência com as mudanças climáticas, ideias bem-sucedidas, com

potencial para serem replicadas por todo o Estado e – por que não dizer? – em várias partes do nosso país.

Mas fomos além: criamos o Prêmio de Incentivo à Inovação. Em uma parceria pioneira com a BH-TEC, inserimos a

tecnologia e fomentamos o desenvolvimento sustentável na busca por soluções para conviver com essa realidade. O resultado disso é

que, neste momento, temos 10 startups em processo de aceleração para, em breve, estarem em plena atividade e poderem atender toda

a população. Ou seja, saímos do debate e fomos, de fato, para a prática. Neste ano, esse trabalho continua. Vamos colocar em ação o

Plano Legislativo de Articulação e Monitoramento para impulsionar políticas públicas eficazes nessa área tão importante. Vamos, é

claro, ajudar também o Estado a levantar recursos que deverão ser aplicados nessa temática.

É certo que cada sessão legislativa traz consigo um conjunto de desafios, e esta não será diferente. Os diversos temas que se

impõem em nossa agenda exigem de nós um olhar vigilante e soluções concretas. Para isso, devemos reafirmar sempre a essência

deste Parlamento: a defesa do princípio democrático, a transparência, a independência, o respeito à Constituição e o compromisso

inabalável com os interesses públicos. O Parlamento é o lugar onde os interesses da sociedade se encontram com o debate e com a

construção coletiva, sempre norteada pelo diálogo e pelo aprimoramento da política pública.

Reafirmamos também as tratativas harmoniosas em relação aos Poderes Executivo e Judiciário, ao Ministério Público, ao

Tribunal de Contas, à Defensoria, enfim, a todas as instituições do nosso estado, afinal, cada um de nós tem um papel a cumprir, e é

nesse equilíbrio que reside a força das instituições republicanas. Aproveito a oportunidade para agradecer a parceria constante neste

primeiro biênio, certo de que continuaremos no mesmo caminho, neste ciclo que se inicia.

Governador Zema, esta  Casa seguirá de portas  abertas ao diálogo para a elaboração e o aperfeiçoamento de políticas

públicas  em favor da população.  Continue contando com este Parlamento na defesa daquilo que nos une,  que é trabalhar  para

melhorar a vida dos mineiros e das mineiras. Ao longo deste biênio, certamente enfrentaremos debates intensos e trabalharemos

incansavelmente a favor da representatividade dos 21 milhões de mineiros e mineiras. Será uma missão difícil e complexa, porém

sabemos que a coragem é a ponte entre a dificuldade e a realização. Isso jamais faltou e jamais faltará a esta Casa. Os tempos são

realmente desafiadores, mas Minas é uma terra forjada na resiliência, na fé e no trabalho. Como ensina a história, as grandes soluções

não nascem do isolamento do radicalismo ou meramente do idealismo, mas sim da busca incessante por consensos que beneficiem

toda a coletividade.

A pluralidade de ideias é uma riqueza da democracia, mas a união em torno de objetivos comuns é o que nos permite

alcançar resultados concretos. Um deles, e talvez o maior legado a ser deixado para as próximas gerações, foi o protagonismo desta

Casa ao construir uma solução viável e menos onerosa para população em relação à dívida bilionária do nosso estado com a União. A
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Assembleia de Minas não só identificou que o modelo proposto apenas postergava o problema da dívida, como também tomou a

frente de um movimento para encontrar uma solução definitiva para este endividamento histórico, que há décadas compromete o

nosso estado.

Junto ao Congresso Nacional, ao governo federal e ao governo estadual, depois de muito diálogo, construímos uma solução

mais sustentável, com menos sacrifícios impostos à população e com benefícios reais ao Estado. O Programa de Pleno Pagamento de

Dívidas dos Estados – Propag –,  já citado pelo governador,  certamente será um marco no federalismo brasileiro,  mas o desafio

persiste.  Continuaremos atentos  e  atuantes  para garantir  que as  soluções sejam justas,  viáveis,  não penalizem as  pessoas e  não

comprometam o desenvolvimento e a construção de um futuro próspero para o nosso estado.

Ao longo dessa caminhada, tenho muitos companheiros aos quais agradeço, assim como aos amigos e aos familiares que

dividem comigo as dificuldades do dia a dia e, de modo especial, a cada deputada e deputado que trabalham aqui incansavelmente,

independentemente de partido ou ideologia, com a seriedade em favor de uma agenda positiva e construtiva para o nosso Estado de

Minas Gerais.

Aos servidores desta Casa expresso o reconhecimento pelo trabalho fundamental que realizam. Aliás, cabe destacar que foi

neste último biênio que promovemos o maior concurso público da nossa história,  reforçando,  assim, o nosso competente corpo

técnico.

À sociedade mineira reafirmo a disposição de continuarmos ouvindo as demandas e trabalhando para transformá-las, cada

vez mais, em ações efetivas. O momento é de conclamar Minas Gerais a somar esforços. Um ideal que encontra inspiração nas

palavras de Tancredo Neves, para quem abro aspas: “Nada poderei fazer, senão aquilo que pudermos fazer juntos” – fecho aspas. Só

assim vamos construir um estado melhor para todos. Que o biênio que se inicia seja um período de avanços e de realizações conjuntas

em benefício do nosso estado e do bem-estar de todos nós, mineiros. Vamos ao trabalho! Muito obrigado.

O locutor – Neste momento, convidamos os membros da nova Mesa da Assembleia para se posicionar no local indicado

pelo Cerimonial para a foto oficial.

– Procede-se ao registro fotográfico.

O presidente – Mais uma vez, a minha gratidão a todos pela presença.

Encerramento

O presidente  –  A presidência manifesta  a  todos os  agradecimentos pela honrosa presença  e,  cumprido  o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de amanhã, dia 4, às 14 horas, com a ordem

do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 3ª REUNIÃO REGIONAL DA COMISSÃO INTERESTADUAL PARLAMENTAR DE ESTUDOS PARA O
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA BACIA DO RIO DOCE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª

LEGISLATURA, EM 22/10/2024

Às 16h8min, comparecem à reunião os deputados Leleco Pimentel, Adriano Alvarenga e Ricardo Campos (substituindo o

deputado Celinho Sintrocel, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o

coordenador regional, deputado Leleco Pimentel, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

coordenação regional informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições

da comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições

da  comissão.  São  recebidos  pela  coordenação  regional,  submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  e  aprovados  os  seguintes

requerimentos:
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nº  10.519/2024,  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em  que  requer  sejam  encaminhadas  à  Comissão  Extraordinária  de

Acompanhamento do Acordo de  Mariana  da  ALMG; à  Comissão  Externa  sobre  Fiscalização  dos  Rompimentos  de  Barragens  e

Repactuação da Câmara dos Deputados; à Assembleia Legislativa do Espírito Santo; ao Tribunal Regional Federal da 6ª Região –

TRF6; ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais – MPMG; ao Ministério Público Federal – MPF – em Minas Gerais; à

Defensoria Pública de Minas Gerais – DPMG; à Defensoria Pública da União – DPU; à Secretaria de Estado de Planejamento e

Gestão – Seplag – e ao Ministério de Minas e Energia as notas taquigráficas da 1ª Reunião Especial desta comissão;

nº 10.999/2024, dos deputados Leleco Pimentel, Adriano Alvarenga e Ricardo Campos, em que requerem seja realizada

audiência pública para debater a qualidade das águas da Bacia do Rio Doce e dos aquíferos da região de  Rio Casca, diante de

denúncias das comunidades atingidas acerca de contaminação persistente relacionada aos rejeitos do rompimento da Barragem de

Fundão, considerando a ausência de estudos técnicos específicos sobre o tema;

nº 11.000/2024, dos deputados Leleco Pimentel, Adriano Alvarenga e Ricardo Campos, em que requerem seja realizada

audiência pública para debater os impactos da proposta apresentada pelo governo federal aos movimentos sociais para repactuação do

acordo referente ao rompimento da Barragem de Fundão, em 2015, bem como analisar as consequências para os atingidos e atingidas

na região, as formas de repasse e gestão dos recursos propostos;

nº 11.001/2024, do deputado Leleco Pimentel, em que requer sejam encaminhados à Cipe Rio Doce no Espírito Santo, ao

Ministério Público de Minas Gerais, à Cexmabru (Comissão Externa da Câmara dos Deputados destinada a fiscalizar os rompimentos

de barragens, em especial acompanhar a repactuação do acordo de Mariana e a reparação do crime de Brumadinho), às assessorias

técnicas dos atingidos (Cáritas Itabira, Cáritas Governador Valadares, Aedas, CAT, Rosa Fortini, Adae, Insea, Nacab), aos membros

titulares e suplentes desta comissão, à Comissão Extraordinária de Acompanhamento do Acordo de Mariana, ao Movimento dos

Atingidos por Barragens e ao Movimento dos Atingidos pela Mineração  as notas taquigráficas da 3ª Reunião Regional da comissão e

documento referente ao acordo de Mariana.

A coordenação regional, nos termos do § 4º do art. 131 do Regimento Interno, destina esta fase da reunião para ouvir o Sr.

Luis  Eduardo  Macedo,  coordenador  socioambiental  da  ATI  Caritas  Diocesana  de  Itabira.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2024.

Leleco Pimentel, coordenador regional.

ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 16/12/2024

Às 9h38min, comparece à reunião a deputada Bella Gonçalves (substituindo o deputado Betão, por indicação da liderança

do BDL), membro da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Bella Gonçalves, declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a

subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública,

proceder à entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações com o Fórum Municipal de Trabalhadores do Sistema Único

de Assistência Social de Belo Horizonte – FMTSuas-BH – pelos 10 anos de sua refundação e pela relevante atuação em defesa da

política de assistência social e da democratização do Sistema Único de Assistência Social – Suas. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que

compreende audiência pública.  A presidência registra  a presença das  Sras.  Rafaela Pereira dos Santos,  membro do Coletivo de

Trabalhadoras Negras do Sistema Único de Assistência Social; Mariana Bernardo de Brito, presidente do Conselho Municipal de

Assistência Social de Belo Horizonte; Jennifer Danielle Souza Santos, presidente do Sindicato dos Psicólogos do Estado de Minas

Gerais  e  coordenadora  do  Fórum  Estadual  de  Trabalhadores  do  Sistema  Único  de  Assistência  Social  de  Minas  Gerais  (por
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videoconferência); Olga Inah Inare Aquino Ribeiro, analista de Políticas Públicas da Prefeitura de Belo Horizonte; Andreia Coelho

Moura, coordenadora do Fórum Municipal de Usuários do Suas – FMUSuas-BH; e Cláudia do Amaral Xavier, promotora de justiça

da Promotoria de Defesa dos Direitos Humanos, Igualdade Racial, Apoio Comunitário e Fiscalização das Atividades Policiais; e dos

Srs. Fabiano da Silva Siqueira, coordenador do FMTSuas-BH; Allan Francisco Carvalho, coordenador da Coordenação Colegiada do

Fórum Nacional de Trabalhadores do Sistema Único de Assistência Social – FNTSuas (por videoconferência); e João Vitor Romano

Maia, violinista. A presidente, na condição de autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais.

Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme

consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de dezembro de 2024.

Betão, presidente – Celinho Sintrocel – Delegado Christiano Xavier.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 5/2/2025, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

– O presidente despachou, em 4/2/2025, a seguinte comunicação:

Do deputado Lucas Lasmar em que notifica o falecimento de Bernardo Moreira da Cunha, ocorrido em 3/1/2025, em

Esmeraldas. (– Ciente. Oficie-se.)
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MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia  Legislativa  aprovou,  nos  termos  do  art.  103,  III,  “b”  a  “d”,  do  Regimento  Interno,  as  seguintes

manifestações:

de pesar pelo falecimento de Élio Mendes, vereador no Município de Espinosa (Requerimento nº 9.058/2024, do deputado

Gil Pereira);

de congratulações com Luiz Alves de Oliveira, vereador do Município de Caputira, pelos relevantes serviços prestados

ao referido município na busca de soluções que visam ao bem-estar coletivo (Requerimento nº 9.078/2024, do deputado Grego da

Fundação);

de congratulações com o Sr. Domingos Sávio Guimarães da Silva, vereador do Município de Bom Jesus do Galho, pelos

relevantes serviços prestados na busca de soluções que visam ao bem-estar coletivo desse município  (Requerimento nº 9.079/2024,

do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Luciana Teperino Abreu pelos relevantes serviços prestados ao Município de Volta Grande na busca

por soluções que visam ao bem-estar coletivo do referido município (Requerimento nº 9.081/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com o vereador Sérgio de Oliveira Alves pelos  relevantes serviços prestados ao Município de Brás Pires

na busca por soluções que visam ao bem-estar coletivo do referido município (Requerimento nº 9.082/2024, do deputado Grego da

Fundação);

de congratulações com o prefeito Amaury de Sá pelos relevantes serviços prestados ao Município de Santo Antônio do

Aventureiro, contribuindo para o crescimento e melhoria da região (Requerimento nº 9.083/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Francisco Armando da Silva Júnior pelos relevantes serviços prestados ao Município de Conceição

de Ipanema  (Requerimento nº 9.095/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Dair Pereira pelos relevantes serviços prestados ao Município de  Luisburgo  (Requerimento nº

9.096/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Ricardo Machado da Silveira Júnior pelos relevantes serviços prestados ao Município de Volta

Grande, contribuindo de maneira significativa para o desenvolvimento e o bem-estar desse município (Requerimento nº 9.098/2024,

do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Rober Barreto Lima da Silva pelos  relevantes serviços prestados ao Município de Visconde do Rio

Branco, contribuindo para o crescimento e aprimoramento da região  (Requerimento nº 9.099/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Sílvia da Conceição Oliveira da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Município de Vermelho

Novo, contribuindo de maneira significativa para o desenvolvimento e bem-estar da comunidade (Requerimento nº 9.100/2024, do

deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Evaldo Milane Matias, vice-prefeito de Santana de Cataguases, pelos relevantes serviços prestados

ao município, contribuindo para o crescimento e desenvolvimento da região (Requerimento nº 9.102/2024, do deputado Grego da

Fundação);

de congratulações com Wellerson Mayrink de Paula pelos relevantes serviços prestados na área da saúde e por sua atuação

parlamentar no Município de Ponte Nova (Requerimento nº 9.113/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Maria Imaculada Dutra Dornelas, prefeita de Manhuaçu, pelos relevantes serviços prestados ao

referido município e pelo exemplo de gestão municipal (Requerimento nº 9.114/2024, do deputado Grego da Fundação);
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de congratulações  com Wilian de  Faria,  vereador  da  Câmara  Municipal  de  Santa  Bárbara  do  Leste,  pelos  relevantes

serviços prestados a esse município, contribuindo para o crescimento e aprimoramento da região (Requerimento nº 9.116/2024, do

deputado Grego da Fundação);

de  congratulações  com  Élida  Amaral  Faria,  vereadora  da  Câmara  Municipal  de  Tabuleiro,  pelos  relevantes  serviços

prestados a esse município e por sua atuação parlamentar (Requerimento nº 9.118/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Walker Sebastião da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Município de Caiana, contribuindo

para o crescimento e desenvolvimento da região (Requerimento nº 9.119/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com o Sr. Bruno Lima de Mendonça pelos relevantes serviços prestados ao Município de Teixeiras, que

contribuíram para o crescimento da região (Requerimento nº 9.145/2024, do deputado Grego da Fundação);

de congratulações com Cássio Siqueira Gonçalves por seus anos de trabalho pelo desenvolvimento socioeconômico do

Município de Curvelo (Requerimento nº 9.617/2024, do deputado Lucas Lasmar);

de congratulações com a Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais – Epamig – e a Empresa de Assistência

Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater-MG – pela  conquista, respectivamente, do 2º e 3º lugares na categoria

Serviços Agropecuários do prêmio Melhores do Agronegócio, da revista  Globo Rural (Requerimento nº 9.618/2024, do deputado

Coronel Henrique);

de congratulações com a Agência Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural – Anater – por seu brilhantismo e

marcante atuação em seus 10 anos de existência (Requerimento nº 9.620/2024, do deputado Leleco Pimentel);

de congratulações com os extensionistas rurais pelo Dia Nacional do Extensionista Rural e pelos 76 anos de fundação da

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Minas Gerais – Emater-MG (Requerimento nº 9.621/2024, do deputado Leleco

Pimentel);

de congratulações com o Sr. Marcel Fernando da Costa Parentoni por ter sido indicado pela comunidade acadêmica e

nomeado pelo presidente da República para o cargo de reitor da Universidade Federal de Itajubá (Requerimento nº 9.637/2024, do

deputado Ulysses Gomes);

de congratulações com a Escola Municipal Professor Paulo José Andery pela conquista do prêmio no programa Jovens

Mineiros Sustentáveis, pelo terceiro ano consecutivo (Requerimento nº 9.650/2024, do deputado Duarte Bechir);

de congratulações com o Sr. Gustavo Chalfun pela eleição para presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção

Minas Gerais – OAB-MG (Requerimento nº 9.764/2024, da Comissão de Administração Pública);

de congratulações com o Sr. Sérgio Leonardo, presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Minas Gerais –

OAB-MG –, pelo trabalho em prol da advocacia e da sociedade mineira, em uma trajetória sólida e comprometida com os valores

democráticos e a justiça (Requerimento nº 9.768/2024, da Comissão de Administração Pública);

de congratulações com Maylon Furtado Passos por sua eleição para presidente da Subseção de Guaxupé da Ordem dos

Advogados do Brasil – OAB (Requerimento nº 9.773/2024, da Comissão de Administração Pública);

de aplauso ao 1º-Ten. PM Samuel Garcia Megale, ao 3º-Sgt. PM Ronicelso Mendes Cezar, e à Cb. PM Rafaella Gonçalves

de Souza, da 81ª Companhia de Polícia Militar do 20º Batalhão da 17ª Região de Polícia Militar, no Município de Ouro Fino, pelo

resgate de uma vítima desacordada em um incêndio (Requerimento nº 9.800/2024, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos atletas do Município de Sete Lagoas que foram premiados no Campeonato Mineiro de Tiro Esportivo, em

13/10/2024 (Requerimento nº 9.802/2024, da Comissão de Esporte);

de congratulações com o Sr.  Francisco de Assis Simões Thomaz (Chico Simões),  pela sua eleição como vereador do

Município de Coronel Fabriciano.  (Requerimento nº 9.826/2024, da Comissão de Assuntos Municipais);
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de congratulações com Luiz Leonardo Lucena, prefeito de Rio Manso, pelo exemplo de gestão municipal (Requerimento nº

9.840/2024, da Comissão de Assuntos Municipais);

de  congratulações  com  Lauro  de  Oliveira,  prefeito  de  Presidente  Kubitschek,  pelo  exemplo  de  gestão  municipal

(Requerimento nº 9.841/2024, da Comissão de Assuntos Municipais);

de congratulações com Jânio David Lamas, prefeito de Silveirânia, pelo exemplo de gestão municipal (Requerimento nº

9.842/2024, da Comissão de Assuntos Municipais);

Requer seja formulado voto de congratulações com Geraldo Donizete de Lima,  prefeito de Itaguara,  pelo exemplo de

gestão municipal (Requerimento nº 9.843/2024, da Comissão de Assuntos Municipais);

de congratulações com Agatha Rotelli Lemos pela relevante atuação na coordenação do Fórum Municipal de Trabalhadores

do Sistema Único de Assistência Social de Belo Horizonte – FMTSuas-BH –,  que completa 10 anos de refundação e atua em defesa

da política de assistência social e da democratização do Suas (Requerimento nº 9.845/2024, da Comissão do Trabalho);

de congratulações com a Sra. Larissa Assis Bocchino, atriz,  por ter vencido a categoria Revelação do Ano no prêmio

Melhores do Ano 2024, da TV Globo (Requerimento nº 9.853/2024, da Comissão de Cultura).

REQUERIMENTOS APROVADOS

REQUERIMENTOS APROVADOS

– Publicam-se a seguir requerimentos aprovados e com tramitação concluída, aplicando-se, em relação aos requerimentos

que têm como destinatários titulares dos órgãos da administração pública direta e indireta do Estado, o prazo estabelecido pelo art. 5º

da Deliberação nº 2.738, de 2020:

REQUERIMENTO Nº 9.186/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Esporte,  Lazer e Juventude, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados João Junior e

Coronel Henrique aprovado na 10ª Reunião Ordinária, realizada em 26/11/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso

III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Força Aérea Brasileira – FAB – pedido de providências para que, em

atendimento a solicitação do presidente da Câmara Municipal de Ouro Fino, viabilize a apresentação do Esquadrão de Demonstração

Aérea nesse município, em 16/3/2025, por ocasião das comemorações de seu aniversário de emancipação.

Sala das Reuniões, 28 de novembro de 2024.

Vitório Júnior (PP), presidente da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude.

REQUERIMENTO Nº 9.238/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 80/2024, recebida na Reunião Plenária

Final do Parlamento Jovem Edição 2024, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para:

1) avaliar a viabilidade de implementar nova distribuição de psicólogos e de nomear mais profissionais, caso necessário, de

modo que seja garantida a universalização do atendimento para os alunos em todas as escolas da rede estadual, independentemente do

número de escolas em cada município;
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2) incentivar a constante qualificação de professores, por meio de investimento em cursos de atualização,  workshops e

programas de desenvolvimento profissional;

3) avaliar a viabilidade de criação de programa de fiscalização da aplicação do Estatuto da Pessoa com Deficiência (Lei

Federal nº 13.146, de 2015) em todas as instituições de ensino estadual, incluindo a criação de um canal específico para receber as

denúncias da comunidade escolar, relativas a violações do Estatuto;

4) promover a melhoria da estrutura física das escolas, provendo também a adequada estrutura tecnológica (computadores e

conectividade) e de laboratórios;

5) promover a melhoria da alimentação, das condições de higiene, bem como dos recursos de saúde e transporte oferecidos

aos alunos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.239/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 81/2024, recebida na Reunião Plenária

Final do Parlamento Jovem Edição 2024, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para:

1) avaliar a viabilidade de implementar um programa de distribuição de uniformes e materiais escolares para estudantes da

rede estadual de ensino, priorizando aqueles em situação de vulnerabilidade social;

2) avaliar a viabilidade de incorporação nas atividades pedagógicas das escolas da rede estadual de ensino de oficinas,

debates e palestras sobre educação antirracista, educação sexual e educação para a diversidade e inclusão;

3) garantir  que todas as escolas da rede estadual de ensino disponham de laboratórios de informática equipados com

conectividade  à  internet  em alta  velocidade,  bem como promover  a  educação  digital  para  o  uso  ético,  reflexivo  e  crítico  das

tecnologias da informação e da comunicação;

4) garantir, em parceria com os municípios, oferta de turmas voltadas à alfabetização de jovens e adultos em todas as

cidades do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.240/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 82/2024, recebida na Reunião Plenária

Final do Parlamento Jovem Edição 2024, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para:

1)  favorecer  e  estimular  a  criação  de  grêmios  estudantis  nas  escolas,  bem como dar  maior  visibilidade  aos  direitos

relacionados às  organizações  estudantis,  avaliando,  inclusive,  a  viabilidade de  atualizar  e  divulgar  a  cartilha  intitulada “Grêmio

Estudantil”, editada por essa secretaria;

2) estimular o exercício do debate entre os estudantes e o emprego da dialética e da retórica como forma de compreensão

da política, seu impacto na vida dos cidadãos e as ideologias que a compõem, promovendo a liberdade intelectual;
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3) divulgar, para a comunidade escolar, o papel institucional da Ouvidoria Educacional e os canais de denúncia por ela

disponibilizados;

4) dar cumprimento à Estratégia nº 18.10 do Plano Estadual de Educação, apoiando, técnica e financeiramente, a gestão

escolar,  mediante  transferência  direta  de  recursos  financeiros  à  escola,  garantindo  a  participação  da  comunidade  escolar  no

planejamento e na aplicação dos recursos, com vistas à ampliação da transparência, à progressiva autonomia da escola e da gestão de

recursos financeiros pelo gestor  escolar,  ao efetivo desenvolvimento da gestão democrática e ao aprimoramento do processo de

prestação de contas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.241/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a  V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para incremento das

atividades promovidas sob o escopo dos programas 102 – Fomento à Economia da Criatividade – e 100 – Mais Turistas –, com o

objetivo de promover a cultura e turismo do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.242/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a V.  Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno,  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para:

– Realizar um mapeamento do artesanato no Vale do Jequitinhonha, identificando os vários segmentos do artesanato, de

acordo  com  a  matéria-prima  utilizada,  bem  como  a  quantidade  e  qualidade  da  produção  em  cada  segmento,  permitindo

instrumentalizar uma política pública efetiva para o setor; e

– Realizar um fórum regional do artesanato mineiro em Diamantina, com o objetivo de discutir e debater temas específicos

e atuais sobre o artesanato mineiro, como as políticas públicas de Estado, as conquistas e os desafios do setor, com a participação de

artesãos mineiros, lideranças de associações, grupos e cooperativas de artesanato, além de instituições apoiadoras.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.243/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a  V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja
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encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para que analise a viabilidade de apoiar as seguintes

iniciativas e projetos culturais da sociedade civil:

– Projeto “Dança Afro – Vozes do Corpo”, para valorização da cultura e da identidade afro;

– Realização da primeira semana da Festa de Iemanjá e dos Povos Pretos do Vale do Jequitinhonha;

– Realização da Festa Nossa Senhora do Rosário na cidade de Couto Magalhães, em Minas Gerais;

– Realização do 1º Encontro da Cultura Popular Quilombola do Vale do Jequitinhonha;

– Oferta de cursos de percussão, violão e canto coral para os grupos culturais de Araçuaí;

– Projeto “Circo sem Lona”;

– Realização da Festa de Santo Antônio da comunidade de São João de Baixo, no município de Francisco Badaró;

–  Apoio  financeiro  às  festas  populares  do  município  de  Caraí,  incluindo  a  celebração  “Caraiense  Ausente”  e  outras

festividades nos distritos;

– Apoio para realização da 5ª Mostra de Artes – Bastião Mão de Onça;

– Apoio a realização da 179ª Festa de Nossa Senhora do Rosário dos Homens Pretos do Sucuriú;

– Realização da segunda etapa de formação artístico-cultural Batuque Grufemi, em Itaobim;

– Criação do Centro de Formação Artístico-Cultural do Vale do Jequitinhonha;

– Apoio à Festa Cultural de São João Batista, em Bertópolis;

– Manutenção do projeto IN-Cena;

– Realização da Primeira Mostra Itinerante de Curtas da Associação da Criança e do Adolescente de Itaobim;

– Promoção da Festa da Cultura Rural de Pavão;

– Realização da Festa da Mandioca, no município de Pavão;

– Realização da 1ª Feira Itinerante Serra e Sertão;

– Apoio às festas tradicionais dos municípios para fortalecimento da cultura local;

– Implantação de equipamento cultural no Diamantina Tênis Clube, com vistas a transformar o espaço em um centro de

referência para a promoção e preservação da cultura dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri;

– Mapeamento do artesanato no Vale do Jequitinhonha, na microrregião do Alto Jequitinhonha;

– Implantação de equipamento cultural no sobrado da antiga sede da Prefeitura de Diamantina, para sediar um centro de

interpretação do patrimônio cultural;

– Fomento à corporação Musical Filadélfia para a aquisição de instrumentos musicais;

– Construção do espaço físico da Casa da Música do Vale do Jequitinhonha, em Itamarandiba;

– Criação de oficinas de mosaico para jovens em situação de vulnerabilidade social atendidas pela Codef, em Itamarandiba;

– Realização do 11º Encontro de Comunicadores do Vale do Jequitinhonha, em Itinga;

– Realização de atividades do Bloco de Carnaval da Diversidade do Alto Rio Pardo;

– Realização do 1º Seminário da Cultura Popular de Salto da Divisa;

–  Implantação de equipamento cultural no Hotel Roberto, em Diamantina, para criação de um centro de referência em

educação patrimonial;

– Reforma e ampliação da sede da Banda Mirim Prefeito Antônio de Carvalho Cruz;
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– Realização do Festival de Danças Populares do Norte de Minas;

– Realização do Espaço Cultural “Mineiridades” – Cultura, Turismo e Memória na 68ª edição da tradicional Festa de Maio,

em Taiobeiras;

– Realização do 8º TaioCine – Festival de Cinema de Taiobeiras;

– Promoção do Fórum Regional do Artesanato Mineiro;

–  Aquisição de equipamentos, moveis e materiais permanentes para a melhoria da sede Associação Cultural, Artística e

Desportiva Cia. Xadrez Dance, bem como de veículo para locomoção dos grupos de dança locais;

– Apoio a aquisição de espaço para sede do Quilombo Organização Social das Comunidades Negras Afrodescendentes do

Parque Nacional Grande Sertão Veredas e Região – Formoso;

–  Realização do 1º  Seminário de  Povos Tradicionais  do Norte  de  Minas,  em parceria  com a  Fundação de Apoio ao

Desenvolvimento do Ensino Superior do Norte de Minas e o Museu Regional do Norte de Minas;

– Realização do Primeiro Encontro de Patrimônio Imaterial do Norte de Minas;

– Realização da 25ª Festa do Pequi do Quilombo de Cruz dos Araújos;

– Apoio ao projeto de Publicação e Circulação do Livro da Mestra Dona Ieda;

– Criação do Festival Anual de Bandas de Música de Minas Gerais;

– Realização do Festival Samba do Lagedo;

– Realização do Festival Afro Musical de Alfenas;

– Realização do Festival Macucultura;

–  Incentivo e apoio às  culturas populares,  com apoio técnico e de fomento aos recursos para os grupos de congado,

batuque, foliões, catopês, marujas, e caboclinhos das festas dos quilombos;

– Realização do 1º Festival Cultural de Folia de Reis e Pastorinhas de Varzelândia;

–  Realização do 1º festival cultural dos grupos folclóricos, congados, pastorinhas e cultura quilombola, entre outros, do

município de Manga e região;

– Realização da 29ª Festa tradicional de Nossa Senhora Aparecida, em Luislândia;

– Realização da Cavalgada de Nossa Senhora Aparecida na comunidade de São Pedro das Tabocas, no município de Pedras

de Maria da Cruz;

–  Incentivo a produção cultural local relacionada às manifestações culturais tradicionais, tais como artesanato, música,

teatro e danças regionais, especialmente nas comunidades periféricas e rurais;

– Implementação de cursos de dança afro-brasileira;

– Realização o 1º Encontro das Caretas de Matias Cardoso;

– Cerimônia de entrega de títulos “Mestre Artesão” nos municípios da Região Intermediária de Montes Claros, nas cidades

de Mato Verde, Mamonas e Espinosa;

– Apoio à realização da cavalgada do município de Morro do Pilar;

– Realização da 2ª Festa do Mel do município de Bocaiuva;

– Apoio ao Projeto Raízes e Tradições, em Bocaiuva;

– Realização do Festival de Quadrilha de Francisco Sá;

– Realização do III Festival de Viola caipira e música raiz Zé Coco do Riachão;
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– Aquisição de kits de instrumentos para o coral da igreja da comunidade de Baixa Grande, no Município Rio Pardo de

Minas;

– Realização da Cavalhada em Santana do Jacaré;

– Realização de atividades culturais voltadas para o público de baixa renda em diversos pontos da cidade de Varginha.

– Apoio à regionalização do Primeiro Encontro de Violeiros, realizado em Tocos do Moji;

– Reforma da infraestrutura da sede da Associação Espírita Cultural Congada de São Benedito, localizada em Ouro Fino;

–  Restauro e digitalização do acervo bibliográfico do Instituto Cultural Amílcar Martins, bem como aquisição de novas

obras relevantes para esse acervo especializado em História de Minas Gerais e de equipamentos para a modernização da entidade;

– Apoio para manutenção da Sociedade Musical Carlos Gomes e aquisição de instrumentos musicais para renovação de

acervo e ampliação do atendimento à comunidade;

– Criação, mapeamento e fomento de uma rede de artistas de comunidades periféricas e favelas de Belo Horizonte;

– Projeto “As Pretas que Cantam o Vale”;

– Realização da Festa de Nossa Senhora do Rosário, em Couto de Magalhães;

– Realização da Primeira mostra de arte e cultura Dona Dina Lemos, de Couto de Magalhães de Minas;

– Realização do VII encontro de bandas de música de Couto de Magalhães de Minas;

– Realização da 6ª edição do Violarte, festival de cultura, arte e gastronomia de Minas Gerais, em Belo Horizonte;

– Realização do V Canjerê, Festival Cultural das Comunidades Quilombolas do Estado de Minas Gerais e das Irmandades e

grupos de Folias de Reis;

– Realização de festejos juninos no município de Medina;

– Realização do 25º Cavalgada do Povoado de General Dutra;

– Valorização e salvaguarda da produção e agentes culturais LGBTQIA+;

– Gravação de Podcast itinerante “Prosa Arrumada”;

– Realização da 37ª Semana de Música de Câmara da Fundação de Educação Artística;

– Realização de feiras literárias de escritores e poetas do Vale do Jequitinhonha;

– Realização de conferência de Artesãos e Artesãs do Vale do Jequitinhonha e do Vale do Mucuri.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.244/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a  V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que apoie a Apae do Município de

Divino na promoção da inclusão social e do desenvolvimento cultural das pessoas com deficiência naquela localidade.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.245/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a  V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja

encaminhado ao Instituto Estadual  do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais  pedido de providências  para que apoie

tecnicamente o Movimento Cultural São José, em Ubá, no processo de instalação de um elevador para acessibilidade na sede do

Museu Ginásio São José, que é edifício tombado como patrimônio cultural local.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.246/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 83/2024, apresentada por Alessandra da

Silva Matos,  do Coral  Araras  Grandes,  e outros,  requer a  V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para que, na elaboração das ações e programas do

planejamento das políticas culturais sejam consideradas as seguintes solicitações da sociedade civil da área cultural:

– Análise de viabilidade de instituição de cotas nos editais de fomento à cultura no Estado de Minas Gerais;

–  Articulação entre os órgãos estaduais pertinentes com vistas ao encaminhamento de projeto de lei à Assembleia,  de

autoria do Governador do Estado, destinando 1% do orçamento estadual para a cultura;

–  Estabelecimentos de critérios nos editais estaduais,  incluindo aqueles referentes a repasses de recursos federais,  que

possam beneficiar artistas e agentes culturais que nunca foram contemplados anteriormente nos mecanismos de fomento à cultura no

Estado;

– Parceria com entidades do terceiro setor para que façam busca ativa e capacitação coletiva para as culturas populares,

mestres tradicionais e artistas para acesso às leis de fomento à cultura, em especial à Política Nacional Aldir Blanc;

– Ampliação dos recursos destinados ao fortalecimento da Rede Mineira de Pontos de Cultura.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.247/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  84/2024, apresentada por  Agostinho

Genesco Leão, da Associação Beneficente Lar Irmã Cecília, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – e à Secretaria de

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que realizem conjuntamente estudos de

viabilidade técnica e econômica para prover as comunidades e os municípios listados abaixo de soluções técnicas para acesso à água

para consumo humano, animal e uso na agricultura com ou sem a construção de pequenas barragens de uso múltiplo:

– Ribeirão do Boi, Córrego São Félix, Rio Carangola, Rio Manhuaçu, Córrego Ribeirão do Jorge, Rio Entre Folhas, Rio

Sacramento, Vale do Mucuri e Município de Itambacuri;

– Empoeira, na zona rural de Medina;
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– Santo André, comunidade rural de Francisco Sá;

– Associação dos Moradores da Comunidade Guará de Baixo, no Município de Fruta de Leite;

– Associação Quilombola Macaúbas Palmito e Comunidade São José Pedregulho e Curral Varas, no Município de Bocaiuva;

– Comunidades Gameleiras,  Santa Luzia,  Rio Ciso da Cruz, Tamboral, São Joaquim, Baruzeiro,  Areião, Vereda I e II,

Mingú, Brejão, Barreira dos Vieiras, Barreiro Rio Parulo e Passagem de Jatóba, nos Municípios de Januária, Bonito de

Minas e Cônego Marinho, beneficiando cerca de 2.000 pessoas;

– Comunidades de São Judas, Bom Jesus e Suçuarana, no Município de Luislândia;

– Comunidades rurais de Água Branca, Assentamento, Espírito Santo, Canabrava e Prazeres, no Município de Francisco

Dumont;

– Regiões de Antônio Olinto, Borá, Vale Verde, Lagoinha, Planalto Rural e Santa Rita de Cássia, no Município de Montes

Claros;

– Município de Bocaiuva;

– Município de Josenópolis;

– Município de Lagoa dos Patos;

– Comunidade Riacho dos Carneiros, no Município de Francisco Sá;

– Região Norte de Minas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.248/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  84/2024, apresentada por  Agostinho

Genesco Leão, da Associação Beneficente Lar Irmã Cecília, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que

analise a situação hídrica e verifique a possibilidade de incluir a construção de barraginhas de coleta de água de enxurrada e o

cercamento de nascentes nas comunidades e municípios listados a seguir, no âmbito da Ação 4396 do Plano Plurianual de Ação

Governamental – PPAG – 2024-2027 para o exercício de 2025:

– Distrito de Dom Lara, no Município de Caratinga, a pedido da Associação dos Pequenos Produtores Rurais do Córrego do

Macaco Dom Lara;

– Município de Ponto dos Volantes;

– Zona rural do Médio Jequitinhonha;

– comunidades atendidas pelo Centro de Agricultura Alternativa do Norte de Minas – CAA-NM;

– Comunidades de Cipó, Riacho Seco, Jatobá, Mangue Seco e São João Batista, no Município de Pintópolis;

– Comunidades da região Norte de Minas;

– Municípios de Catuji e Itaobim;

– Municípios de Aricanduva, Sabinópolis, Chapada do Norte, Itamarandiba e Carbonita;

– Comunidade Quilombola de Macuco, no Município de Minas Novas.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.249/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  84/2024, apresentada por  Agostinho

Genesco Leão, da Associação Beneficente Lar Irmã Cecília, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que

realize estudos de adequação das estradas rurais do Município de Toledo e das estradas que ligam Itamarandiba aos Municípios de São

Sebastião do Paraíso, Aricanduva, Felício dos Santos, Veredinha, Santa Maria do Suaçuí e Rio Vermelho.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.250/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  84/2024, apresentada por  Agostinho

Genesco Leão, da Associação Beneficente Lar Irmã Cecília, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de Minas Gerais – Seapa – pedido de

providências para que estude a possibilidade de apoiar a agricultura familiar do Município de Almenara, com ênfase nas comunidades

quilombolas e ribeirinhas, por meio da disponibilização de tratores,  kits de irrigação e de acompanhamento por meio de assistência

técnica.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.251/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 85/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art.  103, III,  “a”,  do Regimento Interno, seja  encaminhado à Secretaria de Estado de Governo – Segov – pedido de

providências para que, na execução da Ação 2045 – Execução do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Municipal – Padem –, do

Programa 119 – Apoio ao  Desenvolvimento Municipal  e  à  Coordenação  das  Transferências  de  Recursos  Financeiros  –,  destine

recursos para as seguintes finalidades:

I) apoio à estruturação do frigorífico de aves da Associação dos Agricultores e Familiares dos Piaus e Adjacências – Aafapa

–, no Município de Coluna, com a instalação de equipamentos de geração de energia fotovoltaica e aquisição de máquina de gelo;

II) aquisição de bens permanentes, como ventiladores, freezer, sofá, camas, colchão e fogão, para a Associação Beneficente

Lar Irmã Cecília, uma instituição de longa permanência para idosos, no Alto Jequitinhonha;

III) aquisição de um caminhão-baú para a Associação Formosense de Apicultores e Meliponicultores, do Município de

Formoso;
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IV) apoio à criação do Projeto Descarte Legal, no Município de Alfenas, com o objetivo de melhorar a destinação final das

embalagens de agrotóxicos;

V)  aquisição  de  dois  veículos  de  tração  4x4  para  atender  associações  de  apicultores  nas  regiões  de  Jequitinhonha

(Municípios de Jequitinhonha, Itaobim e Ponto dos Volantes) e Mucuri (Catuji e Caraí);

VI) apoio à criação do Parque Ecológico Morro do Cruzeiro, no Município de Almenara;

VII) distribuição de mudas para a Associação dos Moradores do Bairro Cidade Jardim, no Município de Itamarandiba para

implantação de um projeto de arborização urbana do Bairro Cidade Jardim;

VIII) apoio à construção de uma estrutura física adequada para a Casa de Farinha da Comunidade de Furnas, no Município

de Vargem Grande do Rio Pardo, com a aquisição de equipamentos para o processamento da mandioca e a instalação de sistemas de

captação e aproveitamento de água da chuva para uso no processamento;

IX) apoio à construção da sede da Associação Comunitária de Poções e Região, Distrito de Poções,  no Município de

Paineiras;

X) apoio à construção de sede para abrigar a Associação de Produtores Rurais Evoluir, no Município São João do Pacuí;

XI) fornecimento de manilhas para canal a ser construído em uma barragem no Município de Francisco Sá;

XII) aquisição de caminhão para manuseio de colmeias, tambores e equipamentos para trabalhos com piscicultura para a

Associação Comunitária de Bebedouro, no Município de Bebedouro;

XIII) apoio à construção de uma sede de canil no Município de Conceição da Aparecida;

XIV) apoio à elaboração do plano de manejo do Parque Municipal Guilherme Campos, no Município de Quartel Geral;

XV) aquisição de uma empilhadeira para movimentação de resíduos recicláveis da Associação Trespontana de Catadores de

Materiais Recicláveis – Atremar –, no Município de Três Pontas;

XVI) apoio à construção da sede social da Associação Comunitária de Poções e Região, no município de Paineiras; e

XVII) aquisição de um caminhão tracionado para a Cooperativa dos Agricultores e Agricultoras Familiares e Economia

Solidária de Carangola e Região da Zona da Mata – Coopaf Carangola.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.252/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 85/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento

Sustentável  –  Semad – pedido de providências  para que apoie o Município de Alfenas na criação de programa de descarte  de

embalagens de agrotóxicos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.253/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 85/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Itamarandiba pedido de providências

para que apoie a distribuição de mudas para a Associação dos Moradores do Bairro Cidade Jardim, no Município de Itamarandiba,

para implantação de um projeto de arborização urbana nesse bairro.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.254/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

–  Seapa  –  pedido  de  providências  para  que,  na  execução  da  Ação  4420  –  Mecanização  no  Campos  –,  do  Programa  111  –

Desenvolvimento das Cadeias Produtivas da Agropecuária –, envide esforços para a aquisição das seguintes máquinas e equipamentos

agrícolas, de forma a proporcionar ganhos na produtividade do setor agropecuário e contribuir para a inclusão produtiva e social de

produtores e agricultores familiares do Estado:

– um trator com equipamentos agrícolas para o Fórum de Desenvolvimento Rural Sustentável do Município de Tarumirim;

– dois tratores equipados para a Associação dos Produtores Rurais de Vai Volta e Bananal, do Município de Tarumirim;

– um minitrator com implementos para a  agricultura familiar (“faquinha” para enxadas rotativas,  formador de sulcos,

formador de canteiros, roçadeiras) para o Município de Catuji;

–  dois  tratores  com implementos  para  fomentar  a  produção  da  agricultura  familiar  da  Associação  Fé  Esperança,  no

Município de Jordânia;

– dois tratores com implementos para fomentar a produção da agricultura familiar da Associação Agrícola Borum, no

Município de Felizburgo;

– equipamentos, máquinas, insumos, patrulha rural mecanizada e complementos para a Associação Comunitária de Bom

Sucesso e Região, no Município de Diamantina;

– um trator com grade para o Conselho de Desenvolvimento do Distrito de Monte Belo, no Município de Carbonita;

– um trator com complementos agrícolas para preparo de terra dos agricultores familiares do Município de Carbonita;

– um trator para a Associação Agrícola Borum – Assoab –, do Município de Felisburgo;

– um trator com equipamento empilhadeira dianteira para a Associação Formosense de Apicultores e Meliponicultores, do

Município de Formoso;

– um trator e uma retroescavadeira para o Município de Francisco Sá;

– um trator com implementos (grade aradora, plantadeira e adubadeira de quatro linhas e pulverizador de 600 litros) para a

Associação Comunitária dos Moradores do Rumo Novos Tempos, no Município de Catuti;

– maquinário e implementos agrícolas (tratores e tratoritos) para agricultores familiares da Associação dos Moradores da

Comunidade Guará de Baixo, no Município de Fruta de Leite e da Associação Quilombola Macaúbas Palmito, da Comunidade São

José Pedregulho e da Comunidade Curral Varas, do Município de Bocaiuva;
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– um trator para manejo e cultivo na área de pecuária e agricultura da Comunidade Quilombola do Município de Monte

Azul; e

– um trator com grade reversa para a Associação Comunitária de Poções e Região, do Município de Paineiras.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.255/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – pedido de providências para que, na execução da Ação 1053 – Agroextrativismo –, do Programa 111 – Desenvolvimento

das Cadeias Produtivas da Agropecuária –, contribua para o desenvolvimento e para a agregação de valor à cadeia produtiva dos

frutos do cerrado por meio de:

– estruturação das unidades de beneficiamento de pequi nos Municípios de Jequitaí, Coração de Jesus e Francisco Dumont,

com a aquisição de equipamentos de processamento e seleção de frutas, câmara fria, embaladoras, louças, aventais, botas, armários,

coletor plástico, mesa de inox, fogão industrial, equipamentos de proteção individual – EPIs –, além de apoio à organização social dos

produtores nos municípios e à comercialização da produção;

–  aquisição  de  quatro  kits para  o  Município  de  Arinos  compostos  por:  quatro  tendas,  quatro  refrigeradores,  quatro

despolpadeiras, dez bombonas, quatro fogões, quatro balanças e quatro barracas de feira;

– aquisição de duas agroindústrias em contêiner para atender municípios do Norte de Minas, em especial Januária, Patis,

Coração de Jesus e Montes Claros;

–  aquisição  de  contêiner  e  equipamentos  para  venda  direta  ao  público  dos  produtos  do  cerrado  da  Cooperativa  dos

Agricultores Familiares e Extrativistas do Vale do Peruaçu – Cooperuaçu – e da Associação Central das Comunidades Veredeiras –

Acever –, ambas em Januária;

– apoio à construção de um centro de distribuição de frutos do cerrado no Norte de Minas; e

–  apoio aos municípios e às associações de agricultores familiares ligados ao agroextrativismo de frutos do cerrado do

Município de Porteirinha; da Comunidade Pau Preto, no Município de Matias Cardoso; da Associação Comunitária de Bebedouro, no

Município de Varzelândia; e da Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sussuarana, no Município de Josenópolis.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.256/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – e à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências
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para que procedam ao diagnóstico da criação de abelhas sem ferrão na Região Metropolitana de Belo Horizonte – RMBH – e ao apoio

aos meliponicultores, por meio de assistência técnica e fornecimento de insumos para essa produção.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.257/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – e à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para que elaborem e apoiem campanhas que demonstrem

o benefício do consumo de mel para a saúde da população.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.258//2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que preste assistência técnica aos apicultores de Josenópolis, que estão em

fase de constituição de associação para o desenvolvimento da cadeia produtiva do mel nesse município.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.259/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa –, à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater-MG – e ao Instituto Mineiro de

Agropecuária – IMA – pedido de providências para que apoiem o processo de certificação e acesso a mercados da produção de mel da

Associação dos Apicultores de Pintópolis.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.260/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

Página 26 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede –

pedido de providências para que dê suporte à estruturação do Arranjo Produtivo Local – APL – dos municípios da Rota do Pescado,

quais sejam, Várzea da Palma, Lassance, Jequitaí, Ponto Chique, Santa Fé de Minas, São Francisco, São Romão, Ubaí, Brasília de

Minas, Coração de Jesus, Icaraí de Minas, Luislândia, Bocaiuva e Ibiaí.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.261/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – pedido de providências para que, na execução da Ação 4383 – Apoio às Cadeias Produtivas da Agropecuária, do Programa

111 – Desenvolvimento das Cadeias Produtivas da Agropecuária –, apoie:

I)  a  construção  de  abatedouro  de  peixes  para  a  Associação  de  Bom Sucesso,  localizada  no Distrito  de  Extração,  no

Município de Diamantina;

II) a aquisição de equipamentos e maquinário para processamento de peixes no entreposto de pescado da microrregião do

Município de Bocaiuva;

III) a realização de obras de adequação sanitária das instalações voltadas para a produção de mel de quatro associações nos

Municípios de Itaobim, Catuji, Jequitinhonha e Ponto dos Volantes;

IV) o fornecimento de insumos (tanque rede e ração) para a produção de peixe da Associação de Bom Sucesso, localiza no

Distrito de Extração, no Município de Diamantina;

V) a ampliação da casa do mel e a aquisição de equipamentos para atender a demanda de mais de 20 apicultores no

Município de Carbonita e região;

VI)  instalação  de  tanques  e  sistemas  de  filtragem  para  criação  sustentável  de  peixes  em  quilombos  do  Estado  que

desenvolvem atividades de psicultura;

VII)  a  aquisição  de  15  kits-apicultura  para  a  Associação  Comunitária  Rural  de  Vista  Alegre  e  Barreiro  Branco,  no

Município de Catuti;

VIII) a aquisição de equipamentos para manejo do mel, como  kit de beneficiamento e  kit de produção, contêiner para

apicultura, além de caminhonete e caminhão para os apicultores do Município de Josenópolis; e

IX) o desenvolvimento da cadeia de produção de polpas de frutas por meio da aquisição de  kit para essa produção no

Município de Glaucilândia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.262/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 86/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – pedido de providências para que, na execução da Ação 4419 – Estradas e Infraestrutura Rural –, do Programa 114 –

Infraestrutura Rural e Agricultura Sustentável  –,  apoie o desenvolvimento de programa de produção de polpas de frutas,  com a

aquisição de kit para essa produção, utensílios, veículo para coleta das frutas e distribuição das polpas, além de reforma, adequação e

ampliação do espaço físico da sede da Associação Comunitária de Tabocal, em Glaucilândia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.263/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  87/2024, apresentada por  Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater–MG –. pedido de

providências para, no âmbito da Ação 1045 – Cadastramento de Agricultores/Posseiros com fins de Regularização Fundiária de Terras

Devolutas  Rurais  –  do  Programa  110  –  Regularização  Fundiária  –  Ampliação  da  Segurança  Jurídica  no  Campo,  proceder  ao

cadastramento de agricultores e posseiros dos Municípios de Montes Claros e de Caraí, para fins de regularização fundiária de terras

devolutas rurais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.264/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  87/2024, apresentada por  Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa –. pedido de providências para

efetivar as ações relacionadas à regularização fundiária rural, no Município de Simonésia, de forma a garantir a propriedade aos

agricultores e posseiros, diminuir o número de imóveis sem registros e reduzir os conflitos agrários neste Município.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.265/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para priorizar a

realização de campanhas de conscientização e enfrentamento da violência contra crianças e adolescentes, durante todo o ano e em

todas as  regiões,  principalmente  em relação  ao  trabalho  infantil  e  à  violência  sexual,  consideradas  suas  ocorrências  no  âmbito

doméstico e nas proximidades de rodovias do Estado.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.266/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para implementar

ações de capacitação de conselheiras e conselheiros municipais dos direitos da mulher no Médio e Baixo Jequitinhonha, como forma

de fortalecer, especialmente nessas regiões, o controle e a fiscalização das políticas públicas inerentes às mulheres.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.267/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para analisar a

viabilidade da criação de um centro de acolhimento a pessoas LGBTQIAPN+ na Região Intermediária de Teófilo Otoni, com o

objetivo de disponibilizar abrigamento temporário e seguro de pessoas LGBTQIAPN+ em situação de rua ou vítimas de violência

doméstica ou urbana, propiciando a esse público apoio psicossocial, educação e conscientização, integração social e capacitação

profissional.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.268/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento Social  pedido de  providências  para  apoiar  a

realização dos seguintes eventos:

– Encontro LGBTQIAPN+ no Município de Capelinha, com vistas a identificar as principais demandas desse público e

propiciar o desenvolvimento de ações voltadas para a proteção, o acesso a políticas e serviços e a promoção de direitos;

– 4ª Roda de Conversa LGBTQIAPN+ dos Vales do Jequitinhonha e do Mucuri e do Norte de Minas, bem como o Prêmio

Orgulhos do Vale, no Município de Jequitinhonha, com vistas a contribuir para a visibilidade e a inclusão desse público, incentivar o

seu protagonismo e mobilização social, promover discussões sobre o acesso e a efetivação de direitos, desconstruir estereótipos e

preconceitos, estimular o intercâmbio artístico e cultural, incentivar a criação de redes de apoio, bem como reconhecer contribuições e

conquistas inerentes a esse público nas respectivas regiões;
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– 2ª Parada LGBTQIAPN+ nos Municípios de Diamantina e Jequitinhonha, como forma de promover direitos e ampliar a

visibilidade e a inclusão desse público, conscientizar sobre a diversidade sexual e de gênero, fortalecer o diálogo sobre questões que

afetam pessoas LGBTQIAPN+, além de reforçar sua conexão com a cultura local e contribuir para o combate à homofobia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.269/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  instituir

diretrizes transversais com vistas a garantir a inclusão e a proteção dos idosos LGBTQIAPN+ nas políticas de assistência social, saúde

e trabalho e emprego.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.270/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  prestar

orientações técnicas relativas ao atendimento de pessoas LGBTQIAPN+ nos serviços de acolhimento para pessoas idosas no Estado,

como forma de assegurar a devida compreensão e assistência a suas peculiaridades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.271/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para realizar as

possíveis articulações em nível federal para que a diversidade sexual e de gênero seja incluída como direito da pessoa idosa no

Estatuto do Idoso.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.272/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para ampliar as

ações  voltadas  para  a  promoção  dos  direitos  da  comunidade  LGBTQIAPN+  no  Município  de  São  João  da  Ponte,  incluindo

capacitações de servidores e de agentes sociais que atuam junto a esse público, especialmente no que toca ao acesso à saúde e ao

combate às diversas formas de discriminação.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.273/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para implementar

capacitações direcionadas a gestores, servidores públicos, empresários e trabalhadores do setor privado e lideranças comunitárias,

como forma de propiciar a adoção de práticas inclusivas em relação a pessoas negras – especialmente nas situações de vulnerabilidade

ou violência –, a valorização da diversidade étnico-racial e o enfrentamento da discriminação racial, do racismo institucional e da

xenofobia nas organizações públicas e privadas no Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.274/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para fomentar,

especialmente no Vale do Jequitinhonha, iniciativas que tenham por enfoque o desenvolvimento cultural e a promoção de direitos

humanos e cidadania de comunidades negras e quilombolas, a exemplo do projeto JornalCast Fala Quilombo!, que busca capacitar

jovens quilombolas para o jornalismo e a produção audiovisual, como estratégia para fortalecer a comunicação e a representação

quilombola, reverberar a conscientização sobre questões políticas, sociais e econômicas que impactam essas populações, bem como

registrar e promover a cultura, os saberes e as tradições afro-brasileiras.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.275/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para, no âmbito de
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suas atribuições, fomentar ações relacionadas à garantia dos direitos humanos e da cidadania no Município de Janaúba e na região da

Serra Geral, incluindo:

a) desenvolvimento de projetos educativos e de assistência social e jurídica, visando promover a cidadania, a inclusão e a

igualdade de grupos em situação de vulnerabilidade social, especialmente comunidades quilombolas e demais povos tradicionais,

mulheres, idosos, crianças, adolescentes e jovens;

b) capacitação de gestores e agentes públicos locais sobre temáticas de direitos humanos e políticas relacionadas a inclusão

e proteção social;

c) fortalecimento de redes de proteção e assistência social como forma de garantir o acesso a educação, saúde, segurança e

justiça;

d) incentivo à integração entre comunidades, com encontros e eventos culturais e de diálogo, promovendo uma cultura de

paz e de respeito às diferenças;

e)  realização  de  campanhas  educativas  e  de  conscientização  sobre  direitos  humanos,  cidadania,  igualdade  de  gênero,

diversidade e combate ao racismo;

f) elaboração e distribuição de materiais informativos sobre direitos básicos;

g) implementação de espaços regionais e serviços itinerantes de apoio psicossocial e jurídico, principalmente para os casos

de violência doméstica e familiar;

h) incentivo a parcerias entre órgãos públicos, universidades e organizações não governamentais para efetivação de projetos

conjuntos;

i) apoio à formação de redes de voluntários e profissionais de apoio que possam contribuir com assistência psicológica,

jurídica e educacional;

j) promoção de projetos com jovens para incentivo ao protagonismo e à liderança comunitária, com a criação de espaços

seguros de convivência.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.276/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para promover, em

parceria com o Ministério Público, a capacitação das equipes dos Centros de Referência em Direitos Humanos e dos Centros de

Referência Especializados em Assistência Social para o atendimento às vítimas de crimes violentos e de graves violações de direitos

humanos, como forma de assegurar a esse público o acesso à assistência especializada.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.277/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  e à Secretaria de Estado da Casa Civil

pedido de providências para,  no âmbito das respectivas atribuições e considerando-se o escopo do programa Promais, garantir a

destinação dos recursos necessários à manutenção e operacionalização do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa com

Deficiência, assegurando-se ao colegiado as condições para o cumprimento de suas atribuições legais, com a produção de materiais e

a realização de viagens, reuniões presenciais e capacitações.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.278/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para garantir a

destinação dos recursos necessários à manutenção e operacionalização do Comitê Estadual de Atenção ao Migrante, Refugiado e

Apátrida, ao Enfrentamento do Tráfico de Pessoas e à Erradicação do Trabalho Escravo de Minas Gerais, assegurando-se ao colegiado

as condições para o integral cumprimento das atribuições de proteção e promoção de direitos desse público em todas as regiões do

Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.279/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para analisar a

viabilidade da criação de um Centro de Referência para a População Migrante, Refugiada e Apátrida, com abrangência estadual, para

o acompanhamento e o atendimento especializados a esse público, garantindo-se a orientação qualificada, sobretudo acerca do acesso

a serviços públicos essenciais, como de proteção social, assistência jurídica, educação, saúde e segurança.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.280/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para considerar, em

relação à temática migratória, a efetivação de parceria ou convênio com organização não governamental que atue junto à população
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migrante, refugiada e apátrida, como forma de promover o acompanhamento especializado e a integração social, estabelecendo-se,

com isso, uma referência de atendimento desse público no Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.281/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para priorizar a

realização de cursos de formação de gestores,  servidores e  sociedade civil  no acolhimento e atendimento de pessoas migrantes,

refugiadas e apátridas, como forma de garantir a esse público a proteção de seus direitos e o acesso a serviços públicos essenciais em

todas as regiões do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.282/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para analisar a

viabilidade e proceder, neste caso, à articulação necessária para a criação de Posto de Atendimento Avançado ao Apátrida, Migrante e

Refugiado, com estrutura física e de pessoal, no Aeroporto Internacional de Belo Horizonte, em Confins, ou no Terminal Rodoviário

de Belo Horizonte, com o objetivo de prestar orientações essenciais a esse público, inclusive em relação ao acesso a serviços públicos,

como estratégia para mitigação de danos e riscos decorrentes da mobilidade humana internacional.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.283/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para realizar parceria

ou convênio com organização da sociedade civil que atue junto à população migrante, refugiada e apátrida, com vistas a promover o

atendimento a esse público no Aeroporto Internacional de Belo Horizonte, em Confins, ou no Terminal Rodoviário de Belo Horizonte,

com a prestação de orientações essenciais, inclusive em relação ao acesso a serviços públicos, como estratégia de mitigação de danos

e riscos decorrentes da mobilidade humana internacional.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.284/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para fomentar

iniciativas  voltadas para o desenvolvimento socioeconômico e a sustentabilidade ambiental  em comunidades quilombolas,  como

forma de promover o acesso a alimentos e a água limpa, a geração de emprego e renda e a melhoria da qualidade de vida desse

público em todas as regiões do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.285/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  88/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja  encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para promover

encontros entre quilombos, em todas as regiões do Estado, como estratégia para fortalecer o intercâmbio de saberes e de experiências

entre as várias comunidades existentes em Minas Gerais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.287/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,

seja  encaminhado à  Empresa  de  Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Emater-MG – pedido  de

providências para que, no âmbito da Ação 4236 – Fomento para o Desenvolvimento do Setor Agropecuário –, do Programa 97 –

Minas sem Fome –, estude a possibilidade de doar uma  estufa ao Município de Palma, acompanhada de mudas de hortaliças e

legumes, com vistas ao fortalecimento da agricultura familiar no referido município.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.288/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,

seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que estude

a possibilidade de destinar sementes, kits-feira, kits-irrigação e kits-apicultura para apoiar 100 quintais produtivos de mulheres rurais

do Estado.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.289/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,

seja encaminhado à Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de providências para que avalie a possibilidade de

desenvolver estudo e propor projeto dedicado à implantação de hortas orgânicas em escolas e em faixas sob linhas de transmissão na

Região Intermediária de Montes Claros, semelhante ao projeto Hortas em Rede, desenvolvido na Região Metropolitana de São Paulo

pela Enel, empresa de distribuição e comercialização de energia elétrica.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.290/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,

seja  encaminhado à  Empresa  de  Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Emater-MG – pedido  de

providências para que, no âmbito da Ação 4236 – Fomento para o Desenvolvimento do Setor Agropecuário –, do Programa 97 –

Minas sem Fome –, estude a viabilidade de implementação de projeto, programa ou ação estadual dedicado à implantação de hortas

orgânicas em escolas e em faixas sob linhas de transmissão na Região Intermediária de Montes Claros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.292/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Re1gimento Interno,

seja  encaminhado à  Empresa  de  Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Emater-MG – pedido  de

providências para que apoie a realização de oficinas de capacitação para o manejo de peixes e para práticas agrícolas orgânicas, com

apoio técnico contínuo, nos quilombos do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.293/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,
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seja  encaminhado à  Empresa  de  Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Emater-MG – pedido  de

providências para que, no escopo da Ação 4235, envide esforços para prestar assessoramento técnico a 50 comunidades quilombolas

no Estado, incluindo a realização de ações de capacitação nas temáticas de aquicultura e agroecologia, com oficinas de capacitação

para o manejo de peixes, para práticas agrícolas orgânicas e para gestão cooperativa com formação em administração e finanças, além

de orientar e apoiar a criação de cooperativas quilombolas, com suporte para organização financeira e governança comunitária.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.294/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  90/2024, apresentada por  Alexandre

Rodrigues de Morais e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para incrementar as ações desempenhadas pelos militares do

3º Pelotão BM de Araçuaí, por meio da aquisição de equipamentos e outros materiais indispensáveis ao combate a incêndios, a

exemplo do divisor de 2 e 3 bocas, do proporcionador de espuma, do esguicho lançador de espuma, do líquido gerador de espuma e de

esguichos tipo pistola.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.295/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  90/2024, apresentada por  Alexandre

Rodrigues de Morais e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para a aquisição de um veículo tipo micro-ônibus com vistas

a potencializar  as ações do projeto social  Bombeiro nas Escolas  na região do Vale do Jequitinhonha e Norte de Minas Gerais,

considerando-se a relevância desse projeto institucional e sua importância para a educação cidadã e preventiva de alunos do ensino

fundamental, os quais recebem treinamento para lidar com diversas situações de risco, a exemplo de acidentes domésticos, incêndios e

afogamentos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.296/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  90/2024, apresentada por  Alexandre

Rodrigues de Morais e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para a aquisição de materiais e equipamentos para o projeto

social Bombeiro nas Escolas desenvolvido pelo 3º Pelotão do CBMMG, em Araçuaí, considerando-se a relevância desse projeto

institucional e sua importância para a educação cidadã e preventiva de alunos do ensino fundamental, os quais recebem treinamento

para lidar com diversas situações de risco, a exemplo de acidentes domésticos, incêndios e afogamentos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.297/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  90/2024, apresentada por  Alexandre

Rodrigues de Morais e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para a construção de espaço no imóvel do 4º Pelotão do

CBMMG, em Itaobim, a ser utilizado como sala de aula para o treinamento de militares e para a execução de importantes projetos

sociais desenvolvidos pela instituição na região, a exemplo do Bombeiro Mirim e do Bombeiro Sênior.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.298/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  90/2024, apresentada por  Alexandre

Rodrigues de Morais e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Corpo de

Bombeiros  Militar  de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências  para a  instalação de uma unidade da corporação em

Itamarandiba, considerando-se a demanda crescente pelos serviços do Corpo de Bombeiros Militar na região, bem como o disposto no

Plano de Comando da instituição, o qual prevê o município como elegível no âmbito do 4º Comando Operacional dos Bombeiros para

receber uma fração BM.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.299/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  91/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fortalecer os

serviços socioassistenciais para as pessoas com deficiência, com destaque para os centros dia geridos pelas Associações de Pais e

Amigos do Excepcionais – Apaes – nos Municípios de Divino, Monte Azul, Guapé, Alfenas, Santana da Vargem, Lontra, Contagem e

Extrema.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.300/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  91/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fortalecer os
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serviços de acolhimento institucional para pessoas idosas nos Municípios de Guaranésia, Varginha, Carmo da Cachoeira, Monsenhor

Paulo, Três Pontas e São Gonçalo do Sapucaí.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.301/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 89/2024, apresentada por Adão Custódio

dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno,

seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  –  Seapa  –  e  à  Secretaria  de  Estado  de

Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de providências para que avaliem a possibilidade de apoiar os quilombos do Estado, com

destaque para ações que visem promover o cultivo de alimentos saudáveis e orgânicos, a segurança alimentar e a geração de renda, no

âmbito do projeto Quilombos Sustentáveis,  por meio da disponibilização de ferramentas,  insumos e estufas  e  da construção de

viveiros de mudas e sementes locais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.302/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  91/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fortalecer a

proteção social para as famílias e indivíduos em situação de vulnerabilidade social nos Municípios de Ubá e Medina.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.303/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  91/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fortalecer as

ações de proteção social de crianças e adolescentes, com prioridade para o serviço de convivência e fortalecimento de vínculos, nos

Municípios de Guaranésia, Contagem e Conceição do Pará.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.304/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  91/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para avaliar  a

possibilidade de destinar recursos para a aquisição de veículos ou ônibus adaptados ao transporte de pessoas com deficiência e

mobilidade reduzida, no âmbito dos serviços de assistência social de acolhimento institucional para pessoas idosas e centros dia, para

os Municípios de Divino, Guapé, Alfenas, Guaranésia, Santana da Vargem, Varginha, Carmo da Cachoeira, Monsenhor Paulo, Três

Pontas, São Gonçalo do Sapucaí e Extrema.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.305/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  92/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para apoiar técnica

ou financeiramente os projetos listados a seguir:

–  projeto  Caminho  do  Guerreiro,  da  Associação  Korion,  no  Município  de  Caratinga  –  apoio  para  viabilização  de

contratação de treinador, aquisição de equipamentos de treino e locação de espaço para atividades físicas durante um ano;

– oferta de oficinas de capoeira oferecidas pelo Mestre Salu, em Itaobim;

–  apoio  aos  projetos  esportivos  para  atendimento  de  crianças  da  Secretaria  de  Esportes  do  Município  de  Conceição

Aparecida;

– implantação de academia de ginástica especial para pessoas com deficiência e idosos, do Município de Montes Claros;

– criação de três espaços de prática de Muay Thai em Belo Horizonte, Contagem e Santa Luzia, destinados a 200 mulheres

e pessoas não binárias;

– oferta, pelo Instituto Avance, de atividades esportivas a 150 crianças, no Município de Juiz de Fora;

– realização dos Jogos Mineiros de Capoeira, em Contagem;

– disponibilização de kits esportivo para jogadores da Comunidade de Capoeira, no Município de Francisco Sá;

– realização dos Jogos da Diversidade Quilombola, em Cônego Marinho;

– implantação de três núcleos de esportes em áreas vulneráveis, no Município de Pompéu;

–  apoio  a  associação  comunitária  de  desenvolvimento  urbano  e  rural  de  Morro  do  Pilar  para  acompanhamento  do

desenvolvimento de crianças e jovens na área esportiva;

– aquisição de 25  kits de material esportivo para oferta de atividades esportivas no Município de Morro do Pilar para

aproximadamente 300 pessoas;

– apoio para o projeto Esporte é Vida, Criança Feliz, realizado pelo Monte Azul Esporte Clube, no Município de Monte

Azul;

– realização da 1ª Copa Municipal do território Quilombo Brejo dos Crioulos, no Município de Varzelândia;

– aquisição de kits esportivos para associação do Bairro Santo Preto, no Município de Luislândia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.306/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 93/2024, apresentada por Agmar Pereira

Lima, da Associação de Remanescentes Quilombolas de Palmeirinhas, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico pedido de providências para apoiar a

Prefeitura Municipal de Francisco Badaró na organização e no fomento da produção artesanal local.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.307/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 93/2024, apresentada por Agmar Pereira

Lima, da Associação de Remanescentes Quilombolas de Palmeirinhas, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico pedido de providências para analisar a

viabilidade, no próximo ciclo de revisão do PPAG, de incremento nas metas financeiras da Ação 4474 – Artesanato Empreendedor

para a estruturação da Associação dos Artesãos de Itamarandiba, com a aquisição de ativos permanentes e matérias-primas para

produção artesanal.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.308/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 93/2024, apresentada por Agmar Pereira

Lima, da Associação de Remanescentes Quilombolas de Palmeirinhas, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico pedido de providências para analisar a

viabilidade, no próximo ciclo de revisão do PPAG, de incremento nas metas financeiras da Ação 4474 – Artesanato Empreendedor

para a realização de palestras e oficinas de capacitação de artesãos no Vale do Jequitinhonha e a aquisição de espaços em feiras

nacionais e regionais para a Federação das Associações de Artesãos do Estado de Minas Gerais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.309/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  94/2024, apresentada por  Andrette

Ferraz Bizerra, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Araçuaí pedido de providências para que avalie a viabilidade de construir uma

creche no centro antigo do município, a fim de atender às crianças residentes nessa área.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.310/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  94/2024, apresentada por  Andrette

Ferraz Bizerra, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para que avalie a viabilidade de prestar auxílio

financeiro  ao  Município  de  Araçuaí,  por  meio  da  Ação  4545  –  Programa  Estadual  de  Cooperação  Estado-Município  na  Área

Educacional, com o objetivo de viabilizar a construção de uma creche no centro antigo do referido município.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.311/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  94/2024, apresentada por  Andrette

Ferraz Bizerra, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para que avalie a viabilidade de implantar

espaços de autorregulação emocional nas escolas estaduais, destinados aos alunos da educação especial que necessitem desse recurso,

iniciando com um projeto-piloto na região intermediária de Teófilo Otoni.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.312/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  94/2024, apresentada por  Andrette

Ferraz Bizerra, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Prefeitura de Itaobim pedido de providências para que avalie a viabilidade de implementar espaços de

autorregulação emocional nas escolas municipais, com o objetivo de oferecer apoio aos alunos da educação especial que necessitam

desse recurso.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.313/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  94/2024, apresentada por  Andrette

Ferraz Bizerra, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para que analise a viabilidade de prestar auxílio
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financeiro  ao  Município  de  Cristina,  por  meio  da  Ação  4545  –  Programa  Estadual  de  Cooperação  Estado-Município  na  Área

Educacional, para construção de uma creche com atendimento em tempo integral.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.314/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para que sejam

fortalecidas as ações de prevenção e de enfrentamento à violência contra a mulher no Médio e no Baixo Jequitinhonha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.315/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para apoiar ações, na

Região Intermediária Teófilo Otoni, com foco no atendimento de meninas e de mulheres em situação de vulnerabilidade social ou em

situação de violência, propiciando a realização, entre outras ações, de oficinas, encontros literários temáticos, seminários, palestras e

provimento de urgências em saúde e cuidados pessoais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.316/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  apoiar

encontros ou fóruns de debate que tenham como foco a transformação da realidade social das mulheres na Região Intermediária de

Teófilo Otoni, a exemplo do XII Fórum da Mulher do Jequitinhonha em Itaobim, e que busquem criar redes e discutir questões como

o enfrentamento à violência contra a mulher, a geração de trabalho e renda, a potencialização da cultura do Vale do Jequitinhonha,

bem como o empoderamento das mulheres sobre os processos de gestão do meio ambiente e de impactos de grandes projetos na

região.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.317/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  apoiar

iniciativas que objetivem promover o empoderamento social, cultural e educacional de mulheres negras, tanto em áreas rurais quanto

urbanas, como forma de fortalecer o desenvolvimento de competências, a autoestima, a identidade e memória afro-brasileira das

mulheres participantes, promover o letramento racial, a capacitação e inclusão digital, bem como combater a violência doméstica e a

vulnerabilidade econômica.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.318/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para que sejam

fomentadas ações voltadas para mulheres em situação de violência no Município de Pitangui e região, incluindo aquelas de apoio

jurídico e de promoção de trabalho, emprego e renda.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.319/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fomentar ações

de formação profissional de mulheres de baixa renda e em situação de violência doméstica e familiar no Município de Bocaiuva e

região, incluindo capacitações de crochê, bordados e corte e costura.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.320/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para articular, junto

ao Município de São João da Ponte, a criação de uma casa de acolhimento à mulher no município, prestando o devido assessoramento

técnico, com o objetivo de ofertar na região um serviço voltado para a promoção da integridade física e psicológica de mulheres,

adolescentes e crianças vítimas de violência, incluindo os atendimentos psicossocial e de saúde, além de apoio jurídico.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.321/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura de São João da Ponte pedido de providências para avaliar a viabilidade da criação

de uma casa de acolhimento à mulher no município, com o objetivo de ofertar na região um serviço voltado para a promoção da

integridade física e psicológica de mulheres, adolescentes e crianças vítimas de violência, incluindo os atendimentos psicossocial e de

saúde, além de apoio jurídico.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.322/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado ao Ministério da Mulher pedido de providências para avaliar a demanda de implementação de

uma unidade da Casa da Mulher Brasileira para atender a região do Município de São João da Ponte, com o objetivo de ofertar às

mulheres atendimento humanizado e multidisciplinar, especialmente nas áreas de assistência social, assessoria jurídica e trabalho e

emprego.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.323/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para avaliar  a

viabilidade da instalação de um centro de acolhimento de mulheres e meninas vítimas de violência doméstica no Norte de Minas,

especialmente voltado para demandas dos municípios que compõem o circuito Serra Geral, com o objetivo de ofertar a esse público

atendimentos multidisciplinares em áreas como saúde, assistência social, assessoria jurídica e trabalho e emprego.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.324/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado ao Ministério da Mulher pedido de providências para avaliar a viabilidade de implementação de

uma unidade da Casa da Mulher Brasileira no Norte de Minas, especialmente voltada para demandas dos municípios que compõem o

circuito Serra Geral, com o objetivo de ofertar às mulheres atendimento humanizado e multidisciplinar, especialmente nas áreas de

assistência social, assessoria jurídica e trabalho e emprego.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.325/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  95/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para desenvolver, em

parceria com o Poder Judiciário, o Ministério Público, universidades e outras entidades e órgãos públicos, projeto para a formação de

mulheres  residentes  em  áreas  rurais  para  atuação  como  promotoras  legais  populares,  a  partir  da  capacitação  de  lideranças

comunitárias sobre os direitos das mulheres e sobre os equipamentos públicos disponíveis para atendê-las e como acessá-los, para

atuarem como  agentes  multiplicadoras  de  cidadania,  que  escutam,  orientam  e  auxiliam  outras  mulheres  no  acesso  a  serviços,

especialmente para a resolução de demandas e conflitos relacionados à desigualdade de gênero e à violência doméstica e familiar

contra a mulher.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.326/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 96/2024, apresentada por Domitila Assis

Chaves dos Santos, do Coletivo das Mulheres Pretas em Prol de Todas as Mulheres, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103,

III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para que as

ações relativas ao Programa 105 – Formação e Capacitação Técnico-Cultural –, sejam viabilizadas com foco no fortalecimento dos

diferentes segmentos artístico-culturais, nos termos dos objetivos e metas do Plano Estadual de Cultura, bem como seja dada ênfase à

formação de agentes culturais associados às expressões e manifestações de comunidades quilombolas. Requer, ainda, a adoção de

medidas para fortalecer o setor cultural  e criativo por meio de atividades formativas,  apoiando a gestão municipal e articulando

instituições públicas e privadas do Estado em prol da institucionalização dos sistemas municipais de cultura.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.327/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 97/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros, requer a V. Exa., nos
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termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa – pedido de providências para que se articule com municípios e associações de agricultores familiares com vistas à promoção

das seguintes atividades:

1) apoio à comercialização de produtos da agricultura familiar da Roça Manzo Kilumino Kiamase, localizada em Ibirité,

seja por meio da instalação de ponto de venda, seja por sua inclusão em feiras locais ou regionais;

2) realização, em parceria com a Fetaemg, da Feira Anual da Agricultura Familiar de Minas Gerais – Agriminas –, em Belo

Horizonte;

3) realização da Feira da Reforma Agrária e Agricultura Familiar do Semiárido Mineiro, em Montes Claros, de forma a

beneficiar agricultores e assentados das regiões Norte de Minas, Vales do Jequitinhonha e Mucuri e Vale do Rio Doce; e

4)  realização  da  1ª  Feira  Gastronômica,  Cultural  e  da  Agricultura  Familiar  Geraizeira,  em  Montes  Claros,  com

representantes da agricultura familiar, do artesanato e artistas regionais, para que possam comercializar seus produtos e serviços.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.328/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 97/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros, requer a V. Exa., nos

termos  do  art.  103,  III,  “a”,  do  Regimento  Interno,  seja  encaminhado Secretaria  de  Estado  de  Governo  –  Segov –  pedido  de

providências para que, na execução da Ação 2045, avalie a possibilidade de destinar recursos para aquisição e doação de:

–  caminhão-baú  refrigerado  para  atendimento  aos  produtores  ligados  às  cooperativas  associadas  à  Federação  das

Cooperativas da Agricultura Familiar de Minas Gerais – Fecafes Minas –, sediada em Carangola, no escoamento de sua produção de

derivados do leite e polpas de fruta;

– veículo e equipamentos para beneficiamento de frutas (triturador, despolpadeira e embaladora automática) e de mandioca

(descascador,  forno,  ralador de mandioca,  ralador de massa,  prensa,  forno de biscoito),  bem como para a  construção de prédio

agroindustrial para a Cooperativa das Famílias Agricultoras do Município de Santo Antônio do Retiro – Coopersar;

–  furgão  refrigerado  para  atendimento  dos  produtores  da  Cooperativa  dos  Agricultores  Familiares  de  Diamantina  –

Coopafamid –, no escoamento de sua produção;

–  veículo (caminhonete/furgão) para escoamento da produção dos agricultores da Cooperativa dos Produtores Rurais e

Economia Solidária de Carbonita – Coopfasc –, no escoamento de sua produção;

– veículo (caminhonete/furgão) e de equipamentos para beneficiamento de mel e própolis para atendimento dos produtores

da Cooperativa Sul Mineira de Apicultores – Coapsul – e da Associação Sul Mineira de Apicultores – Apisul;

–  equipamentos  para  casa  de  farinha  de  mandioca  e  caminhão  munck  ou  conjunto  de  guincho  hidráulico  e  carreta

basculante  para  trator  para  atendimento  dos  produtores  da  Cooperativa  dos  Agricultores  Familiares  da  Fazenda Santa  Maria  –

Coopersam –, sediada no Município de Rio Pardo de Minas;

– galpão de depósito e armazenamento de tambores de mel para o entreposto da Associação dos Apicultores de Porteirinha

– Apiport –, que será também a sede da futura Cooperativa dos Agricultores Familiares e Apicultores do Norte de Minas – Coapinorte.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.329/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 97/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento –

Seapa – pedido de providências para que:

1 – na execução da Ação 4359 – Cooperaf –, envide esforços para ampliar a área atendida pelo projeto Minas Cooperativa,

desenvolvido em parceria com a União das Cooperativas da Agricultura Familiar e Economia Solidária de Minas Gerais – Unicafes-

MG –, aumentando a equipe técnica que atua na formação e nas capacitações nas áreas temáticas de produção, processamento, gestão,

contábil e jurídica, notadamente nas regiões Central, Jequitinhonha e Mucuri, Mata, Norte, Noroeste e Rio Doce;

2 – na execução da Ação 4420 – Mecanização no Campo –, avalie a possibilidade de destinar recursos para aquisição e

doação  de  trator  equipado com grade,  arado  e  carreta  para  atender  os  produtores  da  Cooperativa das  Famílias  Agricultoras  do

Município de Santo Antônio do Retiro – Coopersar.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.330/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 97/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

pedido de providências para que, na execução da Ação 4361 – Mercados Institucionais, envide esforços para atender mais agricultores

familiares  e  estude a possibilidade de incorporar  outros  indicadores  socioeconômicos municipais  aos  critérios  de priorização de

fornecedores de alimentos, tendo em vista reclamações recebidas no evento de discussão participativa do PPAG em Itamarandiba de

que o Índice de Desenvolvimento Humano pode apresentar distorções em municípios pobres nos quais a renda advinda do setor

público, que beneficia apenas uma parte da população, é significativa.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.331/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Cultura  e  Turismo  pedido  de  providências  para  apoiar  o

desenvolvimento da Rota dos Caminhos Franciscanos, entre Teófilo Otoni e o Santuário de Nossa Senhora dos Anjos, em Itambacuri.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.332/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências realizar a Expedição

Gastronômica dos Vales do Mucuri e Jequitinhonha, com vistas a destacar a riqueza da região, suas ervas, frutas típicas e outros

produtos locais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.333/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para reformar e implantar

equipamento cultural  e  turístico no Grande Hotel,  no Município de Diamantina,  com vistas  a  promover formação nas  áreas  de

produção cultural, hospitalidade e gastronomia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.334/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Cultura  e  Turismo  pedido  de  providências  para  apoiar  o

desenvolvimento  do  turismo  de  base  comunitária  no  Parque  Nacional  Grande  Sertão  Veredas,  em  parceria  com  comunidades

tradicionais e quilombolas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.335/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para apoiar e promover o

turismo sustentável no Vale de Furnas, especialmente com capacitação de trabalhadores, estruturação de produtos turísticos, melhoria

da infraestrutura e realização de ações de divulgação.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.336/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para implantar sinalização

turística na região de Couto de Magalhães de Minas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.337/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para que intensifique as

atividades desenvolvidas no âmbito da Ação 4328 – Estruturação de Produtos Turísticos –, com vistas a apoiar o desenvolvimento de

rotas no Estado e seus reflexos positivos para a atividade turística e a economia do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.338/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  98/2024,  apresentada  por  Alberis

Vinicius Cristiano Mafra, da Prefeitura Municipal de Diamantina, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Cultura e  Turismo pedido de providências  para o aumento das

atividades desenvolvidas no âmbito da Ação 4324 – Divulgação Turística de Minas Gerais –,  com vistas à maior divulgação e

comercialização de rotas e produtos turísticos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.339/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que apoie o cultivo de algodão orgânico nas regiões do Baixo e Médio

Jequitinhonha,  uma  vez  que  o  produto  é  insumo para  as  atividades  de  tecelagem realizadas  pela  Associação  dos  Artesãos  de

Jequitinhonha, sediada no Município de Jequitinhonha, e pela Associação dos Sabores e Saberes de Rubim, sediada no Município de

Rubim.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.340/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas  Gerais  –  Emater-MG – pedido  de  providências  para  que  seja  oferecida  assistência  técnica  especial  aos  horticultores  da

Comunidade Pega,  organizados na Associação Quilombola Esperança,  no Município de Virgem da Lapa,  com o objetivo de se

estabelecerem protocolos de controle de pragas na sua produção agropecuária, com ênfase na produção hortícola.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.341/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais  – Emater-MG – pedido de providências  para que seja dada especial  atenção à assistência técnica de agricultores

financiados pelo Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar – Pronaf –,  como forma de se reduzirem riscos

agrícolas e climáticos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.342/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que seja estabelecido protocolo especial para atendimento continuado a

quilombolas, em razão das especificidades técnicas e culturais de cada comunidade.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.343/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que seja reforçada a equipe de extensionistas no Município de Medina.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.344/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  99/2024, apresentada por Alexandre

Thomé da Silva de Almeida, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que promova arranjo associativo de produtores de café na Comunidade

Mata de São João, no Município de Santo Antônio do Retiro, com vistas ao desenvolvimento produtivo, à prestação de assistência

técnica, à facilitação de acesso ao crédito rural e à divulgação de práticas sustentáveis, com o objetivo de fortalecer a cadeia produtiva

da cafeicultura na região.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.345/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Companhia de

Saneamento de Minas Gerais  –  Copasa – pedido de providências  para que implemente melhorias  e  modernize as  estruturas  de

captação, tratamento e distribuição de água potável nos municípios nos quais possui concessão localizados nas comunidades rurais do

Baixo e Médio Jequitinhonha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.346/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Associação

Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento – Assemae – pedido de providências para que recomende a seus associados a

implementação de melhorias e a modernização das estruturas de captação, tratamento e distribuição de água potável nos municípios

atendidos por Serviços Autônomos de Água e Esgoto – Saaes – localizados nas comunidades rurais do Baixo e Médio Jequitinhonha,

em Minas Gerais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.347/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Copasa

Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais S/A – Copanor – pedido de providências para que complete o

sistema de coleta e implante o tratamento dos esgotos sanitários no Município de Catuji, localizado no Vale do Mucuri.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.348/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que apoie e incentive os municípios

do Vale do Jequitinhonha e Mucuri  na implementação da coleta seletiva,  incluindo,  em especial,  as  comunidades  rurais  desses

municípios.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.349/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Companhia de

Saneamento de Minas Gerais – Copasa – pedido de providências para que complete o sistema de esgotamento sanitário de Almenara,

e, em especial, que implante interceptores ao longo do Córrego Gonçaleiro, a fim de que sejam retirados os esgotos que são lançados

sem tratamento nesse curso d'água e, assim, se possibilite a melhoria das suas condições ambientais e a prevenção de doenças.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.350/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que apoie e incentive a Associação

de Moradores do Bairro Cidade Jardim, em Itamarandiba, a implementar um ecoponto, a fim de que seja implementada a coleta

seletiva nesse bairro.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.351/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura

Municipal  de  Uberaba  e  à  Companhia  Operacional  de  Desenvolvimento,  Saneamento  e  Ações  Urbanas  –  Codau  –  pedido  de

informações acerca da retomada das obras da Barragem da Prainha, em Uberaba.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.352/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que sejam apoiadas ações efetivas

que promovam a melhoria da disposição dos resíduos sólidos em aterros sanitários, a erradicação dos lixões e o incentivo à coleta

seletiva em todos os municípios do Estado, de forma a se evitarem a poluição ambiental e a disseminação de doenças.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.353/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para

que analise a viabilidade de realizar um estudo sobre a instalação de novos portos secos em Minas Gerais, no âmbito da Ação 4291,

no Projeto de Lei nº 2.906/2024, que dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2024-2027 para o

exercício de 2025.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.354/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Companhia de

Saneamento de Minas Gerais – Copasa – pedido de providências para que implante o tratamento de esgoto nos Distritos de Macuco de

Minas e Rosário do Rio Grande, localizados no Município de Itumirim.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.355/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que seja acrescentado, na meta

financeira da Ação 4044 – Bolsa Reciclagem, o montante de R$4.000.000,00 (quatro milhões de reais) por ano, a fim de se ampliar o

valor da bolsa paga aos catadores e aumentar o número de cooperativas e associações contempladas, e, consequentemente, a renda dos

catadores e a capacidade de recuperação de resíduos em 25 mil toneladas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.356/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para o

aumento do número de pontos de recarga do cartão Ótimo em todos os municípios da Região Metropolitana de Belo Horizonte –

RMBH –, com foco nos bairros por onde circulam as linhas do transporte coletivo metropolitano; e para a implantação do Bilhete

Único Metropolitano, com integração tarifária em todos os sistemas de transporte público da RMBH.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.357/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para seja analisada a pertinência da

implantação de um entreposto destinado a receber resíduos sólidos recicláveis de forma temporária, em Belo Horizonte, de modo que

comercialização possa ser feita diretamente entre as associações e cooperativas de catadores e as indústrias recicladoras, evitando-se

os atravessadores.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.358/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Companhia de

Saneamento de Minas Gerais  –  Copasa – pedido de providências  para que implemente melhorias  e  modernize as  estruturas  de

captação e tratamento de água nos municípios de sua concessão, localizados ao longo da calha do Rio Doce.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.359/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Associação

Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento – Assemae – pedido de providências para que recomende a seus associados a

implementação de melhorias e a modernização das estruturas de captação e tratamento de água nos municípios atendidos por Serviços

Autônomos de Água e Esgoto – Saaes –, localizados ao longo da calha do Rio Doce.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.361/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que, no âmbito da Ação 4258 –

Apoio à Implementação de Infraestruturas e/ou Projetos para os Serviços de Saneamento Básico –, analise a viabilidade de apoiar a

instalação de ecobarreiras nos cursos d'água dos Municípios de Boa Esperança, Santa Rita do Sapucaí e Carmo da Cachoeira, de

forma a possibilitar a coleta de resíduos sólidos que são descartados de forma irregular nesses cursos d’água, contribuindo para a

preservação do meio ambiente e para o trabalho dos catadores de materiais recicláveis.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.362/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  –  Semad  –  pedido  de  providências  para  que  apoie  os  catadores  da

Associação Preservando o Meio Ambiente, de Conceição dos Ouros, e fomente ações de reciclagem dos resíduos sólidos no referido

município.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.363/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  100/2024, apresentada por  Adonias

Martins de Souza e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que apoie a ONG Voluntários da

Pata, de Pouso Alegre, com a aquisição de equipamentos para coleta de tampinhas de plástico, além de um veículo para recolhê-las

periodicamente nos pontos comerciais de Pouso Alegre.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.365/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene –pedido de providências

para que avalie a possibilidade de fornecer sistemas de abastecimento de água, contendo caixas d´água, tubulações, bombas, registros

e afins, para o atendimento das seguintes localidades:

– Comunidades rurais que margeiam a porção do Médio Jequitinhonha;

– Comunidades rurais do Município de Josenópolis;

– Comunidade Cilindro e Projeto Casa da Juventude, no Município de Itaobim;

– Comunidade Guará de Baixo, no Município de Fruta de Leite;

– Comunidades São José do Pedregulho e Curral Varas, no Município de Bocaiuva;

– Comunidade Quilombola Macaúbas Palmito, no Município de Bocaiuva;

– Comunidades rurais do Município de Francisco Sá;

– Comunidades de Fazenda Jacu, Campos Gerais, Lagoa e Barbosa, no Município de Luislândia;

– Comunidades rurais do Município de Bocaiuva.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.366/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  –  Semad  –  pedido  de

providências para que estude a viabilidade de instalar miniestações de tratamento de água nas comunidades rurais que margeiam o Rio

Jequitinhonha, na porção do Médio Jequitinhonha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.367/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que

avalie a possibilidade de realizar estudo de viabilidade de construção de barragem no Rio Itamarandiba e no Ribeirão Mandiocuçu, no
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Município de Itamarandiba, com vistas à perenização dos referidos mananciais, de modo a contribuir para a segurança hídrica nas

regiões do Alto e do Médio Jequitinhonha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.368/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Companhia Brasileira Lítio – CBL – pedido de providências para a adoção de medidas de revitalização e

preservação do Rio Piauí, bem como para a recuperação de áreas degradadas que correspondam ao seu território de atuação. Ressalta-

se que esta solicitação é oriunda de processo de participação popular promovido pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais, no

âmbito das discussões sobre a revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental 2024-2027.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.369/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à empresa Sigma Lithium pedido de providências para a adoção de medidas de revitalização e preservação

do Rio Piauí, bem como para a recuperação de áreas degradadas que correspondam ao seu território de atuação. Ressalta-se que esta

solicitação é oriunda de processo de participação popular promovido pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais, no âmbito das

discussões sobre a revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental 2024-2027.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.370/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – pedido de providências

para que avalie a viabilidade de fornecer kits fotovoltaicos para atender às seguintes comunidades e associações:

– Comunidade de Bom Jesus, no Município de Luislândia;

– Associações rurais Campos Gerais, Lagoa, Barbosa, Curral Novo, Brejão, Fazenda Jacu, Fazenda Macacos, Água Nova,

Ilha, Panelas, São Pedro e Vargem Grande, situadas no Município de Luislândia;

– Comunidades do Município de Japonvar;

– Comunidade de Gado Bravo, no Município de Arinos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.371/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que

considere a realização de estudo de viabilidade de construção de barragem hidroagrícola no Rio Ipueira, no Município de Januária.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.372/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – pedido de providências

para que estude a possibilidade de fornecer equipamentos adequados para captação de água do Rio Jequitinhonha, com bombeamento

por meio de energia fotovoltaica, que permita a irrigação da produção agrícola dos assentamentos rurais de Franco Duarte, Campo

Novo, Boa Vista e Transval, que margeiam o referido rio, no Município de Jequitinhonha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.373/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, presentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento

– Seapa –, pedido de providências para que analise a viabilidade de elaboração de estudos ambientais e hidrológicos na Barragem do

Rio  Setúbal,  uma vez  que,  após a  construção  dessa  estrutura,  foram observados problemas  relacionados aos  parâmetros  físico-

químicos e biológicos da água no local, incluindo altas concentrações de turbidez, de ferro e de coliformes, que comprometem o seu

uso para consumo humano e atividades agrícolas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.374/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento

Sustentável – Semad – pedido de providências para que sejam empreendidas ações de educação ambiental dos agricultores familiares
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das comunidades rurais do Médio e Baixo Jequitinhonha sobre o uso racional e sustentável dos recursos hídricos, bem como sobre a

importância do acesso à água de qualidade nessas localidades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.375/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas – Igam – pedido de

providências  para que,  no âmbito da implantação do Plano de Segurança Hídrica do Estado,  seja  criado um banco de projetos

executivos para as áreas prioritárias, contendo diretrizes, metas e ações por bacia hidrográfica; e que seja dada especial atenção ao

Município de Machacalis, de modo a garantir a segurança hídrica dos seus mananciais e a oferta de água em quantidade e qualidade

para sua população.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.376/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas – Igam –pedido de

providências para que apoie os comitês de bacias hidrográficas do Estado na implementação e na revisão dos seus planos diretores,

bem como na implantação do enquadramento dos cursos d'água, de forma a contribuir para o planejamento e a gestão eficiente dos

recursos hídricos de Minas Gerais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.377/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas – Igam –, pedido de

providências para que analise a necessidade e a viabilidade de padronização dos dados geoespaciais necessários ao mapeamento das

bacias hidrográficas do Estado, no sentido de facilitar a sua publicação e o seu compartilhamento com outras bases, como as dos

governos municipais, estaduais (Infraestrutura de Dados Espaciais do Sisema – IDE Sisema) e federal (Infraestrutura Nacional de

Dados Espaciais – INDE).

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.378/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas – Igam – pedido de

providências para que acrescente recursos na Ação 4195 – Programa Estratégico Somos Todos Água –, a fim de que seja executado o

Eixo 2 – Produção Sustentável e Uso Racional dos Recursos Hídricos na Bacia Hidrográfica do Rio Pará (SF2), prevista no banco de

projetos do Plano Mineiro de Segurança Hídrica – Prioridade 4, na Região 13.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.379/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 102/2024, apresentada por Adriana Dias

Almeida, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, e outros,  requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento

Sustentável – Semad – e ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas – Igam –pedido de providências para que, na execução da Ação

4194 – Programas e Projetos e Pesquisas em Recursos Hídricos –, do Programa 65 – Fortalecimento da Política Estadual de Recurso

Hídricos  –,  apoie  e  fomente  a  realização  de  oficinas  de  preservação  e  proteção  dos recursos  hídricos,  promovendo as  práticas

sustentáveis e a valorização ambiental e hídrica nos quilombos do Estado, de forma a assegurar a cada um acesso a alimentos e água

limpa.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.380/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 103/2024, apresentada por Alexandre

Rodrigues de Morais, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto

de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – pedido de providências para que, na execução da Ação 1089 –

Projeto Convivência com a Seca e com a Estiagem –, do Programa 48 – Proteção e Defesa Civil –, privilegie as seguintes localidades

quando da instalação de cisternas: Municípios de Carbonita, Aricanduva, Itamarandiba, Sabinópolis e Chapada do Norte, além da

Comunidade do Bidó e entono, no Município de Medina.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.381/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  104/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que acrescente
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na pauta da Conferência Estadual de Economia Popular Solidária de 2025 a discussão sobre a mensuração do volume de atendimentos

na política da Economia Popular Solidária, para formulação e monitoramento da proposta orçamentária.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.382/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  104/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para avaliar  a

possibilidade de destinar recursos na Ação 4154 – Fomento para Economia Popular Solidária e Promoção da Inclusão Produtiva para:

–  criação  de  espaços  públicos  de  divulgação,  exposição  e  comercialização  de  produtos  culturais  produzidos  por

empreendimentos  da  Economia  Popular  Solidária,  e/ou  reformar  espaços  existentes,  como  centros  culturais  comunitários  e

cooperativos, em parceria com associações e coletivos de Economia Popular Solidária para que estes realizem cursos, oficinas e

exposições, na Região Intermediária de Montes Claros;

–  implementação  de  políticas  de  apoio  a  empreendimentos  solidários  de  mulheres  e  grupos  marginalizados,  como

indígenas, quilombolas e população LGBTQIA+, na Região Intermediária de Montes Claros;

– fomento à inclusão produtiva de moradores de comunidades quilombolas por meio de qualificação profissional e criação

de cooperativas de trabalhadores para produção de viveiros e de sementes de mudas nativas e também para serviços na construção

civil (pedreiros, serventes, eletricistas, bombeiros hidráulicos, etc), na Região Intermediária de Belo Horizonte;

–  oferta  de capacitação  para melhoria da  produção e comercialização e  para  organização das  unidades  produtivas  de

pessoas em situação de vulnerabilidade social, participantes da Economia Popular Solidária, nos Municípios de Almenara, Araçuaí,

Barbacena, Belo Horizonte, Buritizeiro, Diamantina, Governador Valadares, Januária, João Monlevade, Juiz de Fora, Montes Claros,

Ouro Preto, Paracatu, Patos de Minas, Poços de Caldas, São João Del Rey, Teófilo Otoni, Uberlândia e Varginha;

–  criação de programa de fortalecimento da Economia Popular  Solidária  no Estado,  por meio do apoio às  atividades

associativas e cooperativas, com formação e assessoramento para produção, comercialização, finanças e crédito solidário;

– implantação de pontos fixos de comercialização para os empreendimentos da Economia Popular Solidária, em espaços

ociosos do governo do Estado, na Região Metropolitana de Belo Horizonte, uma vez que a atual frequência de realização de feiras é

considerada insuficiente pelos seus demandantes para atender todos os empreendimentos;

–  viabilização  de  transporte  e  logística  de  mercadorias  e  barracas  de  feirantes/produtores  para  realização  de  feiras

itinerantes  de  Economia  Popular  Solidária,  em parceria  com o  Instituto  Social  de  Capacitação  e  Qualificação  Profissional,  em

Ribeirão das Neves;

– capacitação de segmentos do artesanato e da Economia Popular Solidária com o objetivo de estimular o cooperativismo e

o empreendedorismo, fortalecendo a produção e a comercialização dos produtos locais regionais do Baixo e Médio Jequitinhonha

(Região Intermediária de Teófilo Otoni);

– capacitação de artesãos e lideranças de entidades coletivas do artesanato do Vale do Jequitinhonha em cadeia produtiva

do artesanato e em gestão e administração de associações, grupos e cooperativas de artesanato com o intuito de organizar a produção,

divulgação e escoamento do artesanato regional, fortalecendo a geração de trabalho e renda, o desenvolvimento e sustentabilidade

desse setor produtivo;
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– implantação de curso de capacitação em confeitaria para pessoas em situação de vulnerabilidade no Bairro José Carlos de

Lima, no Município de Montes Claros,  e na comunidade de Camarinhas,  no Município de Francisco de Sá, em parceria com a

Associação Artesanal e Social do Norte de Minas – Aarsonorte (Região Intermediária de Montes Claros);

–  implantação  de  uma  padaria  na  comunidade  de  Camarinhas,  no  Município  de  Francisco  Sá,  em  parceria  com  a

Associação dos Amigos de Camarinhas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.383/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  104/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para fomentar a

Economia Popular Solidária no Estado por meio da análise de viabilidade da criação das seguintes políticas:

– incentivo à aquisição de produtos e serviços de empreendimentos solidários pelos governos municipais e estadual;

– concessão de crédito a empreendimentos de Economia Popular Solidária para capacitação das unidades produtivas quanto

à organização de sua produção e comercialização, nas Regiões Intermediárias de Barbacena, Belo Horizonte, Governador Valadares,

Ipatinga, Juiz de Fora, Montes Claros, Patos de Minas, Pouso Alegre, Teófilo Otoni, Uberlândia e Varginha.

Requer, ainda, seja analisada a viabilidade de utilizar recursos da Loteria Mineira, do Fundo Estadual do Trabalho de Minas

Gerais e do Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais para a criação da política de concessão de crédito.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.384/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  104/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências  para avaliar  a

possibilidade de destinar recursos na Ação 4157 – Fomento à Inclusão Produtiva de Mulheres –, para:

– fornecimento de máquinas de costura, móveis, equipamentos e materiais permanentes, como freezer, geladeira, fogão e

forno industriais,  notebook,  data show,  armários e jogos de mesa, para a Associação Remanescente Quilombo Mato Dentro,  no

Município de Conselheiro Lafaiete;

– oferta de capacitação em produção de doces, em parceria com a Associação Artesanal e Social do Norte de Minas –

Aarsonorte –, no Município de Montes Claros;

– criação de fábrica de roupas íntimas, com: compra de equipamentos e de material de consumo; pagamento de mão de

obra e capital  de apoio em parceria com o Instituto Sapucaia,  no Município de Jordânia,  para a inclusão produtiva de jovens e

mulheres;

–  capacitação de mulheres agricultoras em corte e costura, no Município de Ervália, em parceria com a Associação de

Desenvolvimento Sustentável Rural e Cultural de Minas Gerais;

Página 63 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


– capacitação de mulheres de baixa renda e fornecimento de matéria-prima para produção, em parceria com a Associação

de Mulheres Potenses, no Município de São João da Ponte, na Região Intermediária de Montes Claros;

–  fomento à produção de roupas quilombolas, por meio de capacitação em  design e comercialização de produtos para

costureiras e fornecimento de insumos produtivos, em parceria com a Comunidade Quilombola de Palmeirinha, no Município de

Pedras de Maria da Cruz, na Região Intermediária de Montes Claros;

–  capacitação  em  corte  e  costura,  liderança,  associativismo,  cooperativismo,  gestão  financeira,  e  promoção  de

acompanhamento psicológico e por assistente social de mulheres em situação de vulnerabilidade social, em parceria com a Fundação

Dirce da Silveira Figueiredo, no Município de Matozinhos (Região Intermediária de Belo Horizonte);

–  construção de dois pontos fixos solidários para exposição e comercialização de produtos artesanais e da agricultura

familiar nos Municípios de Almenara e Itaobim, no Vale do Jequitinhonha;

– capacitação de artesãos e agricultores familiares, que participam dos Fóruns de Economia Popular Solidária e das Redes

de Artesanato do Baixo e Médio Jequitinhonha (Região Intermediária de Teófilo Otoni), com objetivo de aperfeiçoar sua produção

artesanal e ampliar sua comercialização.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.385/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que incentive o fortalecimento da

Rede de Cuidados à Pessoa com Deficiência na Região Intermediária de Teófilo Otoni, especificamente em Itaobim.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.386/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que incentive a realização de ação

no âmbito da Rede de Atenção Psicossocial com o fim de promover a integração social dos pacientes com transtorno mental e suas

famílias, especialmente na Região Intermediária de Teófilo Otoni.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.387/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento
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Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que

avalie a possibilidade de realizar estudos técnicos e ambientais para a construção de barragem no Rio Piauí, visando a sua perenização

e, consequentemente, a segurança hídrica nos Municípios de Caraí, Itinga e Araçuaí.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.388/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado à  Secretaria  de  Estado  de  Saúde  pedido  de  providências  para  avaliar  a  possibilidade  de

implantação de serviço de hemodiálise nos municípios das Regiões Intermediárias de Governador Valadares e Ipatinga.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.389/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que verifique a possibilidade de

apoiar  técnica  e  financeiramente  os  municípios  na  execução  da  Política  Estadual  de  Saúde  Mental,  bem  como  fortalecer  os

componentes da Rede de Atenção Psicossocial, respeitando os direitos previstos na Política Nacional de Saúde Mental e as diretrizes

dessa rede.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.390/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que verifique a possibilidade de

ampliar os serviços de saúde bucal nos três níveis de atenção, fortalecendo, assim, a Rede de Atenção à Saúde Bucal no Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.391/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do
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Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que verifique a possibilidade de

fortalecer e ampliar a Atenção Especializada Ambulatorial na Região Intermediária de Montes Claros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.392/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que verifique a possibilidade de

apoiar ações de conscientização da população sobre as doenças raras, bem como sobre a importância do diagnóstico precoce e do

tratamento adequado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.393/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  105/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que verifique a possibilidade de

incentivar o fortalecimento da Rede de Cuidados à Pessoa com Deficiência na Região Intermediária de Montes Claros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.395/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Participação  Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  107/2024,  apresentada  por  Carlos

Alberto Pinheiro Carmona, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico pedido de providências para que, no

âmbito da Ação 1075 – Fontes Renováveis de Energia –, do Programa 133 – Minas Geração de Valor –, avalie a viabilidade de

implantação  e  apoio  ao  desenvolvimento  de  micro  e  pequenas  usinas  para  a  fabricação  de  álcool  combustível  no  Distrito  de

Marambainha, no Município de Caraí.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.396/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Participação  Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  107/2024,  apresentada  por  Carlos

Alberto Pinheiro Carmona, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do
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Regimento Interno, seja encaminhado ao Sindicato e Organização das Cooperativas do Estado de Minas Gerais – Ocemg – pedido de

providências para que, no âmbito da Ação 1075 – Fontes Renováveis de Energia –, do Programa 133 – Minas Geração de Valor –,

analise a possibilidade de atendimento das escolas estaduais do Município de Alfenas por meio do Programa MinasCoop Energia,

com vistas à instalação de usina fotovoltaica coletiva para atendimento dessas unidades de ensino.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.397/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Participação  Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  107/2024,  apresentada  por  Carlos

Alberto Pinheiro Carmona, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico e ao Ministério de Minas e Energia –

MME – pedido de providências para que, no âmbito da Ação 1077 – Gestão da Política Minerária –, do Programa 133 – Minas

Geração de Valor –, realizem estudos com instituições de ensino para se avaliar a necessidade de investimentos estruturais na região

onde se explora o lítio no Estado, no sentido de que seja elaborado plano para sua diversificação econômica, bem como sobre os

impactos socioambientais da exploração desse mineral na região dos Vales do Jequitinhonha, Mucuri e Norte de Minas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.399/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que, na execução da Ação 4056, por

meio do Programa de Fomento Florestal Ambiental, do Programa de Regularização Ambiental e dos convênios com os municípios,

avalie a possibilidade e a pertinência da destinação de mudas e insumos e do cercamento de áreas de preservação permanente e

reservas legais para atender as seguintes localidades:

– Na URFBio Norte (sede: Montes Claros)

–  Comunidade de  Catarina,  no  Município  de  Bocaiuva:  Córregos  Olhos  d'Água  (prioridade)  e  Gavinipã  e  10

nascentes situadas às margens da BR-135, assoreadas devido às obras de duplicação da estrada;

– municípios da região: 20 nascentes situadas próximo a áreas de agricultura familiar;

– Município de Lagoa dos Patos: Lagoa da Barragem e suas nascentes;

– Comunidade de Cruzeiro do Sul,  no Município de Montes Claros:  nascentes da sub-bacia onde se localiza a

comunidade, composta por cerca de 92 famílias.

– Na URFBio Nordeste (sede: Teófilo Otoni)

– Município de Cachoeira de Pajeú: 30 nascentes.

– Na URFBio Alto Médio São Francisco (sede: Januária)

– Município de Brasília de Minas: 90 nascentes e córregos;
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–  Comunidade  de  Campos  Gerais,  no  Município  de  Luislândia:  uma  nascente,  que  abastece  as  famílias  dos

produtores da Associação de Produtores Ruais de Campos Gerais;

– Município de São João da Ponte: Rio Salobro e suas nascentes.

– Na URFBio Sul (sede: Varginha)

–  Municípios  de  Boa  Esperança,  Alfenas,  Camanducaia,  Carmo da  Cachoeira,  Pouso  Alegre  e  Santa  Rita  do

Sapucaí: 60 nascentes.

– Na URFBio Metropolitana (sede: Belo Horizonte)

– Comunidade de Roça Manzo Kilumino Kiamase, no Município de Ibirité: dois hectares em Áreas de Preservação

Permanente, de nascentes e cursos d’água.

– Na URFBio Centro-Sul (sede: Barbacena)

– Município de Barbacena: áreas degradadas do Bioma da Mata Atlântica.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.400/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que, na execução da Ação 4056, por

meio dos convênios com os municípios e da parceria com a Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas

Gerais – Emater-MG –, avalie a possibilidade e a pertinência de que sejam implantadas Unidades Demonstrativas do Programa de

Regularização Ambiental – PRA – e de que seja reforçada a mobilização de pequenos produtores rurais para a adesão ao programa de

regularização ambiental PRA Produzir Sustentável, nas seguintes localidades:

– Comunidade de Catarina, no Município de Bocaiuva;

– Comunidade de Roça Manzo Kilumino Kiamase, no Município de Ibirité;

– Comunidade de Cruzeiro do Sul, no Município de Montes Claros;

– Comunidade de Campos Gerais, no Município de Luislândia; e

– Município de Cachoeira de Pajeú;

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.401/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  –  Semad  –  pedido  de

providências  para  que,  na  execução  da  Ação  4064,  avalie  a  possibilidade  e  a  pertinência  de  que  sejam incluídos  os  pequenos
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agropecuaristas da Bacia do Rio Grande,  no Município de Carmo da Cachoeira,  que contribuem para gerar serviços ambientais

relacionados à produção de água e à fixação de carbono no solo.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.402/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que, na execução da Ação 4058,

avalie a possibilidade e a pertinência de que seja criado um Centro de Triagem e Reabilitação de Animais Silvestres – Cetra – na

região de Pouso Alegre.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.403/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que, na execução da Ação 4059,

avalie a possibilidade e a pertinência de que seja construída uma portaria no Parque Estadual da Serra Negra,  no Município de

Itamarandiba.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.404/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que, na execução da Ação 4056,

avalie a possibilidade e a pertinência de apoiar o Município de Barbacena na elaboração e implementação de seu Plano Municipal de

Conservação e Recuperação da Mata Atlântica – PMMA.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.405/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  108/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento
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Interno,  seja  encaminhado  ao  Departamento  de  Estradas  de  Rodagem  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  DER-MG  –  pedido  de

providências para que, na execução da Ação 4284, avalie a possibilidade e a pertinência de que sejam realizadas obras de recuperação

de áreas degradadas para mitigar o assoreamento de cursos d’água e nascentes nas sub-bacias dos Córregos Olhos d'Água e Gavinipã,

decorrente dos impactos ambientais negativos das obras de duplicação da Rodovia BR-135, realizadas pela empresa ECO135, no

Município de Bocaiuva, em especial, nas proximidades da Comunidade de Catarina.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.407/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Participação  Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  109/2024,  apresentada  por  Carlos

Alberto Pinheiro Carmona, da Associação da Criança e do Adolescente, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde e à Fundação Ezequiel Dias pedido de providências para que

verifiquem a possibilidade  de descentralizar  para  as  regiões  intermediárias,  especialmente para a  de Teófilo  Otoni,  as  ações  de

monitoramento  da qualidade  da água destinada  ao uso e  consumo humano,  bem como à  produção,  por meio da celebração  de

convênios com as universidades federais da região.

Requer, ainda, que os resultados das análises de monitoramento da qualidade da água sejam divulgados à população.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.408/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  110/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros,  requer a  V.  Exa.,  nos termos do art.  103,  III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social de Minas Gerais – Sedese – pedido de

providências para que, no âmbito da Ação 4196 – Apoio, Fomento e Articulação de Ações, Projetos e Programas Relativos à Temática

de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável –, avalie a possibilidade de apoiar os seguintes projetos:

– implantação de uma padaria comunitária na Associação Apascentai, sediada no Município de Teófilo Otoni, de maneira a

fortalecer a segurança alimentar e nutricional da comunidade e gerar renda;

–  implantação  de  uma  padaria  na  Associação  Mylla  Tomaz,  da  Comunidade  Quilombola  Pena  Branca,  situada  no

Município de São Francisco, de maneira a fortalecer a segurança alimentar e nutricional da comunidade, gerar renda e preservar as

tradições;

– implantação de cozinhas solidárias nas Casas de Matriz Africana (Cozinhas Congas), nas comunidades rurais do Estado,

com o objetivo de oferecer refeições saudáveis, promover a cultura alimentar africana e gerar oportunidades de trabalho;

– projetos de segurança alimentar e nutricional para povos e comunidades tradicionais da Região Metropolitana de Belo

Horizonte;

– adquirir kits para a cozinha comunitária no Município de Catuji, destinados à Associação Comunitária da Comunidade de

Santa Cruz e à Associação dos Agricultores Familiares.
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– Apoiar o município de Campestre na promoção da segurança alimentar e nutricional com vistas a fortalecer a agricultura

familiar no município, aumentando a disponibilidade de alimentos frescos, a educação alimentar e as hortas urbanas.

– Apoiar o município de Belo Horizonte para implantar uma cozinha comunitária para atender a região leste da capital e

para realizar cursos de educação alimentar para adolescente e jovens das comunidades periféricas para que estes possam atuar como

multiplicadores em suas comunidades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.409/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  110/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de Minas Gerais – Seapa –

pedido de providências para que avalie a possibilidade de desenvolver ações de promoção da segurança alimentar e nutricional no

município de Campestre, destinadas ao fortalecimento dos agricultores familiares locais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.410/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  110/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social de Minas Gerais pedido de providências para

que avalie a possibilidade de implementar programa de alimentação para crianças e adolescentes em situação de pobreza e extrema

pobreza cadastrados no CadÚnico, no período de férias escolares, com a utilização dos recursos do Fundo de Erradicação da Miséria,

como uma das estratégias para assegurar o direito à alimentação adequada, conforme prioridade estabelecida no inciso IV do art. 4º da

Lei nº 19.990, de 2011.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.411/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  110/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social de Minas Gerais – Sedese – pedido de

providências para que, no âmbito da Ação 4197 – Apoio às Ações Desenvolvidas pelo Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional

Sustentável de Minas Gerais – Consea-MG –, promova capacitação de representantes da sociedade civil e gestores municipais para

atuar no conselho e na politica de segurança alimentar e nutricional no Estado, considerando a necessidade de oferta de cursos

presenciais para atender a população residente em áreas rurais, bem como a produção de material audiovisual.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.412/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  110/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social de Minas Gerais pedido de providências para

que, no âmbito da Ação 2033 – Desenvolvimento do Sistema de Segurança Alimentar e Nutricional em Minas Gerais – Sisan-MG –,

desenvolva  ações  de  capacitação  e  de  apoio técnico  aos  municípios  com o fim de  fortalecer  a  capacidade  institucional  para  a

implantação do Sisan.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.413/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de  Estado  de Desenvolvimento Social  e  à  Secretaria  de  Estado  de Justiça e

Segurança Pública pedido de providências para que avaliem a possibilidade de implementar, diretamente ou por meio de parcerias,

ações de capacitação em fabricação de móveis e artigos de cana da índia, direcionadas a recuperandos da Associação de Proteção e

Assistência aos Condenados – Apac – de unidades das Regiões Intermediárias de Juiz de Fora, Pouso Alegre e Varginha (a serem

sugeridas pela Fraternidade Brasileira de Assistência aos Condenados – Fbac), nos moldes do Projeto Domínio da Arte, desenvolvido

pela Apac de Alfenas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.414/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que promova

ações, nos moldes de uma incubadora empreendedora, em parceria com associações da região do Morro do Papagaio-Barragem Santa

Lúcia,  em Belo  Horizonte,  destinadas à  qualificação  profissional  de  jovens  e  adultos  dessa  região,  a  partir  do mapeamento  de

demandas e fornecimento de apoio financeiro para a sua permanência nos cursos, com a participação de multiplicadores locais para o

desenvolvimento das ações formativas e a realização de feiras e eventos para comercialização e divulgação dos serviços, visando

gerar oportunidades aos jovens e fortalecimento da economia local.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

Página 72 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


REQUERIMENTO Nº 9.415/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para ampliar e

aprimorar  o  atendimento  às  pessoas  com deficiência  nos  cursos  de  formação  e  qualificação  profissional  promovidos  por  essa

secretaria, para que elas tenham uma inclusão efetiva no mercado de trabalho.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.416/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para ampliar as

ações  de  qualificação  profissional  destinadas  aos  jovens  com  até  19  anos  e  às  mulheres  acima  de  40  anos  em  situação  de

vulnerabilidade nos Municípios de Matozinhos e Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.417/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de providências para

verificar  a  possibilidade  de  ampliar  recursos  para  capacitação  de  jovens  rurais  em  empreendedorismo  e  gestão  de  negócios,

contribuindo  para  a  melhoria  das  condições  de  vida  e  o  desenvolvimento  socioeconômico  das  comunidades  rurais  na  Região

Intermediária de Teófilo Otoni, em especial os Municípios de José Gonçalves de Minas, Chapada do Norte e Leme do Prado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.418/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  destinar

recursos na Ação 4159 – Formação e Orientação para a Inserção do Trabalhador no Mercado de Trabalho –, do Programa 67 – Rede

de Desenvolvimento da Educação Profissional –, da revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2024-2027 para o

exercício de 2025, para capacitação online de jovens rurais e quilombolas do Vale do Jequitinhonha, nas áreas de tecnologia digital e
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comunicação, por meio de cursos de informática, de inglês básico e de inglês para negócios, além de instalar infraestrutura digital nas

comunidades da região para reduzir a exclusão digital desses jovens.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.419/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  111/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos Projetos de Alto Impacto Social, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado às Secretarias de Estado de Desenvolvimento Social e de Educação pedidos de providências

para que desenvolvam políticas de educação profissionalizante e preparação para o mercado de trabalho que incluam a prática de

estágios remunerados, em parceria com empresas locais e a prefeitura municipal, direcionadas a alunos da rede pública em situação de

vulnerabilidade do Município de Pedras de Maria da Cruz, visando ampliar a oferta de oportunidades de inserção profissional na

região e a possibilidade de retenção desses jovens na comunidade e fortalecer a economia local.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.420/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 111/2024, elaborada coletivamente por

Adenízio Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”,

do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de providências para

fortalecimento das ações de geração de trabalho e renda no Município de Contagem.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.421/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que apoie técnica

e financeiramente os municípios na implementação da Terapia Comunitária Integrativa conforme estabelecido na Política Nacional de

Práticas Integrativas e Complementares no Sistema Único de Saúde.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.422/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

Página 74 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que apoie técnica

e financeiramente os municípios na oferta de cursos, capacitações e ações de conscientização às equipes de saúde, de todos os níveis,

com o objetivo de qualificar o trabalho dos profissionais do SUS para o atendimento às vítimas de violência, com foco no tratamento

dos danos à saúde mental provocados pela violência.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.423/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para que apoie

técnica e financeiramente o Município de Itamarandiba e região na ampliação do atendimento às crianças com deficiência e na

qualificação do trabalho desenvolvido junto às gestantes e recém-nascidos em situação de vulnerabilidade, por meio da promoção do

cuidado materno, da segurança alimentar e nutricional e do desenvolvimento de ações preventivas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.424/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde de Itamarandiba pedido de providências para

que garanta assistência psicológica e apoio às famílias de pacientes com câncer, doenças autoimunes, neurológicas e renais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.425/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que apoie técnica

e financeiramente os municípios na garantia da atenção integral à saúde da criança e do adolescente, tendo como referência a Política

Nacional de Atenção Integral à Saúde da Criança.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.426/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que garanta a

atenção integral à saúde da mulher, da gestante, da puérpera e do recém-nascido, por meio do fortalecimento da Rede Cegonha, com

foco na captação precoce de gestantes, especialmente daquelas em situação de vulnerabilidade social.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.427/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racia – Compir –, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que apoie técnica

e financeiramente os municípios nas ações de promoção à saúde da população negra do Sul de Minas Gerais, com foco na prevenção

do glaucoma e do infarto.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.428/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que:

– apoie técnica e financeiramente os municípios na expansão das equipes de Saúde Bucal – eSB –, com priorização dos

municípios com menor acesso e maior vulnerabilidade, e na oferta de capacitação contínua dos profissionais que compõem as eSB;

– amplie o financiamento destinado às políticas de saúde bucal, com prioridade às ações de promoção e prevenção da saúde

de crianças, adolescentes e gestantes;

– estude a viabilidade de implementar incentivo financeiro para a Atenção Primária à Saúde – APS –, que tenha como

critérios de repasse: o alcance de indicadores e metas, como, por exemplo, o aumento das taxas de cobertura das eSB; a realização de

consultas preventivas; a continuidade do tratamento em odontologia; e a redução de encaminhamentos para as especialidades de saúde

bucal;

– estude a viabilidade de estabelecer indicadores específicos para o monitoramento e a avaliação das ações de saúde bucal

nos municípios, com foco na redução dos casos de cárie infantil,  de edentulismo em adultos e aumento do número de consultas

preventivas anuais;

– considere  a  instituição de programa de premiação para  as  eSB que tenham atingido altos  níveis  de desempenho e

implementado práticas inovadoras em saúde bucal;
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– avalie a possibilidade de garantir o custeio das eSB por meio da transferência aos municípios de, no mínimo, 60% do

valor do repasse federal de custeio para essas equipes;

– garanta a infraestrutura da APS para atendimento das demandas de saúde bucal;

–  analise  a  viabilidade  de  destinar  recursos  para  equipar  as  Unidades  Básicas  de  Saúde – UBS –  com aparelhos de

radiografia odontológica e câmeras intraorais, priorizando os municípios que não disponham desses equipamentos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.430/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir – a, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde de Boa Esperança pedido de providências para

que realize ações que garantam a saúde integral da pessoa idosa, em especial daquela internada em Instituições de Longa Permanência

para Idosos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.431/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  112/2024, apresentada por  Dalgiza

Rufino Marques, do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – Compir –, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que apoie técnica

e financeiramente os municípios da região metropolitana de Belo Horizonte nas ações de promoção das práticas de saúde tradicionais

e populares, como a realização de oficinas de saberes tradicionais, a capacitação de agentes comunitários de saúde e a criação de

espaços de trocas entre os saberes tradicionais e os saberes médicos em saúde.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.432/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  113/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para manter em dia os repasses

de recursos aos municípios e para ampliar o cofinanciamento do Piso Mineiro de Assistência Social, visando fortalecer a proteção

social básica, especialmente nos municípios de pequeno porte.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.433/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  113/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para promover a ampliação das

unidades dos Centros de Referência Especializado de Assistência Social – Creas – cofinanciados pelo Estado de modo a atender os

municípios mineiros com maior índice de violação de direitos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.434/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  113/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno,  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado de Desenvolvimento Social  pedido de providências para que as atividades de

capacitação previstas na Ação 4435 do PPAG, para o exercício 2025, incluam os conselheiros de direitos e lideranças comunitárias

dos municípios que compõem o Consórcio da Microrregião da Baixa Mogiana.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.435/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  113/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Prefeitura de Horizonte pedido de providência para avaliar a possibilidade de ampliação das unidades dos

Centros de Referência de Assistência Social – Cras –, ou de ampliação da equipe do Cras Zilah Spósito, para atender especificamente

as ocupações urbanas da região norte da capital.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.436/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  113/2024, apresentada por Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para promover a ampliação dos

serviços de proteção social especial de alta complexidade no Estado, com vistas a atender as demandas de proteção de diferentes

segmentos da população (crianças, adolescentes, mulheres vítimas de violência, idosos e pessoas com deficiência).

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.440/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  114/2024, apresentada por Adenilson

Ferreira de Aquino, da Câmara Municipal de Japonvar, e  outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – pedido de providências

para apoiar a implantação de tecnologias sociais voltadas para o reaproveitamento das águas residuais descartadas das residências, por

meio  da  coleta,  tratamento,  armazenamento  e  bombeamento,  por  meio  do  uso  de  energia  fotovoltaica,  para  uso  em pequenas

irrigações de povos indígenas e comunidades tradicionais, na zona rural do Norte de Minas.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.441/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer  a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão pedido de providências para o aumento de

pessoal na Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias como fiscal de transporte e trânsito, por meio de concurso

público ou de cessão de servidores provenientes de outros órgãos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.442/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 115/2024, apresentada por Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de  Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

pavimentação dos seguintes trechos:

– rodovia MG-214, que liga os Municípios de Capelinha, Itamarandiba e Senador Modestino Gonçalves;

– rodovia MG-308, entre os Municípios de Itacambira e Turmalina, passando por Bocaiuva;

– rodovia que liga os Municípios de Itamarandiba e Aricanduva;

– estrada estadual que liga Sabará à BR-381.

– estrada rural que liga o Distrito de Nova Esperança, em Montes Claros, ao Distrito de Aristides Batista, em Coração de

Jesus.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.443/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

modernização da fiscalização do Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais,  por meio do desenvolvimento de um

aplicativo exclusivo para o trabalho dos fiscais de transporte que atuam exclusivamente na Região Metropolitana de Belo Horizonte.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.445/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Josenópolis pedido de providências para cascalhamento de estradas

vicinais do município, em especial daquelas por onde trafegam os veículos de transporte escolar.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.446/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Pedras de Maria da Cruz pedido de providências para o apoio às

comunidades quilombolas do município e para a construção de pontes sobre o Córrego São Pedro para o acesso a essas comunidades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.447/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Sabará pedido de providências para a pavimentação do trecho de 3km

de terra da Avenida Country Clube, que liga o município a Belo Horizonte e que atende a Linha 9030 – Castanheira.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.448/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  115/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do
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Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Ribeirão das Neves pedido de providências para a pavimentação da

Rua Sete, próximo à Avenida Tocantins, no Bairro Trevo, em Ribeirão das Neves, via que é itinerário da Linha 3502B.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.449/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Infraestrutura,  Mobilidade  e  Parcerias  e  à  Agência  de

Desenvolvimento  da  Região  Metropolitana  de  Belo  Horizonte  pedido  de  providências  para  a  ampliar  a  participação  dos  entes

municipais na governança metropolitana da mobilidade urbana.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.450/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

construção de um aeroporto na região de Teófilo Otoni,  com vistas a  atender à  aviação comercial  regular,  para o transporte de

passageiros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.451/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Pedras de Maria da Cruz pedido de providências para a construção de

um terminal rodoviário para o transporte intermunicipal de passageiros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.452/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a
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divulgação mensal, no site oficial da dessa secretaria, do número de reclamações dos usuários do transporte coletivo metropolitano,

discriminadas por linha.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.453/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

retomada da emissão dos cartões de gratuidade dos idosos e das pessoas com deficiência no transporte coletivo intermunicipal; para

que  seja  regulamentada  a  reserva  da  passagem  de  gratuidades  pelo  site oficial  das  concessionárias  do  transporte  coletivo

intermunicipal; e para a fiscalização do monitoramento contínuo da política pública, com publicação semestral, no site oficial dessa

secretaria, de relatórios do cumprimento, pelas concessionárias, da lei estadual que garante aos idosos e às pessoas com deficiência a

gratuidade do transporte coletivo intermunicipal.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.454/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

melhoria da  acessibilidade  das  pessoas  com  deficiência  no  transporte  coletivo  intermunicipal  e  metropolitano,  adaptando  as

edificações e os veículos, com a adoção de melhores tecnologias.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.455/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento  Interno,  seja  encaminhado às  Prefeituras  Municipais  de Baldim,  Belo Horizonte,  Betim;  Brumadinho,  Caeté;  Capim

Branco, Confins, Contagem, Esmeraldas, Florestal, Ibirité, Igarapé, Itaguara, Itatiaiuçu, Jaboticatubas, Juatuba, Lagoa Santa, Mário

Campos, Mateus Leme,  Matozinhos,  Nova Lima, Nova União,  Pedro Leopoldo,  Raposos,  Ribeirão das  Neves,  Rio Acima,  Rio

Manso,  Sabará,  Santa  Luzia,  São  Joaquim de  Bicas,  São  José  da  Lapa,  Sarzedo,  Taquaraçu  de  Minas e  Vespasiano  pedido  de

providências  para  a  pavimentação  e  manutenção  do  pavimento  das  vias  por  onde  circulam  os  ônibus  do  transporte  coletivo

metropolitano de passageiros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.457/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para , no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, intensificar o

policiamento ostensivo e principalmente preventivo nas ciclorrotas utilizadas pelos ciclistas em todo o Estado, principalmente aos

finais de semana e feriados.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.459/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 118/2024, apresentada por Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, construir sede

própria para o 42º Batalhão da Polícia Militar, no Município de Corinto.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.460/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, reestruturar o

destacamento  policial  do  Município  de  Couto  de  Magalhães  de  Minas,  com  vistas  a  reformar  o  prédio  e  adquirir  viatura,

equipamentos de monitoramento (câmeras), armas longas, rádio comunicação, mesas, armários e colchões.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.461/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4373 – Policiamento de Proximidade – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, destinar recursos
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para a reestruturação das Bases  de Segurança Comunitária da Polícia Militar de todo o Estado, com adequação do espaço para

atendimento à comunidade, incluindo aquisição de notebooks, câmeras de vigilância, toldos, cones, mesas, cavaletes, cadeiras, entre

outros itens necessários.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.462/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 118/2024, apresentada por Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, adquirir rádios

transceptores portáteis (Hts) e coletes de proteção balística, tendo em vista que tais equipamentos contribuirão para uma maior e

melhor eficiência das ações e operações da Polícia Militar.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.463/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, adquirir viatura

para patrulhamento ostensivo nos Bairros Ribeiro de Abreu e Paulo VI, no Município de Belo Horizonte, que integram a 24ª Cia/16º

Batalhão da PMMG, tendo em vista o aumento da violência e, consequentemente, de ocorrências nesses bairros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.464/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da  Ação 4373 – Policiamento de Proximidade – do Programa 137 – Polícia  Ostensiva – do PPAG 2024-2027,  realizar

apresentações da banda da Polícia Militar nos terminais Metropolitano São Gabriel, Vilarinho, Eldorado, Morro Alto, Justinópolis e

São Benedito e divulgar o respectivo cronograma.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.466/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4373 – Policiamento de Proximidade – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, estruturar e

realizar manutenção dos instrumentos da banda de música do 3º BPM, no Município de Diamantina.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.467/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 2061 – Educação Profissional de Segurança Pública – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027,

capacitar policiais militares para atuarem como multiplicadores nas temáticas de prevenção à violência doméstica e de prevenção a

crimes rurais e ambientais, para atuarem no Grupo Especial de Policiamento em Áreas de Risco – Gepar – e para abordarem pessoas

com transtornos mentais, de forma a humanizar o atendimento.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.468/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  118/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para, no

âmbito da Ação 4365 – Policiamento Ostensivo Geral – do Programa 137 – Polícia Ostensiva – do PPAG 2024-2027, adquirir viatura

para patrulhamento rural  com vistas a atender o Município de Manhuaçu, especialmente a região da comunidade rural  Córrego

Taquara Preta, nos períodos de colheita de café.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.472/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  119/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para a modernização do sistema de

climatização do Instituto Médico Legal de Belo Horizonte, bem como para o conserto do telhado desse Instituto, considerando-se a
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presença de infiltrações no imóvel, as quais deterioram a estrutura predial, ameaçam o pleno funcionamento dos equipamentos e

trazem prejuízos para a prestação de serviços desenvolvidos na unidade.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.473/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  119/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para a aquisição de equipamentos de

Flatscan destinados aos Postos Médicos Legais dos Municípios de Betim, Uberaba, Uberlândia, Passos, Pouso Alegre, Varginha, Três

Corações, Patos de Minas, Montes Claros, Juiz de Fora e Poços de Caldas, considerando-se que a disponibilidade desse equipamento

resultará em maior eficiência e eficácia dos trabalhos realizados nessas unidades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.474/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  119/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para estruturação da Perícia Oficial de

Minas Gerais, incluindo-se as áreas da medicina legal e da perícia criminal, com equipamentos modernos e tecnologias avançadas que

permitam o aprimoramento dos trabalhos, maior efetividade nas investigações e, por consequência, o fortalecimento da justiça.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.475/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  119/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para a aquisição de equipamento de

scanner corporal destinado à Casa de Custódia da Polícia Civil, em articulação com o desenvolvimento de protocolo para a realização

de revistas pessoais, de forma a potencializar a segurança da unidade e preservar a integridade física, psicológica e moral da pessoa

revistada, em respeito a seus direitos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.477/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  121/2024, apresentada por  Leandro

Jesus Maia, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de

Planejamento  e  Gestão  pedido  de  providências  para  que  seja  promovida  em 2025 nova  rodada  de  seleção  de  operadoras  para

atendimento a localidades sem cobertura de sinal de telefonia celular, no âmbito do projeto Alô, Minas!.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.478/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  121/2024, apresentada por  Leandro

Jesus Maia, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de

Planejamento e Gestão pedido de providências  para que as  edições futuras  do projeto Alô, Minas!  prevejam número menor de

eleitores registrados ou de matrículas escolares como critério de participação, de forma a favorecer um número maior de localidades.

Requer, ainda, que localidades próximas e que possam ser atendidas por uma mesma estação rádio base (antena) sejam consideradas

como apenas uma localidade para fins  de  habilitação no projeto.  Requer,  por  fim,  que as  localidades com maior  proporção de

moradores inscritos em programas sociais assistenciais tenham prioridade na execução das atividades do citado projeto.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.480/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  122/2024, apresentada por  Sebastião

Fortunato de Faria Filho, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de  Saúde pedido  de  providências  para  fortalecer,  no âmbito da  Ação 4149 – Políticas  de  Assistência  Farmacêutica,  do

Programa  64 – Assistência Farmacêutica – do PPAG 2024-2027, à  assistência farmacêutica no Estado,  de modo a incentivar  a

inserção do profissional farmacêutico em todos os níveis de atenção à saúde com o objetivo de garantir o cuidado integral à saúde dos

usuários do SUS.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.481/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 123/2024, apresentada por Ana Dias da

Silva e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de

Saúde pedido de providências para que fortaleça sua atuação na Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde do Trabalhador e da

Trabalhadora – Renast  –,  a fim de implementar  a Política Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora,  com foco nos

trabalhadores do SUS.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.482/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 123/2024, apresentada por Ana Dias da

Silva e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de

Saúde pedido de providências para que promova a ampliação da cobertura vacinal de crianças e adolescentes por meio da vacinação

nos ambientes escolares.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.484/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  124/2024, apresentada por  Sebastião

Fortunato de Faria Filho, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de

Estado de Saúde pedido de providências para que fortaleça a capacidade municipal na organização e promoção do Transporte Eletivo

em Saúde e incentive a realização de parcerias para a ampliação da capacidade de atendimento do Transporta SUS MG.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.486/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  125/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para a aquisição

de um veículo para o projeto Saúde Móvel a ser desenvolvido pelas equipes do Hospital da Polícia Civil, de modo a fortalecer os

cuidados com a saúde física e mental dos servidores e demais beneficiários residentes no interior do Estado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.487/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  125/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para promover

ações educativas no âmbito institucional que fomentem e fortaleçam os cuidados com a saúde física e mental  dos servidores,  a

exemplo de campanhas, treinamentos, capacitações, palestras e produção de materiais com conteúdos que tratem dessa temática.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.488/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  125/2024, apresentada por  Cassiano

Almeida Nolasco, da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos

do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais pedido de providências para a aquisição

de sistema de climatização para as  salas  de aula e  setores  administrativos da Escola Estadual  Ordem e Progresso com vistas  à

promoção do conforto térmico de discentes, docentes e servidores administrativos, condição relevante no conjunto de variáveis que

potencializam o processo de ensino e aprendizagem.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.489/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  126/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado ao Ministério da Educação pedido de providências  para que estude a viabilidade de repassar recursos financeiros ao

Instituto Federal  de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas – IFSuldeMinas – para a construção de rampas cobertas,

pavimentação acessível, instalação de piso tátil, implantação de novos sistemas de climatização e realização de obras de reforma e

manutenção da quadra poliesportiva e da academia no Campus Pouso Alegre,  conforme demanda popular apresentada durante o

processo de discussão participativa do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2024-2027 para o exercício de 2025 nesta

Assembleia Legislativa.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.490/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  126/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria  de Estado  de  Educação  pedido de  providências  para a  realização  de  um levantamento detalhado das

condições das cozinhas, despensas e refeitórios das escolas estaduais,  com o objetivo de identificar unidades que necessitem de

reformas e assegurar infraestrutura adequada para a alimentação dos estudantes.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.491/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  126/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – pedido de providências para que avalie a viabilidade de se
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construírem bibliotecas em suas unidades acadêmicas com ênfase em temáticas antirracistas, de modo a facilitar o acesso às obras e a

materiais que abordem questões de identidade racial, resistência negra e combate ao racismo.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.492/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  126/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para:

a) a realização de um diagnóstico da rede física das escolas da rede estadual que atendam alunos de tempo integral no qual

sejam apontados os principais problemas em relação aos sanitários e vestiários;

b) a elaboração de um plano de ações para sanar os problemas eventualmente apontados no diagnóstico.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.493/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 128/2024, apresentada por Dora Dutra,

do Instituto Ser Feliz, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria

de Estado de Educação pedido de providências para a realização de concurso público para a carreira de Auxiliar de Serviços de

Educação Básica – ASB –, com o objetivo de aumentar o número de profissionais nas escolas para atuar nas demandas de limpeza,

manutenção e alimentação escolar. Requer, ainda, a alteração do critério de alocação desses profissionais, de modo que, além do

número de estudantes, seja considerada a dimensão física da unidade de ensino.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.494/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 129/2024, apresentada por Ana Dias da

Silva, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Governo –

Segov – pedido de providências para avaliar a possibilidade de conceder auxílio financeiro para servidor público com filhos com

deficiência para custear tratamentos de saúde não cobertos pelo SUS.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.495/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 130/2024, apresentada por Dora Dutra,

do Instituto Ser Feliz, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria

de  Estado  de  Educação  pedido  de  providências  para  que  construa  e  implemente  sistema  de  consulta  aberto,  que  possibilite  o

acompanhamento  das  principais  receitas  e  despesas  com  educação  no  Estado,  em  formato  acessível  a  todos  os  públicos,  em

cumprimento à estratégia 18.2 do Plano Estadual de Educação, que determina o fortalecimento dos mecanismos e instrumentos que

assegurem, nos termos do § 1º do art. 48 da Lei Complementar Federal nº 101, de 2000, a transparência e o controle social na

utilização dos recursos públicos aplicados em educação.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.496/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 130/2024, apresentada por Dora Dutra,

do Instituto Ser Feliz, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria

de  Estado  de  Educação  pedido  de  providências  para  que  promova  a  valorização  e  o  fortalecimento  do  Conselho  Estadual  de

Alimentação Escolar – Caemg –, assegurando aos conselheiros condições adequadas de trabalho, inclusive com a disponibilização de

materiais necessários para visitas e avaliações, oferta de formação continuada e promoção da divulgação do Conselho nas escolas e

nas Superintendências Regionais de Ensino.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.497/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  131/2024, apresentada por  Edilberto

Fernandes Pinto, da Associação dos Moradores de Aluguel de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III,

“a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que

sejam promovidos  cursos  de  capacitação  em produção  social  da  moradia  por  autogestão,  além de  programas  educativos  sobre

urbanismo e arquitetura voltados para as necessidades de áreas carentes, com o objetivo de qualificar gestores municipais e membros

da sociedade civil organizada.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.498/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  131/2024, apresentada por  Edilberto

Fernandes Pinto, da Associação dos Moradores de Aluguel de Minas Gerais, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III,

“a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que

sejam ampliadas e fortalecidas as políticas e ações voltadas para a habitação de interesse social no Município de Pitangui.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.
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Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.499/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  132/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar – Isal –, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para

que realize as reformas e as adequações necessárias na estrutura física do presídio de São Francisco (Pres-SFR-I), localizado na Av.

Brasília de Minas, 703, Bairro Bandeirantes, no Município de São Francisco, a fim de instalar três máquinas de ar condicionado de

alta capacidade nas áreas de enfermaria e administrativas dessa unidade prisional, haja vista as altas temperaturas verificadas na

região e as más condições de ventilação no presídio, o que prejudica a saúde dos que ali circulam e permanecem e as condições de

trabalho dos servidores ali lotados.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.500/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  132/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar – Isal –, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para

que promova a reestruturação e adequação do Presídio de Uberlândia I (atual denominação da Colônia Penal Professor Jacy de Assis),

em Uberlândia,  de  acordo  com a  Norma ABNT-NBR-9050,  que  trata  sobre  acessibilidade  a  edificações,  mobiliário,  espaços  e

equipamentos urbanos, para que essa unidade prisional esteja devidamente adaptada para a custódia de detentos com deficiência,

assim como para o recebimento de familiares e visitantes com deficiência, tendo inclusive em perspectiva que tais adequações possam

vir a servir como modelo ou piloto para adaptações futuras nas demais unidades prisionais do Estado, tornando o sistema mais

acessível e humanizado.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.501/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  133/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes – pedido de providências para que

avalie a possibilidade de adoção de medidas para:

– o fortalecimento do Programa de Assistência Estudantil – Peaes –, previsto na Lei Estadual nº 22.570, de 5/7/2017,

visando à ampliação do número de beneficiários, ao aumento dos valores dos auxílios concedidos e à viabilização da estruturação e

manutenção de creche para os alunos;

– a ampliação dos recursos financeiros destinados ao financiamento da Incubadora Tecnológica de Cooperativas Populares

– ITCP-Unimontes –, com o objetivo de garantir a continuidade e expansão das atividades dessa incubadora.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.502/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  134/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de providências para que, na execução

da Ação 4047 – Promoção das Políticas Públicas de Proteção à Fauna Doméstica –, do Programa 27 – Gestão Ambiental –, contemple:

I) a aquisição de veículo adaptado para resgate de animais, além de custeio de ração e medicamentos para os animais da

Associação Mantenedora dos Animais do Município de Guaranésia;

II) a aquisição de veículo adaptado para resgate de animais para a Associação de Proteção aos Animais de Tiros – Aspat –,

localizada no município de Tiros; e

III) a formalização de instrumento de transferência de valor para o Consórcio Público Intermunicipal de Desenvolvimento

Sustentável do Alto Paranaíba – Cispar –, localizado no Município de Patos de Minas, para atendimento de ações relacionadas à fauna

doméstica.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.503/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Participação  Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  134/2024,apresentada  por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de providências para que, na execução

da Ação 4045 – Gestão e Planejamento Ambiental, do Programa 27 – Gestão Ambiental –, seja implantado o Programa Jovens

Mineiros Sustentáveis no Município de Quartel Geral, para atender os 29 municípios do Alto São Francisco.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.504/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 135/2024, apresentada por Alexandre

Francisco Amaral Arantes, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para, no âmbito da Ação 4405 –

Apoio ao Jovem Rural –, apoie os jovens agricultores familiares da Região Intermediária de Varginha, com cursos e capacitações.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.505/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 135/2024, apresentada por Alexandre

Francisco Amaral Arantes, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater-MG – pedido de providências para que, na

execução do Programa Futuro no Campo, amplie a oferta de cursos e o número de vagas para jovens agricultores familiares da Região

Intermediária de Juiz de Fora.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.506/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 135/2024, apresentada por Alexandre

Francisco Amaral Arantes, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag – e ao Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA – pedido de providências

para que, no âmbito da Ação 4439 – Educação Sanitária –, os recursos destinados à educação sanitária possam ser utilizados de forma

mais livre, inclusive com a possibilidade de aquisição de materiais para a realização de metodologias ativas educacionais, lanches,

panfletos, entre outros.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.507/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 137/2024, apresentada por Danilo Bretas

de Oliveira, da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – Faculdade de Medicina, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para

avaliar a possibilidade de apoiar a conclusão da obra do Hospital de Câncer Sara Albuquerque, em Montes Claros, cujo foco é o

tratamento de câncer infantojuvenil.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.508/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  138/2024, apresentada por Antonio

Carlos Bagle, da União das Cooperativas da Agricultura Familiar e Economia Solidária do Estado de Minas Gerais, e outros, requer a

V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais – Seplag – e à

Secretaria de Estado de Governo – Segov – pedido de providências para que sejam alocados recursos orçamentários destinados à

manutenção de infraestrutura (equipamentos e prédios) da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais – Epamig –, que

encontra dificuldades para executar projetos de pesquisa impulsionados pela aprovação Lei nº 24.821, de 14 de junho de 2024.
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Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.509/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  139/2024, apresentada por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo pedido de providências para que estabeleça, junto

com o Conselho Estadual de Políticas Culturais, cronograma de articulação entre o referido Conselho e os conselhos municipais

correlatos, de forma a integrar ações, especialmente no que se refere à institucionalização dos sistemas municipais de cultura.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.510/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo à  Proposta  de  Ação Legislativa  nº  139/2024,  presentada  por  Albano

Silveira Machado,  da Veredas Assessoria  de Políticas  Públicas,  e  outros, requer a  V.  Exa.,  nos  termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de providências para que identifique,

junto às comunidades geraizeiras do Alto Rio Pardo, a Comunidade de Baixa Grande e verifique se a sua sede histórica comportaria

projeto de restauração. Requer, ainda, que, em caso positivo, promova as necessárias articulações institucionais junto ao Instituto do

Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais – Iepha – para que a entidade gestora da política de patrimônio cultural possa dar

apoio técnico e financeiro à iniciativa de restauro em questão.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.511/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  140/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos “Projetos de Alto Impacto Social”, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para

que sejam fortalecidas as ações e inciativas de prevenção social às violências e à criminalidade no âmbito do programa Mediação de

Conflitos, por meio da ampliação da capacitação de moradores e de lideranças locais, sobretudo mulheres, no uso de ferramentas de

comunicação e mobilização comunitárias e de métodos pacíficos de solução de conflitos como instrumentos potencializadores de uma

cultura não violenta e como meios de redução da violência letal e não-letal, de modo a fortalecer o protagonismo comunitário, em

especial o feminino, e a segurança cidadã nas áreas de abrangência das unidades de prevenção à criminalidade, principalmente nas

que possuam os mais altos índices de vulnerabilidade socioeconômica e maior precariedade no acesso a direitos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.
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REQUERIMENTO Nº 9.512/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  140/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos “Projetos de Alto Impacto Social”, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para

que seja  ampliado  o  projeto  É na  Base!,  executando-o  em todas  as  escolas  localizadas  nas  áreas  de abrangência  do  programa

Mediação de Conflitos, a fim de fortalecer a prevenção e o enfrentamento às violências contra meninas e mulheres, em cumprimento

ao disposto no § 9º do art. 26 da Lei Federal nº 9.394, de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), acrescentado pela

Lei Federal nº 14.164, de 2021.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.513/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  140/2024, apresentada por  Adriana

Andreise Leão Gonçalves, dos “Projetos de Alto Impacto Social”, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para

ampliar  e  fortalecer  as  ações de qualificação profissional  no âmbito dos programas de Inclusão Social  de Egressos do Sistema

Prisional – PrEsp –, Central de Acompanhamento de Alternativas Penais – Ceapa – e Se Liga, de Acompanhamento ao Egresso das

Medidas Socioeducativas de Semiliberdade e Internação, tendo em perspectiva a empregabilidade e a geração de renda do público-

alvo dessas políticas como meios para sua efetiva reintegração social e para a redução de reincidência, priorizando-se os municípios

da Região Metropolitana de Belo Horizonte e considerando-se a possibilidade de custeio de transporte e alimentação de modo a

permitir a permanência nessas atividades.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.515/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 142/2024, apresentada por Alexandre

Francisco Amaral Arantes, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado ao

Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA – pedido de providências para que envide esforços no sentido de melhorar as condições de

trabalho na Coordenadoria Regional de Varginha, no que diz respeito a recursos de custeio, equipamentos e veículos, como forma

intensificação das ações de fiscalização de produtos de origem vegetal e animal, o controle de trânsito animal e os demais serviços da

autarquia na região.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.516/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 143/2024, apresentada por Alvimar Neri

Pinto, do Grêmio Recreativo Escola de Samba Triunfo Barroco, e outros, requer a V. Exa.,  nos termos do art.  103, III,  “a”,  do

Regimento Interno, seja encaminhado à Empresa Mineira de Comunicação pedido de providências para:

a) no âmbito de sua competência, promover as ações necessárias para corrigir, na próxima revisão do PPAG, possível

incompatibilidade entre o produto e a meta física da Ação 4316;

b) avaliar a viabilidade do cumprimento da meta física da Ação 4333 e, caso necessário, adotar as medidas necessárias para

corrigir, na próxima edição do PPAG, eventual incompatibilidade entre a meta física e o produto dessa ação.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.517/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  144/2024, apresentada por  Vlader

Olímpio Fernandes, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado

de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – pedido de providências para que verifique a possibilidade de incluir na Ação 4403

a regularização sanitária de 30 queijarias situadas no Município de Monte Azul e na Estrada da Produção em Montes Claros, com

capacitação do pessoal e fornecimento dos equipamentos necessários.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.518/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  145/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública e à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão

pedido de providências para a criação de programa de financiamento habitacional destinado aos policiais penais do Estado, nos

moldes do previsto na Ação 4349 – Financiamento Habitacional aos Servidores Militares – do Programa 9 – Programa de Apoio

Habitacional aos Militares do Estado de Minas Gerais – do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2024-2027.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.519/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  145/2024, apresentada por  Antônio

Claret de Assis Junior, do Instituto Social Acreditar e Lutar, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de providências para priorizar, no âmbito da

Ação 4379 – Recrutamento, Seleção, Formação, Capacitação e Treinamento dos Profissionais do Sistema de Justiça e Segurança

Pública – do Programa 134 – Gestão Integrada de Segurança Pública – do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2024-
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2027,  a formação e a qualificação dos policiais penais para o desempenho de suas funções, inclusive com ênfase em seu papel na

promoção de uma responsabilização justa, na redução da reincidência criminal e na reinserção social e reintegração dos presos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.521/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  147/2024, apresentada por  Alisson

Correia Dias, da Fundação Dirce Figueiredo, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja

encaminhado à  Universidade  do Estado  de  Minas  Gerais  –  Uemg – pedido de  providências  para  avaliar  a  possibilidade  de  se

promover a formação em letramento racial  nos cursos de licenciatura da instituição, com o objetivo de desenvolver a formação

antirracista dos futuros docentes.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.523/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  148/2024, apresentada por  Edilberto

Fernandes Pinto, da Associação dos Moradores de Aluguel de Minas Gerais, e outros,  requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III,

“a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Minas Gerais – Fapemig – pedido de

providências  para  abertura  de  chamada  pública  com  vistas  a  financiar  estudos  a  fim  de  apoiar  o  desenvolvimento  logístico

socioambientalmente sustentável no Vale do Jequitinhonha, para o atendimento das cadeias produtivas regionais.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.524/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 149/2024, apresentada por Danilo Bretas

de Oliveira, da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – Faculdade de Medicina, e outros, requer a V. Exa., nos

termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que

forneça transporte acessível aos integrantes do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais – CES-MG – com deficiência e/ou

dificuldade de locomoção, para garantir sua participação em visitas e eventos externos.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.525/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 149/2024, apresentada por Danilo Bretas

de Oliveira, da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – Faculdade de Medicina, e outros, requer a V. Exa., nos
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termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências para que

fortaleça o apoio ao Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais – CES-MG – por meio do aumento do repasses de recursos, para

garantir o funcionamento adequado dessa instância colegiada e promover a atuação da comunidade no acompanhamento das políticas

de saúde.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.526/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 150/2024, apresentada por Junior José

da Silva, do Movimento Nacional pelos Direitos ao Transporte Público de Qualidade, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art.

103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão pedido de providências para a

ampliação da quantidade de clínicas de exames especiais para habilitação de condutores com deficiência nas regiões do Triângulo,

Norte, Sul, Zona da Mata, Vale do Mucuri, Vale do Jequitinhonha e Vale do Rio Doce.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.527/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  116/2024, apresentada por  Adenízio

Pereira de Siqueira, da Escola Estadual Maria Beltrão de Almeida, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do

Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de providências para a

organização, nos terminais metropolitanos, de feiras de agricultura familiar, ações de serviços de saúde e eventos culturais, de forma a

ofertar atividades para os usuários do transporte coletivo metropolitano.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.604/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Mulher,  atendendo  a  requerimento  desta  deputada  aprovado  na  23ª  Reunião

Ordinária, realizada em 3/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG –, ao Ministério Público de Minas Gerais – MPMG –, à Secretaria de Estado

de Justiça e Segurança Pública – Sejusp –, à Defensoria Pública de Minas Gerais – DPMG – e à Polícia Civil do Estado de Minas

Gerais – PCMG – pedido de providências para que adotem as medidas cabíveis, no âmbito de suas respectivas competências, em

relação  às  denúncias  apresentadas  durante  a  12ª  Reunião  Extraordinária  da  comissão,  que  teve  por  finalidade  debater  o  tema

“Feminicídio zero!”.

Requer ainda seja encaminhado ao referido órgão as notas taquigráficas da 12ª Reunião Extraordinária da Comissão de

Defesa dos Direitos da Mulher que teve por finalidade debater o tema “Feminicídio Zero!”, por ocasião da campanha de 21 dias de

ativismo pelo fim da violência contra as mulheres, para conhecimento.
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Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 12ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

25/11/2024, que teve por finalidade debater o tema “Feminicídio Zero!”, por ocasião da campanha de 21 dias de ativismo pelo fim da

violência contra as mulheres.

Sala das Reuniões, 4 de dezembro de 2024.

Ana Paula Siqueira (Rede), presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher.

REQUERIMENTO Nº 9.606/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Mulher,  atendendo  a  requerimento  desta  deputada  aprovado  na  23ª  Reunião

Ordinária, realizada em 3/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de providências para implantação do Observatório

Estadual da Violência contra a  Mulher,  cuja estruturação deverá subsidiar  as  políticas  públicas  de prevenção e enfrentamento à

violência de gênero em parceria com órgãos de segurança pública, justiça, saúde e assistência social, com o objetivo de monitorar, de

forma contínua e sistemática, os crimes de feminicídio, tentados e consumados, no Estado, garantindo-se a coleta,  a análise e a

divulgação de dados atualizados e categorizados por raça, etnia, idade e região.

Requer ainda seja encaminhado ao referido órgão as notas taquigráficas da 12ª Reunião Extraordinária da Comissão de

Defesa dos Direitos da Mulher que teve por finalidade debater o tema “Feminicídio Zero!”, por ocasião da campanha de 21 dias de

ativismo pelo fim da violência contra as mulheres, para conhecimento.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 12ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

25/11/2024, que teve por finalidade debater o tema “Feminicídio Zero!”, por ocasião da campanha de 21 dias de ativismo pelo fim da

violência contra as mulheres.

Sala das Reuniões, 4 de dezembro de 2024.

Ana Paula Siqueira (Rede), presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher.

REQUERIMENTO Nº 9.619/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Participação  Popular,  atendendo  à  Proposta  de  Ação  Legislativa  nº  101/2024,  apresentada  por  Adão

Custódio dos Santos, da Câmara Municipal de Porteirinha, e outros, requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – pedido de providências

para  que  estude  a  viabilidade  técnica  para  a  instalação  de  sistemas  de  abastecimento  de  água,  contendo  placa  solar,  bomba,

reservatório e chafariz, para o atendimento das seguintes localidades:

– Comunidades do Município de Catuji;

– Comunidades rurais do Município de Francisco Sá;

– Comunidade Pedra Menina, no Município de Rio Vermelho;

– Comunidades rurais do Município de Padre Paraíso;

– Comunidades Fundo das Pedras, Furado das Pedras, Barreiro, Roça de Baixo e Barreiro Grande, no Município de Monte

Azul;

– Comunidades do Vieira e Porteira, no Município de Pintópolis;

– Comunidade de São Gonçalo, no Município de Arinos;

Página 100 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


– Comunidades rurais de Montes Claros;

– Comunidades Jacuba Baixinha, Mulungu do Boqueirão, Distrito de Vila Fátima, Comunidade de Atoleiro e Comunidade

de Mimoso, no Município de Montes Claros;

– Comunidade de Ilha, em Luislândia;

– Comunidades Bom Jesus e São João, no Município de Luislândia;

– Comunidade Quilombola Pena Branca, no Município de São Francisco;

– Comunidades do Poço, Terra de Israel, Serra Azul e Canudos, no Município de Jaíba;

– Comunidades rurais do Município de Jaíba;

– Comunidades de Capivara e São Bernardo, no Município de Japonvar.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Marquinho Lemos, presidente.

REQUERIMENTO Nº 9.634/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Cultura, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 14ª Reunião Extraordinária, realizada em

5/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto

Estadual de Florestas – IEF – pedido de providências para que verifique as condições de trafegabilidade das vias internas do Parque

Estadual  do  Biribiri,  em  Diamantina,  bem  como  das  demais  rotas  de  acesso  aos  atrativos  turísticos  da  referida  unidade  de

conservação, para que possam ser tomadas as providências cabíveis ou promovidas as articulações institucionais necessárias para a

adequada manutenção dos trechos que necessitarem de intervenção.

Sala das Reuniões, 5 de dezembro de 2024.

Professor Cleiton (PV), Presidente da Comissão de Cultura.

REQUERIMENTO Nº 9.663/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos,  atendendo a requerimento da deputada Bella  Gonçalves  aprovado na 20ª  Reunião

Ordinária, realizada em 4/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado ao Centro Judiciário de Conciliação do Tribunal Regional Federal da 6ª Região – TRF6 – em Belo Horizonte pedido de

providências  para  que  seja  aberto  processo  de  negociação  relativo  ao  caso  da União  Auxiliadora  dos  Cegos  de  Minas  Gerais,

condenada  no  Processo nº  0036885-69.2015.4.0.1.3800  por  deixar  de  pagar  tributos  à  União  na  década  de  1980;  e  sejam

encaminhadas ao referido órgão as notas taquigráficas da 28ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater a

violação dos direitos individuais e coletivos da população atendida diante da ameaça de desocupação compulsória do imóvel de

propriedade dessa entidade.

Sala das Reuniões, 5 de dezembro de 2024.

Andréia de Jesus (PT), presidenta da Comissão de Direitos Humanos.

REQUERIMENTO Nº 9.664/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Direitos Humanos,  atendendo a requerimento da deputada Bella  Gonçalves  aprovado na 20ª  Reunião

Ordinária, realizada em 4/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria-Geral da Presidência da República e à Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional pedido de providências

para que seja perdoada a dívida trabalhista e previdenciária da União Auxiliadora dos Cegos de Minas Gerais, relativa ao Processo nº

0036885-69.2015.4.0.1.3800,  e  sejam encaminhadas  ao  referido  órgão  as  notas  taquigráficas  da  28ª  Reunião  Extraordinária  da

comissão, que teve por finalidade debater a violação dos direitos individuais e coletivos da população atendida diante da ameaça de

desocupação compulsória do imóvel de propriedade dessa entidade.

Sala das Reuniões, 5 de dezembro de 2024.

Andréia de Jesus (PT), presidenta da Comissão de Direitos Humanos.

REQUERIMENTO Nº 9.690/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Mulher,  atendendo  a  requerimento  desta  deputada  aprovado  na  24ª  Reunião

Ordinária, realizada em 10/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para realocar a policial penal

Pâmela Cristine Paixão de Lima, garantindo que ela possa atuar no seu ambiente de trabalho com a dignidade e a respeitabilidade

necessárias à execução de suas atividades laborais, e para reconsiderar a decisão de indeferimento do pedido feito pela servidora,

exarada no Processo nº 1450.01.0203875/2024-84; e sejam encaminhadas ao referido órgão as notas taquigráficas da 13ª Reunião

Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater a importância do combate ao assédio contra a mulher no ambiente de

trabalho.

Requer ainda seja encaminhado ao referido órgão as notas taquigráficas da 13ª Reunião Extraordinária da Comissão de

Defesa dos Direitos da Mulher que teve por finalidade debater a importância do combate ao assédio contra a mulher no ambiente de

trabalho, incluindo denúncia de assédio sexual e moral contra servidora da carreira de policial penal, para conhecimento.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 13ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

5/12/2024, que teve por finalidade debater a importância do combate ao assédio contra a mulher no ambiente de trabalho, incluindo

denúncia de assédio sexual e moral contra servidora da carreira de policial penal.

Sala das Reuniões, 11 de dezembro de 2024.

Ana Paula Siqueira (Rede), presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher.

REQUERIMENTO Nº 9.691/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Mulher,  atendendo  a  requerimento  desta  deputada  aprovado  na  24ª  Reunião

Ordinária, realizada em 10/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado  à  Prefeitura  de  Belo  Horizonte  e  à  Empresa  Municipal  de  Turismo  de  Belo  Horizonte  –  Belotur  –  pedido  de

providências para que sejam ampliadas as campanhas educativas de combate ao assédio e à importunação sexual contra as mulheres,

com  vistas  a  conscientizar  toda  a  população  acerca  da  gravidade  de  tais  atos,  sobretudo  no  contexto  do  Carnaval;  e  sejam

encaminhadas ao referido órgão as notas taquigráficas da 23ª Reunião Ordinária da comissão, que teve por finalidade debater o

planejamento do Carnaval de 2025 em Belo Horizonte, bem como tratar das ações de enfrentamento da violência, do assédio e da

importunação sexual contra as mulheres durante esse período.

Página 102 de 110 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 5 de fevereiro de 2025

http://www.almg.gov.br/


Requer ainda seja encaminhado ao referido órgão as notas taquigráficas da 13ª Reunião Extraordinária da Comissão de

Defesa dos Direitos da Mulher que teve por finalidade debater a importância do combate ao assédio contra a mulher no ambiente de

trabalho, incluindo denúncia de assédio sexual e moral contra servidora da carreira de policial penal, para conhecimento.

Por  oportuno,  informa  que  este  requerimento  é  decorrente  da  23ª  Reunião  Ordinária  desta  comissão,  realizada  em

3/12/2024, que teve por finalidade debater o planejamento do Carnaval de 2025 em Belo Horizonte, bem como para tratar das ações

de enfrentamento à violência, ao assédio e à importunação sexual contra as mulheres durante esse período.

Sala das Reuniões, 11 de dezembro de 2024.

Ana Paula Siqueira (Rede), presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher.

REQUERIMENTO Nº 9.763/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Defesa  do  Consumidor  e  do  Contribuinte,  atendendo a  requerimento  deste  deputado  aprovado na  3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado ao sócio-gerente da

Phormar Assessoria Ltda. – EPP, e m Juiz de Fora, pedido de informações a respeito dos indícios de descumprimento dos contratos

referentes a prestação de serviços na organização de eventos para a formatura do 3º ano da turma de 2024 da Escola Estadual Antônio

Carlos, de Juiz de Fora.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Adriano Alvarenga (PP), presidente da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.

REQUERIMENTO Nº 9.766/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Administração Pública, atendendo a requerimento do deputado Professor Cleiton aprovado na 20ª Reunião

Ordinária, realizada em 3/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Comissão de Valores Mobiliários – CVM –, no Rio de Janeiro (RJ), pedido de providências para averiguar a alta das

ações da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – na bolsa de valores, nos dias 12 a 14/11/2024, chegando a uma escalada

de cerca de 10% nesse período, comportamento anômalo, que precedeu a entrega dos projetos de privatização dessa empresa, pelo

governo do Estado, à Assembleia.

Sala das Reuniões, 3 de dezembro de 2024.

Leonídio Bouças (PSDB), presidente da Comissão de Administração Pública.

REQUERIMENTO Nº 9.772/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Administração Pública, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira aprovado na 33ª Reunião

Extraordinária, realizada em 4/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno,

seja encaminhado ao Conselho Superior da Justiça do Trabalho e ao Tribunal Superior do Trabalho pedido de providências para que

sejam autorizadas as nomeações dos candidatos aprovados no concurso público regido pelo Edital nº 1/2022, do Tribunal Regional do

Trabalho da 3ª Região, tendo em vista a existência de, pelo menos, 392 cargos vagos e a necessidade de provimento desses cargos

para a prestação do serviço jurisdicional.

Sala das Reuniões, 4 de dezembro de 2024.
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Leonídio Bouças (PSDB), presidente da Comissão de Administração Pública.

Justificação: Conforme informativo disponibilizado pelo Tribunal Regional do Trabalho da 3ª Região e atualizado até

31/8/2024*, há 392 (Trezentos e noventa e dois) cargos vagos para as funções de Analista, Técnico e Auxiliar Judiciário no referido

tribunal, que podem ser providos por servidores efetivos, mediante aprovação em concurso público.   Da mesma forma, há concurso

vigente regido pelo Edital nº 1/2022, válido até 17/2/2017, havendo portanto candidatos aprovados aptos à nomeação e preenchimento

dos cargos vagos, bem como, a necessidade do seu provimento é evidente, em razão da constante demanda enfrentada pelo Poder

Judiciário.  Desta forma, apresentamos o presente requerimento em resposta à solicitação de candidatos aprovados que aguardam

nomeação. *Disponível  em: https://portal.trt3.jus.br/internet/transparencia/pessoal-1/cargos-efetivos-do-quadro-de-pessoal-do-orgao-

a-partir-de-2022/view?form.widgets.dimension_1_value%3Alist=2024&form.widgets.dimension_1_value-empty-

marker=1&form.widgets.dimension_2_value%3Alist=agosto&form.widgets.dimension_2_value-empty-

marker=1&form.buttons.view=Enviando%E2%80%A6 (Acesso em 03/12/2024 as 08:48hs).

REQUERIMENTO Nº 9.774/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Administração Pública, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira aprovado na 21ª Reunião

Ordinária, realizada em 10/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag – e ao governador do Estado pedido de providências para que

seja efetuado o pagamento da ajuda de custo prevista no art. 189 da Lei nº 22.257, de 2016, ao servidor público que se afastar do

trabalho para comparecimento a consulta médica ou odontológica, mediante apresentação de comprovante e sem a necessidade de

submissão à perícia médica ocupacional do Estado.

Sala das Reuniões, 10 de dezembro de 2024.

Leonídio Bouças (PSDB), presidente da Comissão de Administração Pública.

Justificação: Atualmente é descontado do salário do servidor público o pagamento da ajuda de custo prevista no art. 189 da

Lei nº 22.257/2016 quando do comparecimento à consulta médica ou odontológica, pois ele é obrigado a ser submetido a avaliação

pela perícia médica ocupacional do Estado, ainda que seja por 1 (um) dia.   Entretanto, o Decreto nº 48.249, de 2021, estabelece em

seu art. 9º, a possibilidade de concessão de abono administrativo ao servidor público que tiver necessidade de afastar-se das suas

atividades por razão de saúde, por período de até uma jornada por mês, mediante a apresentação de documentos comprobatórios.

Nesse sentido, a Resolução Seplag nº 10, de 1º de março de 2004, que regulamenta as normas complementares relativas ao controle e

apuração da frequência dos servidores públicos, considera que a falta ao trabalho é considerada justificada, para efeito de abono do

ponto, as ausências do servidor ao trabalho em virtude de comparecimento a consulta médica ou odontológica. (art. 31, inc. IV). Desta

feita, como a Resolução da Seplag nº 10/2004 considera justificada a ausência do servidor ao trabalho por ocasião de consulta médica

ou odontológica, nada justifica a ausência do pagamento da ajuda de custo ao servidor.   A demanda é do Sindicato dos Trabalhadores

no Serviço Público do Estado de Minas Gerais – Sindpúblicos – que procurou o mandato desta Parlamentar e reivindicou que fosse

garantido o pagamento da ajuda de custo ao servidor público que tenha a necessidade de ausentar-se ao trabalho para comparecimento

em consulta médica ou odontológica, mediante a apresentação de comprovante e sem a necessidade submissão à Superintendência

Central de Perícia Médica e Saúde Ocupacional/Seplag.

REQUERIMENTO Nº 9.793/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, atendendo a requerimento da deputada Bella Gonçalves

aprovado na 28ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido

de providências para que apure a regularidade das licenças diretas e indiretas de execução de supressão de vegetação e de execução de

obras  como  aceiros,  vias,  corredores  e  carreadores  e  para  que  verifique  as  áreas  em  que  há  plantio  licenciado  pela  empresa

Florestaminas Florestamento Minas Gerais S.A. no território geraizeiro do Vale das Cancelas, no Norte do Estado, nos Municípios de

Padre  Carvalho  e  Grão  Mogol,  considerando-se  as  seguintes  coordenadas:  16º13'58.2"S42º36'58.O'W;  -16,244165,-42,581461;  -

16,244246,-42.587270; -16,2461940,-42,5848880; -16,2438010,-42,5651160; -16,2516780,-42,5674590; -16,2550220,-42,5644340; -

16,2597210,-42,5605500;  -16,2645490,-42,5539160;  -16,27611700,-42,5462980;  -16,2807120,-425412670;  -16,2870100,-

42,5375550.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Tito Torres (PSD), presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.

REQUERIMENTO Nº 9.794/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, atendendo a requerimento da deputada Bella Gonçalves

aprovado na 28ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad – e à

Diretoria Regional de Fiscalização em Montes Claros da Superintendência Regional de Meio Ambiente Norte de Minas, pedido de

providências para que se investigue a regularidade de licenças para a atividade de carvoaria na comunidade tradicional geraizeira

Núcleo Lamarão e a atuação em conformidade com a legislação ambiental das empresas AJR e Florestaminas, no Município de Grão-

Mogol.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Tito Torres (PSD), presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.

Justificação: No  ano  de  2023  a  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais  (Requerimento  nº  3.143/2023)  solicitou

providências para que se investigue a origem dos incêndios ocorridos na Comunidade Tradicional Geraizeira – Núcleo Lamarão e a

suposta  relação  das  empresas  AJR  e  Florestaminas  com  os  incêndios,  foi  realizada  investigação  ambiental  nas  coordenadas

geográficas 16º 16' 14.01"S – 42º 42' 29.65"O, no município de Grão Mogol, no dia 03 de outubro de 2023. No entanto, há notícias de

que pode haver novas situações que exigem a retomada da fiscalização razão pela qual justifica-se o presente requerimento.

REQUERIMENTO Nº 9.795/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira

aprovado na 28ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado ao

gerente regional da Agência Nacional de Mineração – ANM – em Belo Horizonte pedido de informações sobre a Pilha Satinoco,

localizada na Mina Turmalina, no Município de Conceição do Pará, operada pela mineradora de ouro Jaguar Mining, especificamente

sobre os seguintes pontos: número, localização e resultado das sondagens feitas na área onde se ergueu a pilha; cálculo e detalhamento

do preparo do solo para suportar o peso estimado da pilha;  cálculo e dimensionamento do sistema de extravasamento de águas

pluviais da pilha; inclinação dos taludes, área, volume e densidade ou tonelagem do material disposto e volume e peso desprendidos

no  primeiro  evento;  nomes  das  empresas  e  responsáveis  pelos  estudos  técnicos  e  de  geotecnia,  bem  como  o  plano  de
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contingenciamento atual e de comunicação disponibilizado até o momento; existência ou não de licenciamento da pilha e, em caso

afirmativo, a disponibilização do parecer único correspondente; existência de fiscalização, com a informação de datas e conclusões,

em caso de ter havido fiscalização.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Tito Torres (PSD), presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.

REQUERIMENTO Nº 9.798/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, atendendo a requerimento da deputada Bella Gonçalves

aprovado na 28ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – e à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que haja apuração da regularidade do Cadastro Ambiental Rural

– CAR – das empresas Rio Rancho Agropecuária S.A. e Florestaminas Florestamento Minas Gerais S.A., notadamente em relação às

suas propriedades no território geraizeiro do Vale das Cancelas, no Norte de Minas, nos Municípios de Grão-Mogol e Padre Machado,

e  que  haja  rígido controle  e  monitoramento  do planejamento  ambiental  e  econômico  dessas  empresas,  de  forma a  combater  o

desmatamento na região.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Tito Torres (PSD), presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.

REQUERIMENTO Nº 9.804/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, atendendo a requerimento do deputado Professor Cleiton aprovado na 12ª

Reunião Ordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento

Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias – Seinfra – pedido de providências para

disponibilização, sem custos, do Estádio Governador Magalhães Pinto, o Mineirão, para o Cruzeiro, em cinco datas pertencentes ao

Estado no acordo de cessão, a fim de que o clube recupere parte do prejuízo ocasionado pelo fechamento dos portões  para a torcida no

jogo contra o Palmeiras, último jogo em casa pelo Campeonato Brasileiro, determinado pela Comissão Brasileira de Futebol – CBF –

em resposta ao pedido do vice-governador do Estado para que o jogo fosse realizado com torcida única.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Vitório Júnior (PP), presidente da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude.

REQUERIMENTO Nº 9.805/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento do deputado Betão aprovado na 35ª Reunião Extraordinária,

realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

à Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de providências para que sejam interrompidas, em caráter de urgência e

de forma permanente, quaisquer operações que tenham como objetivo o corte no fornecimento de energia elétrica aos moradores da

ocupação Construindo Sonhos, localizada no Bairro Ribeiro de Abreu, em Belo Horizonte, considerando-se que a mera sinalização da

interrupção no fornecimento impacta diretamente a vida dos moradores, configurando-se como uma grave ameaça ao acesso a direitos

fundamentais e sociais.
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Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Andréia de Jesus (PT), presidenta da Comissão de Direitos Humanos.

REQUERIMENTO Nº 9.806/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento do deputado Betão aprovado na 35ª Reunião Extraordinária,

realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

à Comissão de Solução de Conflitos Fundiários do Tribunal de Justiça de Minas Gerais pedido de providências para que o caso da

Ocupação Construindo Sonhos, localizada no Bairro Ribeiro de Abreu, em Belo Horizonte, seja priorizado no âmbito da pauta e dos

planos de ação da referida comissão.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Andréia de Jesus (PT), presidenta da Comissão de Direitos Humanos.

REQUERIMENTO Nº 9.812/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos,  atendendo a requerimento da deputada Bella  Gonçalves  aprovado na 35ª  Reunião

Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno,

seja encaminhado à Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG – pedido de providências para adotar as medidas necessárias

para agilizar a conclusão do inquérito policial instaurado para apuração da tortura de Ezequiel Ferreira Leite, jovem negro de 19 anos,

em supermercado da Rede Coelho Diniz, em Governador Valadares, fato ocorrido em novembro de 2023.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Andréia de Jesus (PT), presidenta da Comissão de Direitos Humanos.

REQUERIMENTO Nº 9.824/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, atendendo a requerimento do deputado Leleco Pimentel aprovado

na 24ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do

Regimento Interno, seja encaminhado ao Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – TCEMG – pedido de providências para que

seja realizada uma tomada de contas especial  sobre o parcelamento do solo urbano em uma área de Mata Atlântica,  na Região

Metropolitana do Vale do Aço, que teria tramitado em desacordo com o Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado da região,

aprovado  pelo  Conselho  Deliberativo  da  Região  Metropolitana  em  2020;  e  sejam  encaminhadas  ao  referido  órgão  as  notas

taquigráficas  da  22ª  Reunião  Extraordinária  da  comissão,  que  teve  por  finalidade  debater  os  impactos  decorrentes  de

empreendimentos imobiliários de alto padrão no Município de Coronel Fabriciano, assim como o licenciamento urbanístico desse

projeto pela prefeitura e pela Agência Metropolitana do Vale do Aço.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 22ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

18/11/2024, que teve por finalidade debater os impactos decorrentes de empreendimentos imobiliários de alto padrão no Município de

Coronel Fabriciano, assim como o licenciamento urbanístico desse projeto pela prefeitura e pela Agência Metropolitana do Vale do

Aço.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.
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Cristiano Silveira (PT), presidente da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização.

REQUERIMENTO Nº 9.849/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira

aprovado na 27ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado à Superintendência Regional do Trabalho e Emprego em Minas Gerais – SRTE-MG –

pedido  de  providências  para  instalar  processo  de  mediação  entre  os  caminhoneiros  autônomos  de  Congonhas  e  as

empresas mineradoras Vale S.A., CSN Mineração, Empresa Ferro+ e Gerdau S.A., que atuam nesse município, com a participação da

Prefeitura Municipal de Congonhas.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 23ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

9/12/2024,  que teve por finalidade debater  os impactos sociais,  econômicos e tributários da rescisão dos contratos  de frete  dos

caminhoneiros de Congonhas pelas empresas mineradoras que atuam no referido município.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Betão (PT), presidente da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social.

REQUERIMENTO Nº 9.850/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira

aprovado na 27ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado ao Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais – MPT-MG – pedido de providências

para apurar denúncias, apresentadas à comissão, sobre acidentes e condições precárias de trabalho dos caminhoneiros que atuam no

transporte de minério das empresas Vale S.A., CSN Mineração, Empresa Ferro Mais do Grupo JMendes, Empresa Gerdau Aços Brasil

– Mineração e Matérias-Primas, no Município de Congonhas; e seja encaminhado ao referido órgão as notas taquigráficas da 23ª

Reunião Extraordinária da comissão.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 23ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

9/12/2024,  que teve por finalidade debater  os impactos sociais,  econômicos e tributários da rescisão dos contratos  de frete  dos

caminhoneiros de Congonhas pelas empresas mineradoras que atuam no referido município.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Betão (PT), presidente da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social.

REQUERIMENTO Nº 9.851/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira

aprovado na 27ª Reunião Extraordinária, realizada em 17/12/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno,  seja  encaminhado à Agência Nacional  de Transportes  Terrestres  – ANTT – pedido de providências  para

fiscalização do pagamento do valor mínimo do frete de transporte de carga rodoviária, conforme Resolução nº 5.867, de 14/1/2020,

aos caminhoneiros do Município de Congonhas, pelas empresas mineradoras Vale S.A.,  CSN Mineração, Empresa Ferro Mais e

Grupo JMendes e Empresa Gerdau Aços Brasil – Mineração e Matérias Primas. 
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Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 23ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

9/12/2024,  que teve por finalidade debater  os impactos sociais,  econômicos e tributários da rescisão dos contratos  de frete  dos

caminhoneiros de Congonhas pelas empresas mineradoras que atuam no referido município.

Sala das Reuniões, 17 de dezembro de 2024.

Betão (PT), presidente da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 3/2/2025, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Gilmar Gabriel Frade, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Adriano Alvarenga;

exonerando Iago Copini Faro, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Gabinete da Vice-Liderança do Bloco Avança

Minas;

exonerando Leandra Silva Ferreira, padrão VL-27, 6 horas, com exercício no Bloco Minas em Frente;

exonerando Metícia Mara Faria de Souza, padrão VL-28, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Enes Cândido;

exonerando Patricia  da  Rocha Gomes  Santiago,  padrão  VL-36,  6  horas,  com exercício no  Gabinete  da  Comissão  de

Transporte, Comunicação e Obras Públicas;

exonerando Rita de Cássia Vilasboas Ferreira, padrão VL-42, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Agnaldo de Oliveira, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Alessandro Magno Teixeira Ramos, padrão VL-38, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Adalclever

Lopes;

nomeando Camilla Martins Persichini, padrão VL-41, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Daiane Dias Costa, padrão VL-34, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado João Vítor Xavier;

nomeando Ianka Penedo de Oliveira, padrão VL-12, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Enes Cândido;

nomeando Júlio César Salomão, padrão VL-17, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Enes Cândido;

nomeando Lorena Ferreira Rebelo, padrão VL-27, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Luiz Carlos de Moraes Pinto, padrão VL-42, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Marco Antônio Dias Raspante, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Ione Pinheiro;

nomeando Mariana Adélia Vieira Braga Henrique, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do

Governo;

nomeando Ricardo Francisco Paes, padrão VL-57, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando  Silvia  Daphne  Leite  Araujo,  padrão  VL-11,  8  horas,  com  exercício  no  Gabinete  do  Deputado  Adriano

Alvarenga;

nomeando Simão Evangelista de Souza, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Adalclever Lopes;

nomeando  Wellington  Venâncio  da  Silva,  padrão  VL-9,  6  horas,  com  exercício  no  Gabinete  do  Deputado  Adriano

Alvarenga;
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nomeando  Werther  Clayton  de  Rezende,  padrão  VL-11,  8  horas,  com  exercício  no  Gabinete  do  Deputado  Adriano

Alvarenga;

nomeando Wilmar Resende Greco, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Nayara Rocha.

ERRATAS

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 1º/2/2025, na pág. 5, onde se lê:

“Conceição Arruda”, leia-se:

“Conceição Aparecida Duarte Arruda Sebastião”.

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 4/2/2025, na pág. 7, onde se lê:

“Fabiano Generoso Almeida”, leia-se:

“Fabiano Generoso de Almeida”.

E, na pág. 8, onde se lê:

“Natália Alves de Souza Marinho”, leia-se:

“Natália Alves de Sousa Marinho”.
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